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Naročnina znaša mesečno 25-— Din, 
za inozemstvo 40— Din 

Uredništvo: 

Ljubljana: Knafljeva ulic« 5- Telefon 
it 3122. 3123. 3124. 3125 in 3126. 

Maribor: Aleksandrova cesta 13- Te« 
lefon št 440 

Celje: Koccnova ul 3 Telefon St 190. 

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarifa. 

Upravništvo: Ljubljana, Prešernova 
ulica 54. - Telefon št. 3122. 3123, 
3124, 3125. 3126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana Prešer« 
nova ulica 4 — Telefon št 2492. 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta št 13 - Telefon št 455. 

Podružnica Celje: Koeenova ulica 
št 2. - Telefon št 190 

Računi pri pošt ček zavodih: Ljub« 
Ijana št 11.842: Praha čislo 78.180; 
Wien št 105 241. 

NEMŠKI DELEŽ PRI MEDNARODNI 
REPARACIJSKI BANKI 

Popolna kapitulacija dr. Scbachta - Sporazum o moratoriju in 
plačevanju nemških reparacijskih obrokov — Mednarodna repa-

racijska banka 
Haas, 15. januarja, s. Seja šestih dr-

žav sklicateljic je trajala od 11.45 do 
13.15. Francoski ministrski predsednik 
Tardieu se je udeležil samo prve po-
lovice razgovorov. 

Na tej seji skoraj ni ostalo časa za 
posvetovanja o drugih vprašanjih razen 
o sodelovanju nemške državne banke 
pri mednarodni reparacijski banki. O 
vprašanju mobilizacije reparacijskih pla-
čil se danes dopoldne ni razpravljalo. 
Glede vprašanja sodelovanja nemške 
državne banke pri mednarodni repara-
cijski banki je bil predlog, ki se nanaša 
na njeno zakonito obveznost, predložen 
nemški delegaciji, ki ga je v načelu 
sprejela. 

Samo en član i-zmed delegacij držav 
trpnic je prosil z ozirom na izredno važ-
n< st vprašanja za rok. da se posvetuje 
s svojimi pravniki, tako da bo ta točka 
formelno popolnoma urejena šele tekom 
popoldneva. Pri posvetovanju o name-
ravanih zakonitih ukrepih je nastalo 
vprašanje, da-li ne bi bilo umestno, da 
se izreče v njih tudi osebna obveznost 
predsednika nemške državne banke za 
sodelovanje. O tem vprašanju se je laz-
pravljalo davi tudi z dr. Schachtom, ki 
je pristal na to. da se vnesejo take do-
ločbe. 

O vprašanju sankcij se bo po vsej 
priliki govorilo popoldne v nadaljnjem 
poteku seje, ki se je bo po-zneje udele-
žil tudi Tardieu. Zvečer priredi nem-
ška delegacija francoski delegaciji sve-
čano večerio. 

Haag. 15. januarja, s. Incident, ki ga 
je povzročil dr. Schacbt. je bil danes 
dopoldne formelno poravnan z rešitvijo, 
ki je bila dogovorjena med šestimi dr-
žavami sklicateljicami konference. V 
novem zakonu o nemški državni banki. 

ki bo izdan istočasno z nemško ratifi-
kacijo Youngovega načrta, bo vnesen 
člen, ki bo vseboval določbo, da sta 
nemška državna banka in predsednik 
nemške državne banke obvezana Izpol-
njevati vse obveznosti, ki jih nalaga 
Youngov načrt nemškemu osrednjemu 
bančnemu zavodu za novčanice in nje-
nemu predsedniku. Razen tega bo do-
ločal ta člen. da mora biti predsednik 
nemške državne banke član upravnega 
sveta mednarodne reparacijske banke 
in prevzame nemška državna banka 
svoj delež, ki znaša sedmino ustanovne 
osnovne glavnice mednarodne banke. 
To pomenja, da se s tam obvezuje nem-
ška državna banka vplačati 32 milijo-
nov zlatih mark osnovne glavnice re-
paracijske banke. Od tega bo morala 
B milijonov zlatih mark takoj vpflačati. 

Ta dogovor bodo francoski in itali-
janski pravniki še natančnejše proučili 
glede njegovega besedila. Zakon, ki iz-
reka obveznost nemške državne banke 
za udeležbo v obveznostih Youn'govega 
načrta, bo tvoril dodatek tega načrta in 
s tem tudi sestavni del haaških zaključ-
kov. o katerih bo moral nemški držav-
ni zbor sklepati pri posojanjih o ratifi-
kacija Youngovega načrta. 

Haag, 15. januarja, s. Vprašanje mo-
ratorija je sedaj razčiščeno na ta način, 
da mora Nemčija po dveletnem morato-
riju zaostale neplačane oibroke plačati 
tekom tretjega leta. Dokler zaostale 
vsote niso krite, ne more biti dovoljen 
nov moratorij. Zahteve za zastavninske 
pravice so bile popolnoma opuščene. 
Plačilo YoungOvib obrokov je bilo do-
ločeno na vsak 15. dan v mesecu. To 
vprašanje je bilo rešeno opoldne na seji 
šestih velesil, dočim bo oilcijelno objav-
ljeno šeie jutri. Zvečer se pričakuje tu-
di objava formule o sankcijah. 

Nadaljevanje krvavih obra-
čunov makedonstvujuščih 

Nov u m o r v sof i jsk i k a v a r n i — Na svobodo Izpuščen 
mor i l ec — V lom i l ska d r u ž b a In te l igentov 

Sofija. 15. januarja AA. Predsnočnjim je 
bil v Sofiji ubit bivši komi ta Maksim Stre-
zov, imenovan Makedonče, kmalu potem, 
ko je stopil v kavarno »Avtonomna Ma-
kedonra« s svojim prijateljem Koljem. 
Strezov in Koljo sta sedla k mizi znane 
družbe. Čez nekaj časa so zapustili kavar-
no vsi drugi gostje te cnize razen Strezova. 
Kodja in n'unega prijatelja Čavče Nečova-
Strezov je bil zelo slabe volje in je držal 
neprestano roke v žepu, češ, da ga zebe. 
Naenkrat se je zadri Čavče nad Strezo-
vom: »Roke iz žepa! Tu ni hudobnih ljudi!« 
V tem trenutku je pristopil od druge mize 
neznan moški, se postavil skrivaj za Stre-
zovom in z revolverjem petkrat ustrelil v 
glavo Strezova. V kavarni je nastala silna 
panika- Napadalec je izrabil zmedo gostov, 
ki so tiščali proti izhodu, ter je neopaženo 
izginil. Lastnik kavarne je pri zaslišanju iz-
javil, da pozna dobro atentatorja. Pokojni 
Strezov je bil star šele 35 let in so ga po-
znali kot pristaša Protegorova. Pred nekaj 
meseci ga je zloglasni Čuzdanov neusmilje-
no pretepel. Ko je bil kmalu nato umorjen 
Čuzdanov, so osumili umora tudi Strezova-
Jasno je, da je tudi ta poslednji umor le 
nadaljevanje medsebojnega obračunavanja 
makedonstvujuščih. 

Sofija, 15. januarja. M. Včeraj je bf! Iz-
puščen fe zapora na svobodo Georgij Gjev-

gjefinski, ki je na novega le<ta dan ubil 
Spasa Sarajskega v svoji kavarni. Državni 
tožitelj je utemeljil svoj ukrep s tem, da ic 
Gjevgjelinski streljal v silobranu in da za-
to ni kriv uboja. Razen tega se sklicuje 
tudi na dejstvo, da mu je sam Gjevg elm-
ski sporočil deset dni pred dogodkom, da 
mu Hristo pop Todorov in Trajče Morihov-
čev, znana protogerovca, grozita s smrtjo. 
V teim je videl državni tožiteli dokaz, da je 
bil napadalec Spas Sarajski, ki pripada sku-
pini protogerovcev- Kakor v vseh doseda-
njih primerih, so tudi sedaj bolgarske ob-
lasti pustile cna-kedonstvujuščim proste ro-
ke za medsebono obračunavanje. Sedaj 
so torej bolgarske oblasti pričele cefo 
oproščati morilce t i-zgovorom silobrana. 
Sodišče je izdalo tak sklep, čeprav pre-
iskava še ni bila izvedena do konca-

Sofija, 15. januara. AA. V Sofiji so od-
krili in aretirali dobro organizirano tolpo, 
ki jo je vodil Nikola Balabankov, bivši po-
štni uradnik. Tolpa je izvršila več ko 30 
drznih tatvin in vlomov in sicer večinoma 
v zlatarskih obratfh in trgovinah- Pokrade-
ne predmete cenijo na milijon levov. Pri 
aretiranemu Balafoankovu so našli natančen 
popis 20 trgovin in, stanovanj, kamor :e ho-
tela tolpa vlomiti. Tolpi so pripadali sami 
inteligentni člani- Odkritje te tatinske tolpe 
ie izzvalo v Sofiji veliko senzaciio. 

Bolgari proti uvozu našega žita 
Debata v sobranju o uvozu jugosbvenskega žita — Občutna kon-

kurenca našega žita bolgarskemu 

Sofija, 15. januaria. M. Med debato o pre-
molili besedi so predsednika vlade Ljapče-
va napadali mnogi člani sobranja zaradi 
evoza žita iz Jugoslavije v Bolgarijo. Glede 
na to piše list »Znamke 

Ljapčev gotovo ne ve, kakšne količine 
tujf«ra žita se uvažajo v našo državo in 
kakšne valute se nosijo iz nje. Številka uvo-
ženega jugoslnvenskega žita v Bolgarijo 
presega 4000 vagonov in okrog 300 milijo-
nov levov. Obstoja tendenca neprestanega 
povečevanja uvoza, in sicer ne samo ž:Fa, 
temveč tud> druge zrnate hrane. To dejstvo 
je samo na sebi škandalozno. Poljedelska 
Bolgarija uvaža tuja živila, in sicer ne mor-
da spomladi, ko se morejo rezerve izčrpati, 
temveč že jeseni in pozimi, neposredno po 
novi žetvi, ki jo je bolgarska vlada pro-
glašala za dobro. Prepričani smo o dvoj-

nem, kar imamo v vidu, da je v državi do-
volj rezerve in da ni potrebe uvoza tujega 
žita. Lani j« po škandaloznem odkritju v 
parlamentu finančni minister, ki se je »slu-
čajno mudil v državi«, končno sklenil, ca 
ustavi tuj uvoz s povečanjem koeficijenta 
uvozne carine na zrnato hrano od 20 Da 

, 27 %, kar pa ni rodilo nobenega uspeha, 
1 ker so Jugosloveni takoj primemo znižali 

svoje izvozne carine in je na ta način jugo-
slovensko žito bilo od našega zopet cenejše 
za 20 % pri kfi 

Diplomatska Imenovanfa 
Beograd, 15. januarja. AA. Z ukazom NJ. Vel. 

kraî a je V!a<iwwr Mani nov ič pri našem pasJaroi-
š-bvn v Ruenos Atresn v 5-1 upokojen. S Sklepom 
ministrstva zumainjiiH zadev je imenovan za tafni-

. ka našega poslaništva v Berau <v 5-J Miloš Gjor-
gjevič. 

Haag, 15. januarja, š. Za četrtek je 
napovedana seja komisije za vzhodne 
reparacije, na kateri si bo obravnavalo 
vprašanje avstrijskih reparacij. Uspeh 
teh debat zavisi začasno vsekakor od 
tega, kako bodo napredovala pogajanja 
z Madžarsko. 

Da se pripravi za to sejo, je imel 
zvezni kancelar dr. Schober tekom da-
našnjega dneva izčrpna pogajanja z za-
stopniki vseh držav upnic in tudi z za-
stopniki Male antante. Pogajanja so se 
nanašala v glavnem na razne zasebno-
pravne odškodninske zahteve, ki jih 
uveljavljajo države Male amtante in 
Poljska. Ponovna razgovori s češkoslo-
vaškim zunanjim ministrom dr. Bene-
šom so privedli do precej dalekosežne-
ga zbližanja obeh strani. Češkoslovaška 
in Rumunija vztrajata na pravnem nače-
lu, po katerem zahtevata od Avstrije 
gotova plačiila, ki se g^ljejo pri Češko-
slovaški v okvirju vsote, ki jo mora 
Češkoslovaški plačati Italiji na račun 
osvobodilnega dolga. 

Tehnično najtežja so pogajanja s Polj-
sko, ker je treba pri njih reševati za-
motana vprašanja glede odškodnine za 
zavarovalne premije, demobilizacijske 
dolgove in slične zadeve. Pri vseh teh 
vprašanjih skoraj ne more biti aovora 
o pravih reparacijah, ker je Plačilna 
zmožnost Avstrije popolnoma izčrpana s 
kritjem relijefskih dol.gov, kar prizna-
vajo tudi upniki. 

Haas. 15. januarja, s. Francoski fi-
nančni minister Cheron je izjavil nem-
škemu finančnemu ministru dr. Molden-
hauerju, da more samo nemško državno 
banko smatrati kot polnovredno sode-
lavko v mednarodni reparacijski bartkl. 
Chčron je podal to i i iavo sporazumno 
z zastopniki Anglije in Francije. 

Ugoden potek pogajanj 
z Bolgarijo 

Solun, 15. januarja, M. Solunski Trst 
»L' Indenpendance« poroča, da se bol-
garska-iugoslovenska pogajanja nada-
ljujejo in da sta se obe delegaciji spo-
razumeli v mnogih vprašanjih. Veruje 
se. da bodo pogajanja tokrat uspešno 
zaključena o vseh nerešenih vprašanjih, 
zlasti o zadevah, iki se tičejo obmejne-
ga prebivalstva. 

Razkol med bolgarskimi 
liberalci 

Sofija, 15. jan. AA. Ko so se nedavno 
bratili liberalci, so mnogi trdili, da to ne 
bo dolgo trajalo. In res so se pred krat-
kim liberalci razcepili v stari dve skupini 
in zdaj že v tretjo, ki jo vodi dr. Hristo 
Radoslavov, sin znanega bolgarskega držav-
nika. Radoslavov zahteva, naj liberalna 
stranka ostane pri svojem programu iz le-
ta 1880. Novi program je med drugimi biv-
šimi ministri podpisal tudi Tončev, ki je 
bil obenem amnestiran z Radoslavovom. 

Nov nemški zakon o hmelju 
Novi Sad, 15- januarja č. Naš generalni 

konzul v Dusseldorfu, je poslal tuka šn emu 
društvu trgovcev, komdsijonarjev in izvoz-
nikov hmelja besedilo novega zakona o 
hmelju, ki ga je sprejel nemški parlament 
9. decembra p. 1. Po novem zakonu bo v 
Nemčiji pridelan hmelj signiran ter nI do-
puščeno mešati nemškega hmelja z inozem-
skim. Uprava društva izvoznikov Hmelja ie 
imela danes seo, na kateri je proučevala 
novi nemški zakon in ugotovila, v koliko 
utegne vplivati na izvoz našega hmelja. 

Nemško-rumunska 
trgovinska nosrodba 

Bukarešta, 15. jan. g. Po dolgotrajnih po-
gajanjih z nemško vlado se je končno po-
srečilo doseči sporazum glede skorajšnjih 
pogajanj za sklep trgovinske pogodbe med 
Nemčijo in Rumunijo. Pogajanja se bodo 
po vsej priliki pričela koncem januarja v 
Berlinu. 

Povišanje nemške carine na 
žito 

— Berlin, IS. jan. Na včerajšnfi seji Je 
vlada sklenila, da poviša z 20. januarjem 
carino na rž na 9 in carino na pšenico na 
9 in pol mark. 

Strašen samomor ruskega 
emigranta 

Subortfca, 15. jamarja. d. Strahov* samomor j€ 
izvršil danes na trnka ištiiem kolodvoru 30-fetni 
ruski begunec, KomelJ Mičemko. Midemko ie bil 
nevrastefličeo ter ni mogel vršiti nobene redne 
sli-Sbe, talko, <fa )e H prisojen pfostečrtj. Da-
nes se Je vrgel pod vlak. Jri fe priha*nf iz ttor-
doša in «a ie koiesje prerezalo na dvoje. 

Izpiti na zasebnih šolah 
Izpiti na zasebnih srednjih šolah so veljavni, 
ako jih potrdi minister prosvete — Položaj 

učiteljev veronauka 
Beograd, 15. januarja, r. Že sinoči 

sem vam javil glavne določbe iz obeh 
velevažnih pravilnikov, ki jih je izdal 
minister prosvete glede poučevanja 
veronauka in glede nekaterih drugih 
zadev na podlagi zakonov o narodnih, 
o učiteljskih in o srednjih šolah. Na-
daljnje važne določbe tega pravilnika 
so: 

Verouk morejo predavati samo uči-
telji, ki so v to usposobljeni in dobe 
posebno tozadevno »dovoljenje pristoj-
ne cerkvene oblasti. Kateheti, ki imajo 
značaj uradnika, dobivajo plačo od dr-
žave. ostalim katehetom pa more do-
tična šolska občina odobriti primerno 
nagrado. 

Učitelji, Id hočejo opravljati tudS po-
sle orgaflista, ne rabijo posebnega do-
voljenja v smislu paragrafa 81 zakona 
o narodnih šodah, ako se ti posli ne vr-
§e na kvaT redne učiteljske dolžnosti. 

Nadlzorstvo nad delom in obnašanjem 
kateheta vrši po določilih zakona o na-
rodnih šolah šolski upravitelj samo v 
disciplinarnem pogledu, ne pa tudi gle-
de učenja verouka. 

Minister prosvete more na predlog 
ministrskega odposlanca pri učiteljih 
nostrificirati diplome tudi absolventom 

privatnih učiteljišč. Kandidat s tako c&-
plomo je lahko imenovan za učitelja dr-
žavne narodne šole. 

V sporazumu s predstavniki vseh pri-
znanih konfesij bo minister prosvete 
odredil, na katere dneve bodo učitelji 
vodili učence v cerkev. 

NIžS in višji tečajni Izpiti, kakor tu-
di dopolnilni izpiti se lahko polagajo 
tudi na privatnih srednjih šolah In bo-
do od ministra prosvete priznani, ako 
to predlaga njegov odposlanec pri do-
tičnern izpitu. 

Tudi za srednje šofle velja določba 
pravilnika o osnovnih šolah, da učenci 
sicer ne morejo med seboj snovati udru-
ženj na verski ali plemenski podlagi, da 
pa so lahko člani izvenšolskih verskih 
organizacij svoje verske zajedraice. 

Minister prosvete bo odstavil vero-
učitelja, ako bo to zahtevala pristojna 
cerkvena oblast z utemeljitvijo, da je 
njegovo predavanje veronauka v na-
sprotju z naukom cerkve. Učitelji vero-
nauka se bodo premeščali In odpuščali 
v sporazumu s pristojno cerkveno 
oblastjo. Odredbe za izvrševanje ver-
skih dolžnosti učencev osnovnih < in 
srednjih šol bo izdal minister prosvete 
v sporazumu s cerkveno oblastjo. 

Odpor proti predlogom dr. Seipla 
Krščanski socialisti zavračajo načrt dr. Seipla o ustanovitvi stanovsko-

gospodarske zbornice 

Dunaj, 15. januarja, d. Načrt za sta-
novsko-gospodarsko zbornico, ki ga je 
predložil bivši zvezni kancelar dr. Sei-
peJ vodstvu krščansko socialistične 
stranke, je naletel na oster odpor v vr-
stah stranke same. Opažati je tudi moč-
no gibanje proti temu načrtu v vrstah 
ostalih strank vladne koalicije, ki iz-
javljajo, da bodo mogle pristati v naj-
boljšem slučaju jedva na polovično iz-
vedbo načrta. 

Vprašanje stanovsko - gospodarske 
zbornice je bilo načeto že leta 1923. ob 
priliki ustavne debate. Vendar pa je bi-
lo tedaj odstavljeno z dnevnega reda. 
Pri takratnih razgovorih ni nihče mislil 
na tako velike funkcije te zbornice kot 
so sedaj predvidene v načrtu dr. Seip-
la, po katerem bi imela ta zbornica sko-
ro večje pravice kot parlament. V 
splošnem so tedaj mislili na ustanovitev 

zbornice, ki bi razpravljala predvsem os 
gospodarskih vprašanjih ter imela le' 
posvetovalen glas. Po načrtu dr. Seipla 
pa bi Imela stanovsko-gospodarska 
zbornica skoro iste pravice kot gospo-
ski dom v Avstriji ter bi spadala v njen 
delokrog davčna in carinska t&r social-
no-gospodarska vprašanja, dočim bi bil 
parlament pristojen samo za sprejem 
proračuna in obravnavanje prosvetnih 
ter zunanje-političnih vprašani Predlo-
ženi načrt ima tudi to hibo, da ni v njem 
nikjer omenjano, kateri stanovi bd imeli 
pravico pošiljati svoje predstavnike v 
to zbornico in v kakem razmerju. 

Iz vrst krščanskih socialistov je čuti, 
da bo klub načrt dokaj spremenil ter 
upošteval upravičene proteste v vladni 
koaliciji se nahajajoče velenemske stran-
ke in kmečke zveze, kakor tudi prote-
ste socialistov. 

Plebiscit o državnem edinsfvu v Avstraliji 
V Avstraliji čutijo potrebo po močni in edinstveni državi — OpasnI 

pojavi pri rudarski stavki 

Sydney, 15. Januarja, d. V Avstraliji Je 
vzbudil veliko zanimanje sklep avstralske 
vlade, da bo izvedla ljudsko glasovanje o 
ukimtvi široke samouprave posameznih av-
stralskih držav zvezano z ukinitv.ro vlad 
v posameznih zveznih državah. Vlada je 
izdala ob tej priliki proglas na avstralsko 
ljudstvo v katerem opozarja na to, da le 
brezmiselno vzdrževati za sedem milijonov 
ljudi sedem vladnih guvernerjev, sedem 
parlamentov, sedem vlad in sedecn vrst so-
dišč. Posebno podčrtuje neznosne pravne 
razmere v Avstraliji, ki so povzročile, da 
so dejanja za katere ie lahko človek v eni 
izmed zveznih držav hudo kaznovan, v 
drugi zopet jedva pregrešek, ali j>a še celo 
to ne. 

London, 15- januarja. AA. Poročevalec 
>Dafly Telegrapha« poroča, da ie 2000 ru-
darjev v Cassenrocku izvedlo pravcato vo-

jaško organizacijo, kar se tolmači kot usta-
novitev prvega oboroženega bataljona za 
obrambo delavskih pravic. Rudarji so imel! 
že ponovne vaje, sicer brez oroža, a pod 
vodstvom bivših voinikov. Tudi po druitih 
krajih se je pojavilo stremljenje, da se 
ustanove podobni bataljoni. 

Stavka v premogovnikih v Novem Juž-
nem Walesu traja še vedno dalje in so b3i 
zaman vsi poskusi vlade pripraviti delavce 
in delodajalce do tega, da bi se sporazu-
meli. V posameznih delavskih okrožjih je 
položaj zelo napet ter mora vzdrževat! 
vlada veliko število čet v svrho ohranitve 
miru. Zveza avstralskih železničarjev le 
soglasno sklenila, da ne bodo vozili nj'Hi 
člani na progah na katerih bi se uporabljat 
premog, katerega so nakopali stavkokazl 
v Novem Južnem Walesu. 

Strašne posledice malomar-
nosti grških zdravnikov 

Atene, 15. jan. s. Strašna nesreča se je 
pripetila na očesni kliniki v mestnem de-
lu Kesarion. V sobi. kjer so bivali prej 
bolniki z nalezljivimi boleznimi, je bilo na-
stanjenih 40 otrok z raznimi očesnimi bo-
leznimi. Zaradii neverjetne neprevidnosti 
so se vsem otrokom vnele oči, tako da so 
po kratkem do zadnjega vsi popolnoma 
oslepeli. Zdravstveni minister, ki vodi oseb-
no preiskavo, je odTedil, da pridejo zdrav-
niki, ki so zakrivili to nesrečo pred so-
dišče. 

Pomorska razorožitvena 
konf erenca 

London, 15. jan. AA. Pomorska razoTO-
žitvena konferenca bo slovesno otvorjena 
v torek ob 11. dopoldne. Otvoritvena seja 
bo trajala okrog dve uri. Govore bodo od-
dajale istočasno vse angleške brezžične po-
staje in bodo preneseni vsem angleškim 
brezžičnim družbam v angleškem imperiju. 
Govori bodo preneseni od postaje z valom 
5 8. w. 

Po otvoritvenem govoru angleškega kra-
lja bo govoril mmVrsfci predsednik Mac-
donald Za njim bodo govorili po vrsti za 

Zedinjene države Stimson, za Francijo, 
ministrski predsednik Tardieu, za Italijo 
zunanji minister Grandi, za Japonsko mi-
nistrski predsednik Vakutsuki, za Kanado 
Ralston, za Avstralijo Fenton, za Novo 
Zelandijo Wilford, za Južno Afriko Te 
Water in za Indijo Atul Chandra Chatter-
jec. 

Madžarski optantski spor 
Budimpešta, 15. jan. g. Kakor izve Val 

dopisnik je smatrati v primeru, če bo uspeh 
pogajanj med Madžarsko in Malo antanto 
glede odškodnine madžarskim optantom 
potom odškodninske blagajne poziviten, da 
bodo zahteve teh optantov odkazane te-
mu forumu. 

Budimpešta, 15. jan. g. Haski dopisnik 
»Magvar Oszaga« poroča, kako utemelju-
jejo Madžari ločitev odškodninskih zahtev 
agrarnega in neagrarnega značaja. Po tej 
utemeljitvi so bili svoječasno odtegnjeni 

I samo razsodniki za agrarske razprave, do-
j čim tečejo ostale odškodninske razprave 

pred razsodiščem v Haagu Razven tega je 
bil ministrski predsednik pooblaščen od 
polnomočnih zastopnikov madžarskih op-
tantov, ki bivajo v Haagu, da uvede toza-
devna pogajanja, dočim ga niti cerkev noti -
nadvoivode niso naprosili oziroma poobla-
stili. da prične v njihovem imenu pogaja-

nja ali sklepa dogovora 
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Spomenica Udružen|a narodnih železničarjev in brodarjev, predlo-
žena ministru prometa, o ureditvi prometne službe in zboljšanju 

gmotnega stanja prometnega osobja 

Dne 2. januarja t L je bila v Beogradu 
konferenca predsednikov oblastnih organi-
zacij Zagreb, Sarajevo, Subotica, Split, 
Beograd in Ljubljana ter centralnega od-
bora Udruženja jugoslovenskih narodnih 
železničarjev in brodarjev. 

Na tej konferenci se je razpravljalo v 
glavnem o vseh vprašanjih, ki se tičejo 
gmotnega položaja železničarjev. Vsestran-
ska je bila zlasti debata o novi uredbi za 
izpremembo in izipopolnitev zakona, ki naj 
bi bila v kratkem izdana analogno, kakor 
je bilo to izvedeno v drugih ministrskih re-
sorih. 

Med železničarskim osobjem so se raz-
našale vznemirjajoče vesti o povlšku plač 
samo višjim kategorijam, od katerega naj 
bi bilo izvzetih skoraj 90 % nižiega osob-
ja. Zato je konferenca predsednikov Udru-
ženja sklenila predložiti ministru za promet 
posebno spomenico, v kateri opozarja, da 
je zlasti nižje osobje zelo slabo plačano in 
da naj se pri sestavljanju osnutka te ured-
be ne pozabi množice železničarstva nižjih 
položajev in kategorij. 

»Udruženje jugoslovenskih narodnih že-
lezničarjev in brodarjev pozdravlja s ple-
narne seje svoje centralne uprave od 2. ja-
nuarja 1930, ki so se je udeležili delegati 
vseh oblastnih uprav iz vse države, g. mi-
nistra in se zahvaljuje za podvzeto inici-
jativo v svrho olajšanja gmotnega položa-
ja vseh uslužbencev prometnih ustanov, ki 
bi se imelo doseči z izoremembo ln izpo-
polnitvijo zakona o državnem prometnem 
osobju. 

Udruženje JNŽB je prepričano, da bo g. 
minister, ki je tudi doslej ob vsaki priliki 
ščitil upravičene interese in cenil napore 
svojega nodrejenega osobja, storil tudi ob 
tej priliki vse. kar je v njegovi moči, da 
bo to izboljšanje učinkovito. Usojamo si 
opozoriti g. ministra, naj se zlasti upošte-
va najnižje kakor tudi najštevilnejše osob-
je, čigar oosebno težki položaj zahteva hi-
tro in izdatno pomoč. 

Vzrok, da posebno poudarjamo vprašanje 
nižjega osobja, je ta, da ministrstvo financ 
zaradi posebnih razmer, ki so različne od 
onih v ministrstvu prometa, ni sprejelo v 
svojo zakonsko osnovo ureditve gmotnega 
položaja nižjega osobja svoje stroke. 

Obenem nam je čast, zaprositi vas g. 
minister, da se v materialnem oziru da za-
konski osnovi rektroaktivna veljava, da bi 
se osobju prometnih ustanov nadoknadilo, 
kar je osobje drugih resorov dobilo že 
prej.« 

Dne 11. in 12. januarja t 1. je bil v Beo-
gradu izredni kongres jugoslovenskih na-
rodnih železničarjev in brodarjev, na ka-
terem so bili zastopani po svojih delegatih 
vsi oblastni odbori. Na izrednem kongresu 
se je volil vsled premestitve dosedanjega 
predsednika nov centralni odbor. Obrav-
navala so se tudi razna druga važna vpra-
šanja kakor delavski pravilnik, delavske 
razlike, novi zakon o državnem promet-
nem osobju, razni pravilniki itd. 

Dne 13. t m. je sprejel g. minister za 
promet deputacijo Udruženja jugoslovenskih 
narodnih železničarjev in brodarjev, ob-
stoječo iz 5članskega ožjega vodstva cen-
tralnega odbora in iz delegatov oblastnih 
organizacij, med katerimi je bilo tudi 5 de-
lavcev. Deputacija je g. ministru izročila to 
mu tudi ustmeno obrazložila posamezne to-
čke svoje spomenice, ki se glasi dobesed-
no: 
- »Centralnemu odboru UJNŽB je čast 

predložiti g. ministru sklepe izrednega kon-
gresa z dne 12. januarja 1930 v Beogradu. 

Izredni kongres je sklenil, da vztraja 
UJNZB pri sklepih svojih prejšnjih kongre-
sov in da bo nadaljevalo na podlagi teh 
sklepov svoje delo po pravilih. 

Da bi vas g. minister ponovno obvestili 
o glavnih vprašanjih in prošnjah, je cen-
tralnemu odboru čast navesti vam vsa važ-
nejša vprašanja. ki globoko posegajo v 
stroko, službo in življenje prometnega oso-
bja, kakor slede: 

1.) Pravilnik o prometnem pomožnem 
osnbju še do danes ni objavljen ter je ne-
regulirano osobje državnih prometnih usta-
nov v najtežjem gmotnem in moralnem po-
ložaju. ker sedanji predpisi za neregulira-
no osobje (začasni pravilnik iz 1. 1920.) ne 
odgovarjajo potrebam. Zlasti vas prosimo, 
g. minister, da se čim prej reši gmotno 
vprašanje nereguliranega osobja, ker s se-
danjimi urninami delavcem in njihovim 
družinam ni zagotovljeno življenje, glede 
na starostno zavarovanje (pokojnina) pa 
nad polovico nereguliranega osobia sploh ni 
preskrbljena, dočim ostali na podlagi raz-
ličnih preskrbnih fondov ne morejo dobiti 
odgovarjajočih in potrebnih pokojnin O 
tej zadevi je UJNŽB že predložilo svoje 
Pred oge in prošnje v obliki posebnega 
predloga oravilnika o pomožnem osobju in 
sicer I. 1928. 

2.) Ministrstvo prometa je izdalo sklep, 
naj vse podrejene enote zbereio podatke o 

1 7o£/,eJekJU i z p ! a č i l a r a z ! i k delavcem 
" t '"23/24. Ker je gmotno stanje delav-
stva zelo težko in ker imajo delavci na 
Podlagi odločitve iz 1. 1923. pravico do teh 
razlik prosimo, da izvolite izposlovati čim 
hitrejše izplačilo teh razlik, bodisi jz mono-

dohodkovP°SOi i l a ' b ° d i S i i z d r U g i h ^ a v n i ' 1 

To prošnjo podnira tudi dejstvo, da je dr-
s-Xoie do !2ove vsem ostalim 

Vr™ u s l u z b e n c e m i n tudi gospodar-
n i m krogom, samo delavci državnih pro-
metnih ustanov so ostali neizolačani. 

Življenje delavcev je posebno težko ter 
, L " U J " a Pomoč v sedanjem težkem zim-
? L m I b , a , V e I , k e ? a Pomena ne samo 
za prometne delavce, temveč tudi z a stro-
ko m ustanovo samo. 

m ^ ™ e d e n o v i , z a k o ? o državnem pro-
metnem osobju je UJNŽB predložilo več-

E5S 't ? r e d T o * e i n poseben načrt leta 
1928.. v katerem je obrazložilo, da je za 
prometno stroko glede na raznovrstnost 
službe same potreben nekompliciran si-
stem. ter je zaprosilo, naj se za vse regu-
lirano osobje uvedejo enostavne avtomat-
ske plače na oodlagi eksistenčnega minima 
Ker se seda? po vaš? odredbi izdeluje nov 
zakonski načrt, prosimo, da izvolite pred 
uveliavljenjem novega zakona ponovno za-
shšati naše udruženje 

4.) Ker se sedaj pristopa k uvelfavljenju 
nove uredbe o organizaciji prometne stro-
ke, proMmo. da bi se z novo organi^a^jin 
državnih prometniv ustanov vse in zlasti 
eksekutivne enote osvobodile okorne admi-

nistracije ter s tem nudila možnost Izpo-
polnitve eksekutivno prometne službe, kar 
je po našem globokem prepričanju največ-
jega pomena ne samo za našo prometnr 
stroko, temveč tudi za vse državno, narod 
no gospodarstvo. 

Ker se z novo uredbo izboljšuje gmotno 
stanje prometnega osobja, prosimo, naj bo 
to izboljšanje učinkovito ter naj se zlasti 
pri nižjem osobju oovišajo plače, da bi se 
mu omogočil obstoj in da bi se dobila še 
boljša možnost, da se vse osobje posveti 
samo službi in svoiemu poklicu. 

5.) Pravilnik o sporednih prejemkih dr-
žavnega prometnega osobja še ni izdan, če-
prav imajo vsi ostali državni uslužbenci 
nov pravilnik od 1. 1. 1929. Državno pro-
metno osobje je na vsak način prizadeto 
proti ostalim državnim uslužbencem s po-
manjkanjem tega pravilnika. Prosimo, da 
se čim prej izda nov pravilnik, za katerega 
je naše udruženje predložilo svoje predlo-
ge in zaprosilo, naj se popravi krivica niž-
jemu osobju prometne, gradbene in strojne 
stroke, ki nima nobenih doklad za svoje 
eksekutivno naporno delo. 

6.) Glede na veljavni pravilnik o služ-
beni obleki je UJNŽB predložilo svoje 
prošnje, da bi se izpremenil tako, naj se 
vsem zvaničnikom. služiteljem in stalnim 
delavcem ki vrše dolžnost reguliranega 
osobja. izdajala pristojna obleka v naravi, 
analogno ministrstvu financ in notranjih 
del. uradnikom vseh kategorij pa dal od-
govarjajoči pavšal v denarju, analogno 
uradnikom ministrstva vojske in mornari 
ce. Zlasti poudarjamo težko stanje v zim-
skem času ter prosimo, nai se za vse vrste 
eksekutivnega nižjega osobja razdele kožu-
hi v zadostni meri. Prav tako prosimo, naj 
se delavcem v kurilnicah in delavnicah iz-
da delovna obleka. 

7.) Glede na pravilnik o voz&tih olajšavah 
prosimo za izpopolnilo, da se vsem stalnim 
delavcem izda legitimacija s platnicami ter 
tako olajša vsakoletna velika administra-
cija z listnimi legitimacijami, ker imajo 
celo dnevničarji-cestarji železniško legiti-
macijo s platnicami. Prav tako prosimo, 
naj se stalnim delavcem dovoli olajšava 
za brezplačen prevoz kuriva in živil, ana' 
logno reguliranemu osobju. 

8.) Glede pravilnika o polaganja stro-
kovnih izpitov prosimo ponovno, naj se za 
vse osobje uvede obvezno polaganje stro-
kovnih izpitov in da naj se izpiti za prehod 
iz pomožnih v glavne skupine ukinejo, ker 
nimajo za stroko samo nobenega pomena 
in ni takih izpitov v nobeni drugi panogi 
državne službe. Zlasti vas prosimo, naj se 
definitivno odpravijo izipitne takse, ker 
učinkujejo razorno na disciplino in ugled 
starešin. 

9.) Za točno izvrševanje eksekutivne in 
administrativne službe so neizogibno po-
trebni izenačeni službeni predpisi ter pro-
simo. naj se čim prej izdajo pravi'niki za 
oosamezne panoge eksekutive za nižje oso-
bje. ki danes v vsej državi nima teh pred-
pisov ter se ne more spoznati s službo. 

10.) Stanje bolniškega fonda državnega 
prometnega osobja še ni ureieno. Prosimo, 
da izvolite izdati novo naredbo in uoošte-
vati upravičene predloge in prošnje, ki sta 
jih predložila naše udruženje in centralni 
upravni odbor bolniškega fonda. 

11.) S posebno odredbo ministrstva pro-
meta so vsi strokovni listi organizacij dr-
žavnega prometnega osobja postavljeni 
pod posebno nadzorstvo ministrstva pro-
meta. Po odredbi uorave mesta Beograda 
more oblastna organizacija v Beogradu iz-
dati svoj list samo tedaj, ako so vsi članki 
vidirani od ministrstva prometa. Na ta na-
čin oblastna organizacija v Beogradu ni v 
stanju obveščati članstvo o vseh vprašanjih, 
ki interesirajo organizacijo in njeno član-
stvo. in tako prihaja do tega. da drugi, pa 
tudi listi internacionalnega značaja prina-
šajo vse mogoče informacije za prometno 
osobje. dočim listi na?e?a narodnega udru-
ženja ne morejo podpreti dela in namenov 
svojega nacionalnega vodstva pa tudi pro-
metne ustanove same. 

12.) Glede na prepovedi za savez nabav-
Ijalnih zadrug državnih uslužbencev nrosi-
mo njihovo ukinienie. o čemer je UJNŽB 
že oredln^ilo motivirano spomenico. 

Ko predla eamo to spomenico, ponovno 
nrosimo. z. minister, da izvolite ustreči na-
ši prošnji. Na*e udruženje je od svoiega 
nočetka nudilo toliko dokazov svojega kon-
struktivnega. strokovnega, nacionalnega 
dela za napredek stroke, gospodarstva in 
naroda, da pričakuje njegovo članstvo z 
največjim zaupanjem pravične rešitve vseh 
navedenih vprašanj 

Vse prometno osobje je z veliko rado-
stjo sprejelo pozdrav in priznanje ob no-
vem letu. ki ste »ga, g. minister, izvolili 
poslati s svoiimi čestitkami vsemu osobju 
ter vidi v vas svojega največjeea za žitni-
ka in nriiatel.ia, zaradi česar si dovoliuje-
mo pričakovati, da boste zaritrurali svoje 
osobje ter ustregli tej naši prošnji.« 

J i i f e i ^ i A v t o M u f e a 

Povodom desetletnice obstoja Avtoklu-
ba v Ljubljani se je vršila sinoči v mali 
kazmski dvorani, okrašeni s sliko Nj . Vel. 
kralja ter z zelenjem in preprogami, slav-
nostna seja, ki so se je udeležili člani ljub-
ljanske sekcije Avtomobilskega kluba ter 
tudi številni gostje. Sejo je otvoril sekcij-
skih predsednik g. Avgust Praprotnik, ki, 
je v kratkem nagovoru pozdravil člane m 
goste, med njimi bana g. Serneca, divizijo-
narja generala Tripkovica, ljubljanskega 
župana dr. Puca, poslevodečega podpred-
sednika centrale Avtokluba bivšega mini-
stra dr. Velizarja Jankovida, predsednika 
zagrebške sekcije g. Bošnjaka ter zastop-
nike bratskih sekcij iz Maribora, Sombor-
ja, S-nbotice in Beograda. 

Oduševljeno je bil sprejet predsednikov 
predlog. d'a se odpošljejo brzojavni pozdta-
H . Y e l kralju, klubovi pokroviteljici 
Nj. Ve', kraljici in klubovemu predsedniku 
princu Pavlu. 

V slavnostnem govoru je nato sekcijski 
podpredsednik g. dr. Gri l Pavlin očrta! 
razvoj avtomobilizma v S'oveniji ter raz-
voj in delo Avtomobilskega kluba v Ljub-
'iani v mirnilrh 20 letih. Njegov gnvor, za-
ključen z vzklikom kraljevski rod'b'n'i. je 
bil od vseh navzočih sprejet s splošnim 
odobravanjem, nakar je predsednik Pra-
protnik zaključil slavnostno sejo. Sledila 
ii je skupna veferia. pri kateri je bilo iz-
menjanih še več govorov. 

pravice 
Ptuj, 15. januarja. 

Danes se je po Ptuju in okolici z blisko-
vito naglico razširila vest, da je roka pra-
vice prijela nevarnega vlomilca, okrog 40-
letnega tukajšnjega domačina Antona Som-
merja. Zločinec je začel svojo žalostno ka-
rijero v času prevrata, ko je moral sedeti 
svojo prvo zaporno kazen zaradi nekih iz-
jav proti Jugoslaviji. Po odsedeni kazni jo 
je popihal v Avstrijo in se tamkaj razvil v 
pravega profesionalnega vlomilca. Kmalu 
ee je vrnil v Ptuj ter nadaljeval svoj tatin-
ski posel v mestu in okolici, dokler ga n«so 
oblastva prijela ter mu naložila daljšo ka-
zen. Po odsedeni kazni je zbežal zopet t 
Avstrijio, kjer se je dalje preživljal le z 
vlomi. Zadnji vlom je izvršil v Eibiswaldu. 
V Avstriji so ga zaprli in ga po odsluženi 
kazni vrnili v Jugoslavijo kot nadležuega 
in nevarnega tujca. 

Kazni ga niso nič i spametovale, nego je 
So m mer postal Se drznejši vlomilec, tako 
da je bil strah in trepet ptujskega in oko-
liškega prebivalstva. Kako je bil drzen in 
nesramen, priča zlasti vlom v vilo g. Sime 
v Paradižu v Halozah, kjer je v kleti na 
sod napisal: »Auf Wiedensphenl Anton 
Sommer.« Vlomil ie med drugim v gostil-
no Hameršak v Vičavi pri Ptuju, v gostil-
no TomašiČ na Bregu pri Ptuju, pri nad-
učitelju g. Rosjanti v Domovi, kjer je po-
bral razno zlatnino, pri šolskem nadzorni-
ku v pokoju g. Pretnarju v Ptuju in pri 
nadučitelju g. Cehu v Ptuju. Pri Arnuše-
vih v okolici Ptuja je vpričo domačega si-
na, katerega je ustrahoval z revolverjem, 
napolnil svoj nahrbtnik z ukradenimi pred-
meti ter se poslovil z besedami: »Na svi-
denje! Jaz še pridem!« 

Največ strahu je povzročal zločinec v Ptn-
ju. kjer je v eni noči izvršil več vlomov. 
Najprej je v omenjeni noči obiskal gostilno 
Pesserl, kjer je v kleti izpustil tri polov, 
njake vina in dva polovnjaka jabolčnice, a 
slanino, klobase in vse meso je zmetal v 
greznico. Pri tej priliki so prišli ob svoje 
klobase tudi tukajšnji minoriti. ld so jih 
imeli shranjene pri Peeserlu V kuhinji je 
zločinec pobil vso posodo do zadnjega lon-
ca, a v gostilniških prostorih je požgal na-
mizne prte in odnesel srebrni pokal tukaj-
šnje nemške družbe Elfermesse. G. Simi 
na Bregu je isto noč razbil vse Sipe, mu iz-
pustil več polovnjakov vina in odnesel vse 
torte. Nekaj teh tort je pustil potem v tu-
kajšnji »Mladiki«, katere nezaželjeni gost 
je bil že dvakrat. 

Opasni prijatelj tuje lastnine se je konč-
no vendarle ujel na prav zanimiv način. 
Včeraj zvečer je v Ormožu veseljačil s ta-
mošnjim občinskim stražnikom, ki ga je 
končno povabil, naj prenoči pri njem. Som-
mer je prijazno povabilo sprejeL Ko sta pri-

domov, se je Sommerjn še zahotelo ku-
hanega vina. Medtem, ko je šel sumljivi 
Sommer v gostilno po kuhano vino, so pre-
gledali njegov nahrbtnik in našli v njem 
gori omenjeni srebrni pokal, razne zape-
stnice, prstane in drugo blago, izvirajoče iz 
vlomov, ter takoj vedeli, da ima.io opravka 
z lepim ptičem. Ko so kuhano vino, ki ga 
je prinesel Sommer, lepo pili, je občinski 
stražnik poskrbel za to, da je zvedelo orož-
ništvo za prisotnost sumljivega bratca. Ta-
ko je prišel ptujski Čnruga za zamrežena 
okna. Ptujčani in okoličani se bodo sedaj 
lahko malo oddahnili. 

Aretacija Scmmerja je vzbudila v Ptuju 
veliko senzacijo. Neki šaljivec je po vsem 
mestu razglasil novico, da bodo Sommerja 
prignali tekom dneva v Ptuj. Res se je na 
kolodvoru pri vsakem vlaku zbralo mnogo 
občinstva, toda eskorte s Som mer je m ni 
bilo. Odpravljen je bil iz kraja aretacije 
naravnost v Maribor. 

Jubilejna proslava 
»JADRANA" 

Sestanek bivših članov akademskih društev 
Slovenije, Tabora, Adrlje in Jadrana 

Poziv , ki ga je objavila v nedeljskem 
»Jutru« petdesetorica v Ljubljani biva-
jočih bivših članov akademskih društev 
»Slovenije«, »Tabora«, »Adrije« in »Ja-
d r am« , je vzbudil širom naše domovi-
ne vefik odmev. Številne prijave, ki 
jih dobiva akad. društvo »Jadran*, pri-
čajo, s kakim veseljem so križem sveta 
raztreseni bivši akademski tovariši po-
zdravili misel, da se zopet enkrat sesta-
nejo m obnove stara prijateljstva. 

Skupno z desetletnico »Jadrana« bo-
mo praznovali 80 letnico prve in 60 let-
nico defirativne ustanovitve dunajske 
»Slovenije«, 25 letnico ustanovitve gra-
škega »Tabora« in 20 letnico ustanovi-
tve praške »Adrije«. dogodke, ki spada-
jo že vsi v našo narodno zgodovino. 
Spominjali se bomo ob tej priliki aka-
demskih borb in stremljenj, bridkosti tn 
sladkosti univerzitetnih let. Zbrati se 
hočemo v Ljubljani vsi, od najstarejših 
članov »Slovenije* do najmlajših aktiv-
nih članov »Jadrana«, da se pomenimo, 
kako je bilo nekdaj, in vidimo, kako je 
sedaj. 

Jubilejne proslave bo ofrvarH v so-
boto večer X. slovanski večer »Jadra-
na«, ki se bo vršil pod najvišjim pokro-
viteljstvom Nj. VeL kralja na Taboru. 

Ta večer spada že od nekdaj med naj-
bolj priljubljene ljubljanske prireditve 
in bo nudil najlepšo priliko, da se dobe 
in porazgovore stari znanci. 

V nedeljo ob 11. dopoldne se bo vr-
šilo slavnostno zborovanje v veliki 
dvorani univerze, ob 1. popokLne pa lx> 
skupen obed v Kazini. 

Vsem udeležencem jubilejne proslave 
je dovoljena polovična vožnja po želez-
nici. Popust velja od 17. do vključno 
20. t. m. Udeleženci kupijo za vožnjo 
v Ljubljano celo karto in jo dajo na 
ljubljanskem kolodvoru žigosati. S to 
karto in potrdilom »Jadrana«, da so se 
udeležili proslave, imajo nato prosto 
vožnjo domov. 

Oni starešine »Slovenije«, »Tabora«, 
»Adrije« in »Jadrana«, ki se še niso pri-
javili, a se nameravajo udeležiti skup-
nega kosila ali žele. da se jim oreskrbi 
stanovanje v hotelu, naj to nemudoma 
sporočijo po dopisnici na naslov: J . n. 
a. d. Jadran, Ljubljana. Tomanova uli-
ca 3. 

Samoumevno je. da so dobrodošli tu-
di rodbinski člani, ki jih pripeljejo gg. 
starešine s seboj. Kdor ima še trak svo-
jega akademskega društva, naj ga ne 
pozabi doma. 

Pod pokroviteljstvom N|. Vel. kral ja 

X. slovanski večer 
v soboto, 18. t* m. ob 30« u r i na Tabora 

Manipulacije predsednika 
krajnega šolskega sveta 

Ljubljana, 16. januarja. 
Pred tričlaosfkirm senatom deželnega sodišča 

pod •p.reds&dtstvonn s. o. s. Iv. Kralja se je danes 
vršita štiri ume trajajoča razprava, katere pred-
met so bile nerodne manipulacije bivšega malega 
posestnika in krojača 41-letneaa Alojzija Aroton-
čiča z Vrha, občina Stari trs pri Rakeku, ki je 
opravljal od 1. 1935. do 1927. funkcije predsednika 
in blagajnika krajevnega šolskega sveta za osnov-
no šolo Lga vas. Koncem lota 1927. je bil ime-
novan nov predsednik v osebi I. Steiančiča iz 
Fudioba. 

Alojzij Antončii se k moral pred senatom za-
govarjati zaradi poneverbe uradnega denarja. 
Obtožen je. da si je za Sebe pnidržaj iz blagajne 
znesek 18.509.71 Din. PrejeJ je od žuipana 1. 1925. 
zmesek 25.600 Otn za popravite in vzdrževanje 
šote, naslednje leto .36.775 Din in Eadmje leto 
znesek 24.000 Din. Vsa.ko leto hi moral polagati 
točen račun. Zadnde l^to toga nd stor-ii. Vedno Je 
obljubovaj in se izgovaTtaJ. Novoimemovaiti šol-
ski odbor iti mogel od njega dobiti točnega ob-
računa. Začeli so se pritoževati! bu*ti razni uiptri-
loi, kj so zahtevali svoje plačilo. Obtoženec Je 
ime! maJo posestvo, ki ie bflo na dražbi prodano, 
ter preživlja ženo in 6 otrok. 

Zaslišanje obtoženca 
Obtoženec, visok, šibek mož bJedega obraza, 

na katerem se vidi, da je pretnpel težke dušev-
ne muke, se je vztrajno ia.go.van.Val s tem, da mo 
}e denar iz.gini-1 in da mu je zgorel v domačem 
štedifirniku, ko je urejevaJ spise ter nerabne 
stivari vrgel v ogenj. Na predsednikov poziv je 
opisoval manipulacije, ki jih }e vršil kot pred-
sednik in blagajnik. Prevzei je posle novembra 
1925. ter jih vodi! do novembra 1927. 

Predsednik: — Kako jt bilo leta 19i27? 
Obtoženec: — Inenovan je bil nov predsednik. 

Vse račune sem spravljali v blagajniško knjigo. 
Tam sem »med v kuverti Fud.i 19.000 Din. Ko mi 
ie žippan povedal, da Je imenovan nov predsednik, 
sem začel sortirat« vse spise. Kar je bito dobrega 
m važnega, sem tVal ca stran, dnu® paipir pa v 
»šparherd'«. Cee en teden sem opazil, da oi šol-
skega denamja. Povedal sem to ženi. Bil sera 
ves zmešan, nisem mogel niti delati niti spati. 

Predsednik: trne Si ste torej 19.000 Din. AE ra-
čunov niste plačevaK! 

Obtoženec: Preje sem ob koncu leta piačevad 
račune, taiko bi storil tudi L 1927. 

Stranke so hodile k vam, da jim plačate, toda 
izgovarjali site se, da nimate denarja in da vam 
župan ni dal. Pot-em so §1« stranke do župana in 
tako so prišle stvari na dam. 

Državni tožilec: — Doma ste šmeB 19.000 Din. 
pa niste plačava.Bi upnikov. Kakšen denar ste 
"itneH v kuverti? 

Obtoženec: Enajsit fufljev, z« 8000 Din metuljev 
in 10 kovačev. 

Državni tožite®: To Je moraJ brtd precej ve-
lik paket! 

Obtoženec: Ve!*! Pa se Je zamešaj med pa-
pirje za šparherd. Veliko }e bito rsairti Srift. 
Zajjraibi! sem vse in vrgel v španherd. 

Predsednik: — Ko ste opazili izgubo kuverte, 

zafcaj on s-te tega takof Javiti? I 
Obtoženec: — Sem vedno upal, da kje dobim 

denar. Oče moje žene, ki je bosit, mi je dejal: 
Povej, kako je. Ce si napravil, plačamo, da ne 
bo sramote. Odvrni! sem mu: Ne. 

Izpovedi prič 
ZasJSanft Je bilo nasto sedem prič, pre&tane 

pa 90 bile tudi mnoge izSare nezaslišanih prič. 
Zupan e. Ludvik Kržič Je kratko potrdil, koliko 
Je izplačal obtoženem za šoto v Igavaisi in kako 
so se ra®vffi dogodki, ko je M imenovan nov 
predsednik Stefančič. Priča Marija Viiar, bivša 
šoiska uprarviteljica v Igavasi, je izpovedal!^: Na 
prva seji novega odbora ni bii obtoženec navzoč 
in tudi knjig z denarjem ni prinesel. Pri obračunu 
L 1926. je pokazal račune, ki so bild v redu, toda 
denarja, ka je MI v blagajni, ni pokazal. Na eni 
setji, ko je odbor ugotovi! primanjkljaj, je bil 
navzoč obtoženec ter omenil, da nui Je denar 
zgoriei. 

Priča Štefanij, novi predsednik šolskega od-
bora pojasmfrje razgovore med seboj ki obto-
žencem. Med zaslišanjem Je obtoženec vstaj in 
pripomnil: — Pr&eJ sem k njemu prvikrat s 
kitfigo in denar jem. Rekel mi je, da sam ne pre 
vzame. 

Drž. tožrtefi proti priči: — AE je imel kakšen 
denar s seboj? 

Priča: — Notmep. 
Okrajni Sntsfce referent • Logatcu g. Pran Mer-

Ijak je r daSJši izjavi podel pojasnila, kako Je 
urgirai račune od obtoženca, a jih ni dobil. Konč-
no je izvedel od župana, kako stoja zadeva. Pre-
pričan je spnva bil, da gre samo za navadne ne-
čednosti, toda pozneue ie ovildeJ, da »diši po ka-
zenskem zakonu«. 

Obtoženčeva žena Neža Antončii Je omenila: 
— Vedla sem, da ima v omari precej denarja. 

Predsednik: — Veste, kako je denar izg%tl? 
Priča: — Urejeval Je tiste papirje. Ko sem 

potem paprr sežgala, mi je mož čez nekaj časa 
posta-f nekam »kar tak«. 

Predsednik: — Cez koffiko časa le postal »kar 
take. 

Priča: — Ne vem, alfi čez en teden, 14 dni afl 
mesec Ari. MisJrfe sem, da bo vsled bodine omiri 
aH pnišel ob pamet. 

Dnž. tožilec: — Na kakšen ne čin ie denar izgi-
nil? 

Priča: — Misfhn, da ga Je pomeša! med papir, 
ki je agorel. 

Sodba 
Ob IS. le predsednik senaita objavil sodbo s 

katero se Alojzrj Aatončič spoznava krivim zlo-
čina poneverbe v smislu § 318 in 319 koz. zafc. 
ter se obsoja na eno leto strogega zapora in na 
tri teta izgube častnih državfj. pravic. Sodišče Je 
Slo pri odmeri kazni pod nižjo mero ter je vpo-
števato vse olajševalne okoliščine. Sodbo je pred-
sednik sklenil z vprašanjem na obsojenca: — AS 
Si« zadovoljni s sodbo? Obsojenec Je odvrnil: 

— Ne! — Prijavil Je revizijo. 

Schachtov poraz v Haaga 
Predsednik nemške državne banke je 

moral v Haagu kapitulirati- Schacht je bO 
eden glavnih stvarnikov Yotnagovega načr-
ta Lanska pariška konferenca finančnih 
strokovn akov je zaradi njega prestala 
marsikatero težko uro. parkrat je kazalo, 
da 'o bo s svojo trdovnatnostjo razgnal. 
Nazadnje je pod pritiskom Ie odnehal in 
Yoimgov načrt se je rodil. 

Se večje preglavice je Schacht priprav!! 
zadnje čase nemški vladi. Sestavil je me-
morandum, v katerem nastopa proti neka-
terim najvažne'šim določbam Voungovega 
načrta, čeprav mu je bil eden izmed oče-
tov. To je stori? za časa Hugenbergovega 
plebiscita proti »zasužn!en'u« nemškega 
naroda. Predednik nemške državne ban-
ke se je v odločenem trenutku uprl lastni 
vladi in uskofil v tabor največjih nasnrot-
nfkov počni r jen j a med bivšimi sovražniki in 
likvidacije svetovne vojne. 

Schacht ie vršil zadnje čase s svojega 
visokega ln na moč vplivnega mesta, celo 
tedaj, ko !e molčal, silen teror ne samo 
na nemško lavno mnenje In na nemško dr-
žavno vlado, marveč celo na zaveznike sa-
me. ki niso nikoli bili gotovi, če nazadnje 
Schacht vsega skunai ne pokvari- To se je 
natanko videlo v Haagu. Nemška delega-
cija Je stala očitno pod vplivom za^netne 
sfinge na predsedniškem stolH nemške dr-
žavne banke. 

Prve dni je etavljala neprestano docela 
neupravičene in nemogoče zahteve, ki «o 
bile pogosto malenkostne in se jim je vide-
lo, da so stavljene le zato, da se pogajanja 
zavlečejo, dokler se gospodu 9chachtu ne 
bo zljubilo priti v Haag. Francoski mini-
strski predsednik Tardieu in angleški za-
kladni minister Snowden sta čisto upravi-
čeno zahtevala, da se mora ta čudna igra 
nehati in da se mora nemška delegacija 
končno izjasniti, ali je pooblaščena polno-
močno razpravljati in sklepati ali ne. 

Ta energični nastop je zalegeL NemSka 
delegacija je postala uvidevnejša, posebno, 
ko je uvidela, da Angleži trdno drže a 
Francozi. Younsov načrt je bolj koristen 
Nemčiji kot zaveznikom. Miillerjev kabinet 
si ga navzlic v9emu ne upa žrtvovati in iz-
postaviti Nemčijo največji nevarnosti. 

Ko so nemški delegati v Haagu uvideli, 
da bosta Snowden in Tardieu raje zapustila 
Haag in da bo Youngov načrt padel v vodo-
prej, kot pa se vklonita nemškemu zmika-
nju, so se hipoma strezni D in opogumili. 
Schacht je slabo naletel, ko je prišel v 
Haag. Odrekel je sodelovanje nemške dr-
žavne banke pri mednarodni reparaeijski 
banki. Mislil je, da bo izzval komsternacijo. 
Zgodilo pa se mu je, da je nemška vla<!a 
sklenila izpremeniti pravila državne banke 
tako, da bo moral predsednik postati po-
hlevnejši. Ko je Schacht opazil, da so se ti-
sti, ki jib je mesece strahoval, opogumili, 
je njemu samemu upadel pogum in se je 
začel umikati. Njegov odpor je zlomljen. 
Schacht trenutno ni več nevaren V intere-
su dobrih odnošajev med bivšimi sovražni-
ki in v prid pravilnega funkcijoniranja m-
paracijskega aparata pa bi bilo, ko bi se 
Schacht umaknil e svojega visokega mesta 
in posvetil strankarski politiki, do katere 
ima očitno veliko veselja. 

Poklomtev hrvatskih 
seljakov kralja 

Zagreb, 15. januarja n. Zaključene so 
glavne priprave za odhod velike poklonit-
vene deputacije sel.iakov iz okoJice Siska 
in Sunje h kralju. Deputacija bo štela 400 
članov. Poklonit se pojde Nj. Vel. kralju 
tudj neka skupina seiiakov iz okolice Du-
gega sela s pevskim društvom »Lisinski«. 

Beograd. 15. januarja p. V Beogradu se 
vrše velike priprave za prihod hrvatskega 
pevskega društva »Lisinski«. 

Švedski konzul v Zagrebu umrl 
Zagreb, 15. terauerja. n. Danes je umri v Za-

grebu v 57. letu stanositi tigledtri vekutngorvec in 
direktor DeVrške družbe za promet, ktmaaf kra-
ljevine Švedske Oskar Egersdorfeir. 

Mornar utonil v Savi 
S?sak, 15. januarja, č. Pomožna mornar Pelter 

M/ihaKč je hoteJ pri čiščenjn Save z bagrom bli-
zu Siska spustiti s:dro v vrtinec. Pri tem je padci 
tako nesrečno v Savo, da se ni roosei reški šz 
vrtinca in je utonil. 

Smrt odličnega Hrvata 
KrHevd, 15. januarja, č. Danes so pokopa* 

uglednega tukajšnjega tngovca bivšega poslanca 
Stanka Heruca. Pokojmik je botebal dolga teta 
in Je umi v starosti 66 let. Sto pokojnika, ma-
jor, je bi! znani adjutant Nj. Val. kralja in ga je. 
kakor znano zadela kap na potu v Vojvodino, ko 
ie šel sprejemat Nj. Ved. kraljico Marijo. 

Truna Escudero 
Včeraj zvečer je španski plesalec Vicente 

Escudero s svojo malo rrupo v operi pri-
-edil plesni in pevski večer, ki je napol-
nil gledališče do zndniega kota. Vsa izva-
janja: klavirska, plesna, pevska :n na ki-
^aro so vzbudila ori pazljivi publiki močno 
odobravanje. Nekatere točke so morali ar-
tisti celo ponoviti. Podrobnejše poročilo 
priobčimo jutri. 

Hmeljski trg 
Žatec, 15. januarja, h. Tendenca zelo mirna* 

promet nekoliko manjši. Cene 650 do 800 Kč. 



Naši kraji in ljudje 
Svečani pogreb ministra 

Stevana Savkoviča 
Beograd, 15. januarja 

Veliko in iskreno žalovanje zaradi ne-
pričakovane izgube ministra Stevana Sav-
koviča, ki je užival mnogo simpatij, je 
prestolnica na pijeteten način manifestira-
la danes dopoldne pri svečanih pogrebnih 
obredih. Pogreb se je vršil točno po do-
ločenem redu, za katerega je izvršil vse 
priprave posebni državni odbor pod vod-
stvom Mihajla Kneževiča, pomočnika mini-
strstva za javna dela. 

V saborni cerkvi, kjer se je nahajal ka-
tafalk in je opelo izvršil patrijarh Dimitrij 

db asistenci dveh vladik in desetih drugih 
svečenikov, je prisostvoval žalnim obredom 
kralj, nadalje člani vlade s predsednikom 
generalom Živkovičem na čelu, diplomatski 
zbor in mnogi ugledni predstavniki poleg 
ogromnega števila meščanov ln okoličanov. 
Po cerkvenem obredu se je od pokojnika 
v zelo lepem govoru poslovil v imenu vla-
de minister prosvete Božidar Maksimovic, 
pred cerkvijo pa v imenu ožjih prijateljev 
bivši minister dr. G.iuro Šurmitu Pogrebni 
sprevod je nato krenil pred palačo Poštne 
hranilnice, kjer se je v imenu osobja biv-
šega ministrstva za pošte in brzojav po-
slovil direktor dr. Milorad Nedeljkovič. Ob 
11. je nato prispel ogromni žalni sprevod 
pred ministrstvo za javna dela in tu je 
imel poslovilni nagovor načelnik ministr-
stva Miloje Jovanovič, v imenu rezervnih 
oficirjev Miloš Radojlovič, za Jugosloven-
sko udruženje inženjerjev in arhitektov pa 
inž. Jurišič. Dolgi sprevod se je nato skozi 
nedogledni špalir občinstva pomikal proti 
pokopališču, kier je bila krsta nekaj pred 
poldnem položena v rodbinsko grobnico. 

Trinajstletnica velike želez-
niške katastrofe na zasav-

ski progi 
Bflo Je v vojnem času, ko se je v noči 

od 15. na 16. januarja 1917 ob 1.30 na pro-
gi Zagorje—Trbovlje udrla na progo velika 
iavina kamenja, prsti in drevja ter zasula 
in zmečkala pet vozov vojaškega vlaka, v 
katerem so se vozili na dopust vojaki z bo-
jišča. Dva voza I. in II. razreda je vrglo 
na kamenit zid, tako da sta se nagnila nad 
naraslo Savo, v katero so razburjeni pot-
niki poskakali, misleč, da je pod njimi tem-
na cesta. Ti vsi so utonili, rešil se je le 
neki mornar, ki je plaval do Trbovelj v 
ledenomrzli in narasli reki. Ves teden so 
trajala reševalna dela, proga je bila porab-

na šele v dveh tednih, vlaki pa so ta čas 
vozili skozi Karlovac—Novo mesto in Ce-
lje—Dravograd na fronto. Takratna vojaška 
uprava je s strogo cenzuro onemogočila 
vsakršno informacijo javnosti o številu žr-
tev. Te slednje so izkazi označili kot »Hel-
den, die auf dem Felde der Ehre . . .«, ki 
so padli na polju slave na — bojišču. 

Katastrofa se je. kakor pripoveduje Luka 
Gladnik, čuvaj stražnice 578, odigrala ta-
kole: Ves tisti teden je močno deževalo in 
Sava je stalno naraščala. Pred čuvajnico 
sem imel na dolgi vrvi navezan sod za de-
žvnico, navezan zato, da mi ga Sava, če 
bi narasla, ne bi odnesla. Kmalu po eni uri 
ponoči me žena zbudi — bil sem tisto noč 
prost — in pravi: Skoči pogledat sod ro-
poče. najbrž je Sava čez breg. Stopim kar 
v "spodnjih hlačah na prag, tema ko v ro-
gu. Pa ti že sopiha po progi vlak št. 34 
od Zagorja na Trbovlje. Čakam, da bo pe-
ljal mimo, je pa ta trenutek zabobnelo v 
hribu in zdrvelo na progo. Vlak se je usta-
vil in obupno brlizgal. da je šlo skozi kosti. 
Hitro sem skočil v hišo, da bi se napravil, 
kajti spoznal sem takoj, da ie nesreča tu. 
Nisem se še napravil, že je nekdo stokajoč 
odrinil vrata. Neki narednik se je opotekel 
v sobo in se težko hropeč zvalil na mojo 
postelio. Za njim so se privlekli še trije tež-
ko poškodovani, raztrgani in okrvavljeni 
vojaki. Narednik ie v smrtni grozi tulil, da 
me bo naznanil, ker sem spal v službi — 
pa nisem bil v službi, zviial se ie po po-
stelji, tlačil v penasta usta odejo, hropeč 
umiral in kričal — vode. vode! Od groze 
so mi vstajali lasje, dal sem mu vode. a 
bilo .ie že prepozno, revež je kmalu izdih-
nil. En vojak je obležal na pragu m pol nor 
prižgal cigarto ter jo umirajoč kadil. Bilo 
.ie grozno. Tudi ta je umrl pred menoj. 
Druga dva sta se zavlekla do omare, kjer 
sta izdilnila. Zunaj ie lilo, Sava je šumela, 
nič se ni videlo. Stekel sem, ves trd od 
strahu, po rdečo svetiliko. ki je na zadnji 
strani vsakega vlaka in tekel na zagorsko 
postajo javit nesrečo, kaiti vse telefonske 
in brzoiavne žice so bile Potrgane. Kmalu 
ie prišla Pomoč iz Zagoria in Trbovelj. 
Orožnik Čebular je bil med prvimi na me-
stu. Skočil ie v zadnii. nepoškodovani voz, 
tam so ležali vojaki drug na drugem, in — 
smrčali. Nihče se ni zbudi! ob silovitem 
sunku in nikomur se ni nič pripetilo. Orož-
nik jih je moral s silo zbuditi, da so po-
magali reševati. Ta čas je pritekel do ču-
vajnice bos in premočen oni mornar, ki ie 
skoči! v Savo ia ss rešil. To ie bil edini, 
ki se je rešil iz mrzlih valov. Ko so <dko-
pavali mrtvece, so jih nekaj znesli v moje 
skladišče ter jih naložili v skladovnico, ka-
kor drva. Štirinajst sem jih naštel. Petnajsti 
je ležal nekaj časa v jarku na trebuhu in 
savska voda mu je tekla v usta. Koliko je 
bilo pa še drugih, ne vem, ker nas niso 
pustili blizu. Iz vseh koncev so prilezli 
orožniki, vojaštvo, saniteta in pionirji. Za-
sedli so mojo čuvajnico, privlekli dinami-
ta, naložili so ga na štedilnik, kuril seveda 
ves ta čas nisem. Z dinamitom so razstre-
ljevali skale na zasuti progi. Po lestvah so 
morali lezti čez par tisoč kubškov kamenia, 
na drugi strani pa čez lestve doli na vlak. 
Delali smo kot živina. Ves ta čas se nisem 
utegnil preobleči, niti vleči na ooste'j, vse 
so mi zasedli. Moker sem se stisnil v kot 
in dremal. §e danes čutim tiste hude dni v 
kosteh. — Tako čuvaj. 

Glede mrtvih so mnenja različna. Govori 
se o 312 mrtvih, kar je verjetno, če po-
mislimo, da je bilo popolnoma zasutih in 
zmečkanih pet vozov, ki so bili običajno 
vedno nabito polni vojaštva. Če računamo 
na voz 60 ljudi, bi bila številka točna. Ve-
čina jih je bilo zmečkanih in nemalo zadu-
šenih, kajti vozove so odkopavali šele čez 
par dni. Ranjencev je bilo brez dvoma 

Velesenzaciia ! 
Orgle, solone'je, 

cerkveni pevski zbi r/ 

Danes ob 4^ %6., %8. in 9. url grandijozna premijera pretresljivega 
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manj, ker se stroju, prvim in zadnjim vo-
zovom ni primerila nobena škoda. Veiiko ie 
bilo takih, ki so odnesli le dobršno mero 
strahu. .Vojaška oblast je takrat zabraniia 
lazširjanje teh vesti in tako je ostala dc 
danes kuprena preko krvavega dogodka, 
ki so zanj vedeli le prizadeti 

Železniške proge so one čase mnogo tr-
pele, poleg tega so bile še slabo oskrbova-
ne in površno nadzorovane. Danes je za-
savski nevarni del pod stalno, najstrožjo 
kontrolo, ki se v kritičnih dneh deževja še 
podvoji. Večino nevarnih skal je uprava 
razstrelila. 

Škofjeloški občinski pro-
račun 

Škofja Loka. 15. januarja 
Na poslednji seji škofjeloškega občin-

skega zastopa je občinski odbor pretresal 
v vseh potankostih proračun ubožnega za-
klada in proračun škofjeloške občine za le-
to 1930. 

Proračun ubožnega zaklada izkazuje 
61.200 Din izdatkov in 14.700 Din dohod-
kov. Primanjkljaj 46.500 Din se bo kril iz 
rednega občinskega proračuna. Prejemki 
od posestev in zakupnin znašajo 1250 Din; 
med drugim se Janezu Langerholcu, ki sta-
nuje v ubožni hiši, zviša mesečna najem-
nina od 30 Din na 80 Din. Občinske takse 
od veselic in podaljšanja policijske ure iz-
kazuje 1300 Din, kazni in globe tudi 1300 
Din, oskrba tujih ubogih v ubožnici 10.000 
Din, manjši donosi 850 Din; skupni pre-
jemki torej 14.700 Din. Izdatki pa so izdat-
no višji: davki in povrnjene podpore 1200 
Din, oskrba ubožnice 37.000 Din. Zvišajo se 
nagrade šolskim sestram v ubožnici od 200 
na 250 Din mesečno; število sester se zvi-
ša na 4. Ker občinski zastop eventualnim 
novim željam usmiljenk ne bo mogel več 
ustreči, se sprejme kot nagrada šolskim se-
stram v proračun znesek 12.000 Din. Pod-
pore v občino pristojnim: trajne 9000 Din, 
enkratne 1000 Din, v obleki in obutvi 1000 
Din, nastanitev ubožnih otrok v posebnih 
oskrbnih zavodih 6000 Din. Nepredvideni 
stroški so preračunani na 2600 Din. Prora-
čun ubožnega zaklada je bil sprejet soglas-
no. 

Občinski proračun izkazuje vseh dohod-
kov 72.810 Din. Iz občinskega premoženja 
se prejme v najemninah in obrestih 3700 
Din; občinska podjetja: klavnica, tehtnica 
in kamnolomi 32.660 Din, obč. takse od sej-
mov 3000 Din, domovinske in meščanske 
pravice 1000 Din, osled živine in mesa 
13.000 Din, ogledi 250 Din, zabavne pred-
stave 2200 Din. pasje znamke 5300 Din, 
skupaj 24.750 Din. Občini prepuščena lov-
ska najemščina da 2200 Din. Pod/pore za 
ceste se prejme 2500 Din. Dohodki od ob-
resti investicijskega posojila so 3500 Din, 
od tiskovin 500 Din in nepričakovani pre-
jemki 3000 Din. 

Izdatkov je 351.565 Din. Za ohranitev 
poslopij 2500 Din. izpopolnitev inventarja 
400 Din, občinski davki 2500 Din, zavaro-
valnina 240 Din, gotovi potni stroški 5000 
Din, snaženje, kurjava in razsvetljava urad-
nih prostorov 3200 Din, .pisarniške potreb-
ščine 1500 Din, knjige 1000 Din, Samoupra-
va 100 Din, prejemki tajnika 15.000 Din, 
nagrade 1200 Din, pokojninski fond 2000 
Din, za tehtnico 200 Din. Stroški za klav-
nico znašajo skupno 20.660 Din, varnostna 
policija je praročunjena z obleko na 26.000 
Din, gasilstvo prejme 500 Din. Izdatek za 
oglednika živine in živinozdravnika je 13 
tisoč Din, primanjkljaj ubožnega zaklada 
46.500 Din. Ceste so proračumane s troškom 
od 13.000 Din, plača cestarju in bolniška 
blagajna 11.500 Din, razsvetljava cest 20.000 
Din. Stroški za prosveto so: deška šola 
28.600 Din: dekliška šola 2000 Din; obrtna 
šola 4000 Din. Društva prejmejo 4000 Din. 
Plača organista jel2.915 Din. Občinski dol-
govi so: amortizacija posojila za zemljišče 
za vojašnico 19.000 Din; za amortizacijo 
predvideno najetega posojila za zgradbo 
nove osnovne šole 81.000 Din. Nepredvide-
ni stroški so vnešeni s 1000 Din. 

Tudi celotni proračun občine je bil so-
glasno sprejet Za kritje primanjkljaja v 
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KULTURNI PREGLED 
Repertoarji 

LJUBLJANSKA DRAMA. 

Začetek ob 20. 

Četrtek. 16.: Velika abeceda. Ljudska pred-
stava po znižanih cenah. Izven. 

Petek, 17-: Zaprto. 
Sobota, 18.: Naš gospod župnik. Ljudska 

predstava po znižanih cenah. Izven. 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Začetek ob pol 20. 

Četrtek, 16.: Ernani. D. 
Petek, 17-: Mignon. C. 
Sobota 18.: Tičar. Opereta. A. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20. 

Četrtek, 16.: Orlov. C. Kuponi. 
Petek, 17.: Zaprto. 
Sobota, 18.: Radikalna kura. B. Kuponi. 

ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODER. 
Začetek ob 20.15. 

Sobota, 18.: Tat 
Nedelja. 19.: Tat 

Gostovanje zagrebških književnikov v 
Beogradu. Nekateri hrvatski pisatelji, na 
čelu jim dramatik Gjuro Dimovič, so dali 
v »Rijeci« pobudo za sličen nastop hrvat-
skih pisateljev v Beogradu, kakor je bil 
1. 1928. večer slovenskih književnikov. Beo-
grajski literarni krogi sedaj z zanimanjem 
pričakujejo, kdo vse se bo odzval tej pri-
kupni pobudi. Zanimivo pa je tudi pri-
stavlja »Vreme« — kdo v Beogradu bo 
hrvatske pisatelje formalno povabil in or-
ganiziral nastop? 

Decemberska Številka »Ljubljanskega 
Zvona« je izšla. Priložena sta ji kazalo za 
1. 1929 in urednikov program za novi let-
nik z naslovom: »V petdeseto leto.c Šte-
vilka ima naslednjo vsebino: Literarni 
pregled: 1. Pesništvo (Anton Ocvirk), 
2. Pripovedništvo in dramatika (Josip Vid-
mar). — Pariz (Ferdo Kozak). _ Življenje 
vihar (Vinko Košak). Pesem (Miran 
Jarc). — Sam (Vinko Košaik). — Karavana 
(Grigol Robadikidre). — Pogovori s sa-
mim 6eboj (Anton Ocvirk). — Pisatelj in so-
cialno naročilo (N. Preobraženskij). — Se-
renissima (Jože Pahor). _ Književna po-
ročila: Ivana Hribarja »Moji spomini« (Ab-
ditus). — lika Vašte-Burgerjeva »Umirajo-
če duše« (Juš Kozak). — Angelo Cerkvenik 
»Daj nam danes naš vsakdanji kruh . . .< 

(L. Mrzel). — Kronika: Opera (Slavko 
Gsterc). — Grigol Robakidre (F. A.). — 
»Ljubljanski Zvon« bo s številko, ki izide 
koncem tega meseca, nastopil petdeseti let-
nik. Jubilejni letnik bo posebno reprezen-
tativen ter vsebinsko in po obliki na višku. 
Stane na leto 120 Din in se naroča pri 
upravništvu »Ljubljanskega Zvona« v 
Ljubljani. Prešernova uL 54. 

»Ženski svet«. Izšla je januarska Številka 
mesečnika »Ženski svet«. V nji so med 
drugim članki Marije Omeljčenkove o Eka-
terini Karavelovi in o knjigi Lancove 
»Pschologie zeny«, Mare T. B. »Dunaj, me-
sto otroka«, Angele Vodetove »Bolniško in 
nezgodno zavarovanje delavcev in name-
ščencev«, Minke Govekarjeve »Meso v ku-
hinji«, Pavle Lovšetove »Svatbeni in po-
grebni običaji ameriških Slovencev«, po-
vest A. Nikoiičeve »Gospa Marina« i. dr. 

»Napoleon et les Yougoslaves.< Pod tem 
naslovom je izšla v marseillski reviji »La 
Mediterranee« daljša študija lektorja fran-
coščine na zagrebškem vseučilišču in 
uglednega publicista R. Warnier-ja. V zvezi 
z odkritjem Napoleonovega spomenika v 
Ljubljani razpravlja pisec o Napleonovi 
Iliriji kot predhonici današnje Jugoslavije. 
S tem, da je Napoleon ustanovil Ilirijo, je 
proglasil pred vsem svetom, da imajo te 
pokrajine skupen značaj, da po naravi spa-
dajo v eno celoto. Hrvatje in Slovenci med 
Alpami, Savo in Adrijo tvorijo skladno 

S pomočjo PHUJPSOVEGA anod-

nega aparata in PHELIPSOVEGA 

trajnega polnilca zamorete svoj spre-

Jemalec polniti s strujo povsem iz 

električne mreže. 

Ni se vam več treba jeziti zaradi iz-

črpane anodne baterije in praznega 

akumulatorja. 

VaS sprejemal ee je vsakčas pri-

pravljen sprejemati ter dela z isto za-

nesljivostjo kakor vsak drug elek-

trični aparat za dnevno uporabo. 

Nadomestite svoje stare baterije z modernim, direktnim 

priključkom s pomočjo PHILIPSOVEGA anodnega aparata 

in Philipsovega trajnega polnilca. 

Detajlne informacije dobite od vsakega vestnega 1 
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znesku 278.755 Din se sklenejo pobirati do-
klade in naklade: 50% doklada na držav-
no trošarino od vina da 50.000 Din; 50 Din 
od hI piva 16.000 Din; 12 Din od ene stop-
nje alkohola 23.500 Din; 8 Din od 1 likerja 
1500 Din; užitnina mesa 30.000 Din; 200% 
doklada na zemljarino 28.338 Din; 100% 
doklada na zgradarino 31.669 Din; 50% do-
klada na pridobnino 60.483 Din; 200% do-
klada na družbeni davek 20.454 Din; 50% 
doklada na rentnino 1991 Din in 200% do-
klada na uslužbenski davek 11.712 Din. Vse 
davščine skupno 275.647 Din s potrebšči-
nami z 278.755 Din dajo primanjkljaj 3108 
Din, ki se bo kril iz predvidenega pre-
ostanka L 1929. 

Žalostna smrt brezposel-
nega hlapca 

Ljubljana. 15. Januarja 
Na Kodeljevem se je v dveh dneh pri-

petil že drugi primer nenadne smrti. Vče-
raj ponoči se je po nesreči zastrupil z 
ogljikovim dioksidom 25-letni delavec Ru-
dolf Marucelj, danes dopoldne pa je v hle-
vu Codellijeve graščine umrl, zadet od sr-
čne kapi, 51-letni brezposelni delavec An-
drej Luznar, doma iz Selc nad Škofjo Loko. 

Luznar je bil svoječasno uslužben pri 
Codelliju kot hlapec, nakar je bil pred me-
seci zaradi pomanjkanja dela odpuščen. 
Že nekoliko betežni mož je hodil okrog po 
deželi in iskal kot hlapec Jernej pravice. 
Seveda je ni našel in vrnil se je spet na-
zaj ter je večkrat prenočeval v hlevu svo-
jega bivšega delodajalca. Izginil je zopet 
za par dni in se spet vračal. Ker je bil 
nekam bolehen. je spal zdaj v hlevu že dva 
dni. Delavcem, ki so ga poznali, je tožil o 
bolečinah v želodcu. Neki usmiljeni bivši 
tovariš mu je zjutraj prinesel v hlev nekaj 
jedi, nato okrog 9. pa še čaj, ki ga je Luz-
nar hlastno popi!. Dobro uro zatem ga je 
tovariš nekaj vprašal, a ni dobil odgovora. 
Misleč, da spi, ga je pustil v miru, čez čas 
pa je vendarle stopil do njegovega ležišča 
in ga pričel stresati. Moža pa je skoro ob-
šla groza, kajti ugotovil je, da je Andrej 
trd — mrtev. Ves razburjen je takoj ob-
vestil o Andrejevi smrti svoje tovariše, 
nakar so poročali tudi stražnici. Na Kode-
ljevo je odšla že dopoldne komisija. Zdrav-
nik dr. Avramovič je konstatiral, da je na-
stopila smrt zaradi otnpelosti srca. Truplo 
žalostno umrlega moža so prepeljali poz-
neje v mrtvašnico k Sv. Krištofu. 

Predavanja ZKD v Ljubljani 
V Ljubljani, kjer so javna predavanja 

precej številna, a razdrobljena v celo vrsto 
društev in lokalov, pogrešamo vseučiliško 
ekstenzijo, ki bi prirejala večere za bolj iz-
obraženo občinstvo. Agilna ZKD skuša za-
mašiti to vrzel s predavanji, ki se vrše vsak 
torek v mali kazinski dvorani. V torek, dne 
7. t m., je nastopil inž. Ferdo Lupša, ki je 
govoril o svojih arheoloških raziskavanjih 
v Siamu. Njegova izvajanja pa so bila — 
ne glede na šibko jezikovno stran — neko. 
liko pretirana v težnji po kar največji po-
lj ud nos ti_ Zaslužnemu raziskovalcu Siama 
ne bomo prihodnjič ni malo zamerili, če 
bo nekoliko bolj znanstven ter nam bo po-
vedal, govoreč o stari siamski umetnosti, 
kaj več o siamski kulturi, o vplivih okoli-
ških narodov in kultur na to umetnost in 
druge reči, ki utegnejo zanimati ljudi, ki 
že imajo osnovne pojme n. pr. o budhizimu. 
— Drugo predavanje v torek, dne 14. t 
m., je bilo na tisti višini, ki se nam vidi 
primerna za ljubljanska predavanja ZKD. 
Mladi zdravnik in pisatelj dr. Slavko G rum 
je v enournem predavanju premotrival ne-
katere najzanimivejše socialne pojave v 
današnji medicini. Govoril je o samomoril-
cih, psihopatih, uživalcih mamil, o psiho-
analizi, o »materializmu« današnje mladi-
ne, o rastočem nezadovoljstvu z življensko 
realnostjo in o vse večjih pobegih v on-
stran itd. Protifreundovski nastop univ. 
proi dr. Šerka je bil zanimiv in vesel »fi-
nale« tega večera. Dasi se marsikdo m v 
vsem strinjal z dr. Gramom, je vendar do-
bro izdelano predavanje od začetka do kon-
ca mikalo pozornost občinstva. Takih pre-
davanj bi si želeli še več. In naše vrstico 
so napisane predvsem radi tega, da opo-
zore na potrebo malo višjega nivoja teh 
predavanj, opozorilo, ki ne velja vodstvu, 
marveč bodočim predavateljem, ki bodo 
imeli čedalje več hvaležnih slušateljev, če 
bodo skrbeli za lepo formo in aktualnost 
svojih izvajanj. B. 

Pri ishijasu sledi na kozarec naravne 
»Franz Josefove« grenčlce, popite zju-
traj na tešče, brez imije izdatno iztreb-
ljenje črevesa, kar povzroči ngodein ob-
čutek olajšanja. Zdravniki strokovnjaki 
pripominjajo, da učinkuje »Franz Jose-
fova voda sigurno im prijetno tudi pri 
kongestijah proti jetrom in danki ter pri 
končnih žilah, hemoroidih, o-boleli pro-
stati in mebumem katarju. »Franz Jose-
fova« voda se dobi v vseh lekarnah, 
drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

loto. G. Warnier odgovarja tudi na očitke, 
ki se delajo francoskemu režimu v Iliriji, 
češ, da ni vodil pravilne gospodarske poli-
tike in da ni razumel religioznih potreb 
svojih novih podložnikov. Prvi očitek za-
vrača dejstvo, da je bil režim prekratek in 
da so se ravno v tej dobi vršili povsod v 
Evropi veliki gospodarski preobrati. Očitek 
antiklerikalizma je pretiran: v Dalmaciji 
so se Francozi z ondotnimi frančiškani lepo 
razumeli, na Slovenskem pa je znaten del 
duhovščine sprejel Napoleonove vojščake z 
vnaprejšno mrinjo, češ. da je Napoleon le 
naslednik brezbožne francoske revolucije. 
G. Warnier razpravlja še o nekaterih dru-
gih hibah in nesporazumljenjih v Iliriji. 
Članek g. Warnierja v reviji, ki je posve-
čena problemom Sredozemja, ima pomen 
tudi kot argument o pravicah, ki jih ima 
mo Jugosloveni na Adriji kot delu Sredo-
zemja, in da se ta vprašanja, ki so zaradi 
italijanske ekspanzije čedalje bolj pereča, 
ne bodo več mogla niti smela reševati brez 
nas. 

Dostojevskega »Besi« v praškem Narod-
nem gledališču. Praško Narodni divadlo bo 
uprizorilo te dni v režiji dramaturga dr. 
Fr. Gotza dramatizirana poglavja iz roma-
na F. M. Dostojevskega »Besi«. Dramatiza-
cija obsega 11 slik, ki so vedno sinteza 
različnih prizorov iz 1. in 2. dela romana. 
Režiser dr. Gotz pravi v članku, ki ga je 
spisal o tej dramatizaciji za »Nar. Liste«, 

da smatra Dostojevskega za drugega naj-
večjega dramatika tiste dobe, ki se je za-
čela v znamenju Shakespeareja. To je Do-
stojevskij vzlic temu, da ni spisal niti ene-
ga dramatskega komada. 

Praga snuje Društvo prijateljev Dosto-
jevskega. Na pobudo pesnika in kritika dr. 
Ot Fischerja se bo osnovilo v Pragi Dru-
štvo prijateljev Dostojevskega, ki bo zbra-
lo vse češke poznavalce spisov velikega ru-
skega genija okoli skupnega središča in 
nadaljevalo njih smotreno proučevanje. To 
bo bržčas prvo društvo tega značaja; dru-
štev te vrste pa je že veliko, n. pr. društvo . 
Vrchlickega, društvo Goetheja itd. 

Smrtna kosa v literarnem svetn. V 
Pragi je umri pisatelj in bivši dramaturg 
Nar. divadla Fr. Khol. V Kopenhagenu je 
preminul danski dramatik Sven Lange. 

Marjan Telatko, »Vagabund«. Prejeli smo 
knjižico: »Vagabund«. Zložil Marjan Telat-
ko, Kragujevac 1930. Izdalo in založilo 
slov. kulturno društvo »Triglav«. Str. 14. 
Cena 8 Din. 

ŽENIN IN NEVESTA 
dobita krasno poročno obleko, plašč in 

sukno po nizki ceni pri 

FR . LUK IČU . L i n b l l a n a 
STRITARJEVA ULICA 9 



O b O . z a k l j i i e i s n o 
p r o d a j o s r e č k 

Cele in polovične srečke so razprodane, le nekaj četrtink 
je zamudnikom še na razpolago. 

Dobi jo se • L jub l j an i : 

V oglasnem oddelka »Jn t ra« v Prešernov! ulici, v Ekspo-

zituri » Ju t ra« v Šiški na Celovški cesti. — V Mariboru 

in v Celju pa pri podružnicah »Ju t ra« ter pri podpisa-

nem zavodu. 

Zadružna hrani lnica r . z. z o.. z., Ljubl jana. Sv. Petra 

cesta 19 

Domače vesli 
* Za spomenik kralia Petra T Zagrebu. 

iDdbor za zbiranje prispevkov za spomenik 
kralju Petru Osvoboditelju v Zagrebu je v 
zadnjih dneh prejel večje število prispev-
kov iz Zagreba in dTugih krajev. Doslej se 
it nabralo za spomenik 327-993 Din. 

* Odlikovanje. Profesor univerze kra-
lia Aleksandra I- v Ljubljani e. Aleksan-
der B i 1 j m o v i č je odlikovan z redom 
sv. Save 3. stopnje. 

* Nov odvetnik. Advokatska zbornica 
r Ljubljani razglaša, da je g. Vladimir 
Krištof vpisan v imenik advokatov s se-
dežem v Konjicah. 

* Premestitev v državni službi. Pre-
meščena sta po službeni potrebi: v'šji ka-
tastrski geometer Anton Roječ od finančne 
direkcije v Osijeku h katastrski upravi v 
Ljubljani, katastrski agronom Stjepan Pav-
lečič pa od finančne direkcije v Nišu k 
dravski finančni direkciji y Ljjbliani. 

* Sodni tolmač za angleški jezik. Mi-
nister pravde ie imenoval g. dr. Franca 
S k a r b e r n e t a , oddelčnega načelnika v 
pokoju in advokatskega koncipijenta v Za-
grebu za sodnega tolmača angleškega Je-
zika. Dr- Skaberne uraduje v Zagrebu. 
Žerjavičeva ulica 5, in v odvetniški pi-
sarni v Hatzovi ulici 18. 

* Izprememba rodbinskega Imena. Na 
prošnjo Franca Ogrina v Ljubljani ie ban 
Dravske banovine dovolil izpreme.nbo 
rodbinskega imena njegovega varovanca 
Brunona Reicha v ime Ogrin. 

* Natečaj za kmetijske uradnike. Ban 
ntoravske banovine je razpisal natečaj za 
Večie število izpraznjenih mest sreskih 
kmetijskih referentov m upraviteljev 
trtnic-

* »Uradni list banske uprave Dravske 
banovine« objavila v 19. številki: uredbo o 
c!a"šavah glede obveznosti služenja v kad-
ru za člane Sokola kraljevine Jugoslavije: 
zakon o dopolnitvi § 109. meničnega za-
kona z dne 29. novembra 1928 in § 28. če-
kovnega zakona z istega dne: zakon o 
premeščanju, upokojevanju in odpuščanju 
civilnih uradnikov in ostalih državni.i 
uslužbencev; zakon o dopolnitvi predpisov, 
s katerimi se urejajo preiemki uradnikov 
ministrstva pravde: naredbo, s katero se 
izpreminja naredba ministrstva za notra-
nje posle o registriranju in oznamenovanju 
motornih vozil v prometu ter navodila za 
izvrševanje odredb v oddelku ITI- § 8. za-
kona o nazivu in razdelitvi kraljevine na 
upravna območja, kakor tudi v oddelku I-
§ 42 zakona o banski upravi. 

* Odvetniki r Sloveniji. Zadnji dan 
minuiicga leta je imela AdvokatsKa 
dan minulega leta je imela advokatska 
zbornica ljubljanska 231 članov, za 13 več 
kot ob koncu leta 192S. Advokati so bili 
razdeljeni istega dne po krajih tako, da jih 
je bilo: v Ljubljani 79, Mariboru 41, Celju 
22, Murski Soboti, Novem mestu in Ptuju 
po 8, Kranju 5, Brežicah, Kamniku Konji-
cah, Kočevju in Slovenjgradcu po 4, Dolnji 
Lendavi, Krškem, Laškem, Litiji, Ljutome-
ru, Radovljici in Slovenski Bistrici po 3, 
Gornji Radgoni, pri Sv. Lenartu v Sloven-
skih goricah, v Metliki, Ormožu tn Šmarju 
po 2, Cerknici pri Rakeku, Črnomlju, Gor-
njem gradu. Kozjem, Marenbergu, na Pre-
Valjah, v Sevnici Škofji Loki in Šoštanju pa 
Po 1. Razen 9 — po pretežni večini upo-
kojenih višjih sodnikov — sc vsi advokati, 
pripadajoči IJubLianski Advokatski zbornici, 
diplomirani doktorji prava. 

* Dva pomožna zdravnika za Golnik. 
Ban Dravske banovine je razpisal v zdra-
vilišču na Golniku dve mesti pomožnih 
zdravnikov. Namestitev je pogodbena z 
obojestranskim odpovednim rokom enega 
meseca- Poleg popolne proste oskrbe v 
zavodu (za eno osebo), to je hrane, sta-
novanja s kurjavo in razsvetljavo ter pra-
nja perila se priznava mesečni honorar 
1S00 Din. Prošnje naj se v lože pri kralje-
vi banski upravi Dravske banovine, od-
delku za socijalno politiko in narodno 
sdravje do 31. t. m. 

* Muke novinarskega poklica. V zad-
njem času časopisi ob slavnostnih prilikah 
naravnost konkurirajo, kdo bo izdal do-
Cčno številko v večjem obsegu. Naročniki 
so upravičeno ponosni na takšne reprezen-
tacijske izdaje, ko dobivajo kar po cele 
kilograme papirja v hišo, posebno ob praz-
nikih. Nikdo pa običajno ne sluti, koliko 
požrtvovalnega dnevnega .'n nočnega dela 
novinarjev leži v takšni slavnostni izdaji 
časopisa. Zadn:ič smo poročali, da je imel 
češki dnevnik »Narodni Listy. 'ubi ejnu 
številko ob 601etnici z nad 200 stranmi. 
Organizacijo tega ogromnega iela ie vodil 
naš znani prijatelj Slovencev, urednik g. 
J. K. S t r a k a ty . Te dni pa je g. Stra-
katy sporočil novoletne p zdrave svejemu 
prijatelju ki znancu še iz pivegd narodnj-
radikalnega dijaškega shoda v L'ub!janl, 
dr- Relsmanu, rz zdravilišča Podebrady, 
kamor se je moral g. 5trakaty umakniti, 
da si zdravi živce, ki si jih je uničil pri 
debt Z9. jubilejne »Naiodns Liste«. Ampak 

nemirna novinarska žiilca kakor običajno 
nikdar ne da miru, tudi med počitnicami 
ne. Že v sobotnih »Naroda.h Listyh« -mo 
črtali Strakatyjev člančič o predlogu rav-
natelja Rasta Pustosi ;.iiška v nedavnem 
»Jutru« za obnovitev kongresa slovanskih 
novinarjev, ki ga smatra tudi g. Strakatv 
za nujno potrebo. Ž^LUO g Strakatyiu, go-
tovo enemu največjih in najagilnejših pri-
jateljev med Cehoslovaki za zbližanje z 
Jugoslovenl, posebno pa s Slovenci, čim-
prejšnje okrevanje' 

* Vagonski bifeji na bosanskih železni-
cah. Kakor poročajo iz Sarajeva, se bodo 
na bosanskih ozkotirnih železnicah še pred 
priče tkom letošnje tujske sezone uvedli 
vagonski bifeji. V železniški delavnici se 
že predelavajo vagoni za biifeje. V teh bi-
fejih se bodo lahko dobivale hladne jedi. 
kava, čaj in podobno-

n a p l a n ! D a n e s ! 

Nocof gremo T 
I S a k s i m . . . 

Sijajna komedija, v glavni vlogi 
ruski komik 

NIKOLAJ RIMSKI 
Ljubezen, smeh, šampanjec. 

Zabava ob 4., pol 6., pol 8. in 9. 

KINO IDEAL 

* Učiteljsko druc>lo za brežiški srez 
je zborovalo 11. t m. v Brež:cah. Sklica-
telj Jakopec je obširno porjčal o stanov-
skih zadevah s pov.l> i.-n ozirom na n«.vi 
šolski zakon- Zam .uve n-j informativnemu 
poročilu je slehe\u pay.no sledU. V debati 
Je bil sprejet predhr, naj tudi uprav'tel;i 
poučujejo v svrno pra-re<a uspeha v«e 
predmete svoje,a razreda, zato pa na) do. 
br za a o m i n i s t r a ^ e posle posebne do. 
klade- Aktualen i3 >U referat tov nadzor-
nika o reviziji do.i«i rnanskesa p:uka v 
domačem srezu z ozirom na sedanja po-
manjkljiva zadeva^ učna sredstva. Da je 
bil referat res ialpn ie pričala živahna 
debata- Sklenilo se je izdati poljudno de-
lo. ki bo služilo učitel'em in učencem. Snov 
se bo zbirala po šolskih okoliših in jo bo 
uredil redaKuijiki od.ior ki ga »estavljaic 
tovariši: Drnovšek, Knapič, Ferluga, Vog-
lar, Zomer in Grabeljšek- Odbor društva se 
je konstituiral takole: predsednik Jakopec, 
podpredsednik Voglar, tajnica Stravsova, 
blagajnik Vadnal, ostali odborniki: Zorko-
va, Ztipevc, Rihar, Gomilškova in Pečnik. 

Svetovnoslavno odvajalno sredstvo. 

* Kmetijski tečaji v srezih Kranj in Ra-
dovljica. V Š e n č u r j u pri Kranju bo 
Januarja in februarja šesttedenski kmetij-
ski poučni tečaj, na katerem se bo podajal 
nazoren pouk iz vseh kmetijskih panog. 
Razen tega bodo poučevati tudi živino-
zdravstvo, gozdarstvo, higi eno, kmetijsko 
spisje, računovodstvo in kmetijsko zakono-
dajo- V istem času se bo vršil enak tečaj 
tudi na B r e z n i č i na Gorenjskem. Po-
drobni učni programi so nabiti na občin-
skih deskah. Krajevni činiteljl o ukrenili 
vse potrebno, da bo udeležba čimvečja. 

* Farma za plemenito divjačino. Na 
planini Bjelašnici v Bosni se je pričela ak-
ci'a za ustanovitev farme za plemenito 
divjačino. Zaenkrat se goji tamkaj srebrna 
lisica. Nekoliko komadov te dragocene ži-
vali ie bilo nabavljenih v Franciji. 

* Hrvatski Sokoli prestopajo v Sokola 
kraljevine Jugoslavije. Hrvatski Sokoi v 
Vrbovcu je na prošlo nedeljo sklical glav-
no skupščino ter je na predlog svojega 
starešine soglasno skleni] likvidacijo ter 
obenem prestop k Sokolu kralevine Jugo-
slavije. Z zborovanja ie bil poslan pozdrav* 
ni brzojav starešini Sokola kraljevine Ju-
goslavije prestolonasledniku Petru. 

* Tragedija siromašnega dekleta. Pre-
teklo soboto je prišla 1-91 etna Angela Tu-
rrara te Primišlja v vas Cerovac pri KaT-
lovcu ter zvečer zaprosila za prenočišče 
pri kmetski rodbini Štefana Mi-ljuša. Mi-
liuševi so siromašno dekle priazno spre-
jeli in ji dali tudi večerjo- Ponoči pa je 
nesrečno dekle zblaznelo in začelo raz-
sajati po sobi. Mitjuš Je naslednje Jutro 
privedel dekle v Karlovac. da bi jo oddal 
v blaznico. Ker pa opazovalnica v Karlov-
cu še ni opreml ena za sprejem bolnikov, 
dekleta niso mogH sprejeti- Nesrečno dek-
Hco so odvedli v blaznico v Stenjevcu. 

ITO — zobna pasta najboljša f 
* Tovarna Jos. Reich spejema mehko ta 

škrobljeno perilo v najlepšo izvršitev. 
* Pomnite, da se DO vr«;! VI. vinski se-

jecn priznanih ljutomersko - ormoških srn 

v torek 21- t m- ob 1L nri dopoldne • Sre-
dišču ob DravL 

* Gospodinje! Vaše perilo pere, posuši, 
monga aH lika tovarna Jos. Reich. 

* Pri lahnem prehladu vas bodo varova-
le neugodnih posledic in eventualnega oku-
ženJa pasti!]'© Anacot-

Iz Ljubljane 
U— Svetosavska proslava • Ljubljani. 

Kakor vsako leto. proslavi pravoslavna 
občina v Ljubljani tudi letos sv- Savo s 
prireditvijo, ki se bo vršila v ponedeljek 
27. t. en. ob 20. na Taboru- Dopoldne bo 
ob 9. istotam šolska proslava. Program 
večerne prireditve je naslednji: Strauss: 
»Tajni poziv«; Lhotka: »Kiša pada« (pela 
bo konservatoristka gdč- Josipina Doleu 
čeva); Prohazka: »Kak si lepa« in »Zvezde 
žarijo«: Hatze: »Da sem bogat« (pel bo 
operni pevec g- Fran Mohorič); Hatze: 
»Majka«; Brahms: >Moja ljubav cvete« in 
»Zaman pod oknom< (pela bo gdč. Josipina 
Dolenčeva); Adamič: »Zapuščena (mešanj 
zbor s sopranskim solom); Mirk: Neven-
kolo« (pelo bo pevsko društvo »Ljubi an-
ski zvon jx>d vodstvom g. Zorka Prelovca; 
solo bo pela operna pevka gdč. Spelca 
Ramšakova). Po programu ples. Sviral bo 
priznani orkester narodnega železničar-
skega glasbenega društva »Sloga<- Godba 
»Sloge< j>a bo sodelovala tudi dopoldne 
brezplačno na tej narodni prireditvi- Vstop-
nice v predprodaji pri g- Emilu Dobriču. 
trgovcu v Prešernovi ulici. 

u— Na jutrišnjem komornem koncerta, 
ki bo ob 20. v filhamonični dvorani in ka-
terega bo izvajal priznani Zagrebški kvar-
tet, se bo igral kot druga točka sporeda 
godalni kvartet op 7, delo mladega hrvat-
skega komponista Borisa Papandopolo. 
Petkov komorni koncert je važen za naše 
koncertno življenje, saj nam prinaša tri iz-
virna, zelo dobra dela Jugoslovenskih av-
torjev. Zato je dolžnost vsega glasbolju-
bečega občinstva, da ga • velikem številu 
poseti- Cene običajne koncertne. Pred za-
četkom koncerta bo podal podrobno ana-
lizo vseh treh kvartetov skladatelj Slavko 
Osterc. Predprodaja vstopnic r Matični 
knjigarnl-

u— Bernstelnov »Tat« na Šentjakob-
skem odru. V soboto. 18. in • nedeljo 19. 
t. m. vprizori Šent akobski oder krasno 
francosko igro • treh dejanjih »Tat<- De-
janje samo je velezanimivo te napeto. 
Mladostna platonična ljubezen do lepe že-
ne pritira moškega tako daleč, da pre-
vzame ženino krivdo- Oglejte si predsta-
vo! Pri predstavi bo oddajala naša prizna-
na Radio - tvrdka Franc B a r komade a 
svetovne glasbene literature. Vstopnice so 
v trgovini g. Miloša Karničnika od petka 
dalje. 

u— Iz gledališča. Drevi se bo pela 
Verdijeva opera »Ernani«. Jutri v petek 
bo nastopila priznana pevka Liiberts - Re-
bane v naslovni vlogii opere »Mignon«. — 
V drami bo drevi »Velika abeceda uspeha« 
kot ljudska predstava pri znižanih cenah-

Predprodaja vstopnic za gostovanje 
Hudožestvenega teatra je pri dnevni bla-
gajni v operi. 

u— Krajevna organizacija Jugosloven-
skih emigrantov (Orjem) v Ljubljani ob-
vešča člane, da bo danes ob 20. sestanek 
v prostorih »Preporoda« (arena Narodnega 
doma), vfood z Bletfweisove ceste-

u— Predavanje o higieni turista- TK 
Skala vabi člane in druge planince k pre-
davanju t<rv. dr. Iva Pirca, ki bo v četrtek 
16. t m- ob 20.30 v klubovem lokalu na 
Gosposvetski cesti, o higijenj turista — 
prvi pomoči. Vstop prost-

x. Slovanski večer 
8. I . na Tabora 

Sestanek starešin »Slovenije«, »Tabora«, 
»Adri je« in »Jadrana« 

u— Olepševalno društvo • Rožni dolini 
bo imelo redni občni zbor v nedeljo 19. 
t. m. v gostilni pri »Francelnu* y Rožni 
dolini. Začetek ob 14- uri. 

u— Društvo državnih policijskih name-
ščencev in upokojencev v Ljubljani se nai-
iskreneje zahvaljuje vsem dobrotnikom 
prostovoljno darovanih darov, posetnikom 
veselice in sploh vsem onim, ki so na ka-
terikoli način pripomogli k tako lepo uspeli 
naši dobrodelni prireditvi v hotelu Union. 

u— V mestni klavnici na prosti stojnici 
se bo danes ob 15. prodajalo svinjsko 
meso. 

u— Plesna vaja JNAD »Jadrana« bo dre-
vi v dvorani Delavske zbornice na Miklo-
šičevi cestL Začetek točno ob pol 20. Pri 
tej plesni vaii se bodo sprejemale rekla-
macije vabil za X. slovanski večer-

ti— »Ženski Pokret« vabi svoje članice 
k sestanku, ki bo danes • četrtek ob 20 
v Emoni-

M A M O F I IS 
se potrebuje pri gospodinjstvu 

za čiščenje razne kuhinjske opreme in belo 
emajliranih sten. Doza po 8 Din in 13 Din. 

Dobi se v drogerijah, parfumeri jah in 
špecerijskih trgovinah. 

Naročila sprejema glavno zastopstvo 

Manofina — L Svetec, Novo mesto 

V L jub l j an i : D R O G E R I J A GREGOR IČ . 

n— Premalo previden Je bi l K bru-
sa ču Josipu Čudnu na Krekovem trgu le 
prišel predvčerajšnjim popoldne mlad-
okrog 201eten fant in mu prinesel v bru-
šenje aparat za striženje las. Medtem, ko 
se je brusač ukvarjal z aparatom in morai 
za trenotek stopiti pz sobe, pa se le nezna-
nec radovedno oziral po sobi In zapazil na 
steni srebrno trro z verižico. Preden se IR 
Čuden vrnil, le neznanec že pograbil nro 
in smuknil pri vratih na prosto, pustivši 
aparat brusaču. Čuden je oškodovan za 
okrog 500 Din vrednosti. 

• — Neznan pokvarjenec. V mestu, pod 

Thro4ije?n in • raznih drugih parkih se že 
nekai dni zopet pojavlja neznan mlad mo-
ški, ki se vede nedostojno napram žen-
skam- Nastavlja se zlasti mladin dekletom. 
Policija je bila na j>erverzneža opozorjena-

u— Okradena kuharica. Kuharica Ma-
rija Verbičeva, uslužbena v gostilni Turk 
v Streliški ulici, je ugotovila včeraj zjut-
rai, da ji je te košare zmanjkala vsa med 
obleko skrita gotovina v znesku 1370 Din. 
Kdo Je izvršil tatvino, bo skušala dognati 
šele preiskava. 

u— Vlom v stanovanje. Soproga trgov-
skega potnika Marija šilerieva, stanujoča 
v Frankopanski ulici 18. je opazila v to-
rek, ko se je vrnila domov, da :e neznan 
storilec vlomil v njeno stanovanje. No-
znanec je vdrl skozi okno na prej v jedT.no 
shrambo, kjer je odprl vrata vodeča v 
spalnico na ta način, da je prijel s po-
močjo klešč konico ključa, ki je mole! iz 
ključavnice, in ga zasukal. V spa!n-c; 'je 
tat vse premetal, vendar se ie polastil le 
30 Din gotovine, ki io 'e našel v nekem 
predalu- Tat ie odšel zopet po isti poti, 
kakor je prišel noter. 

u— Zopet tatvine po šolah. Dijak me-
ščanske šole na Prulah, Josip Neuman, sta-
nujoč na Poljanski cesti 49, je prijavi!, da 
mu ie 14. t- m. med 9. in 10. uro dopo'dne 
ukadel neznan tat s hodnika šele temno-
modro suknjo, v kateri se le nahajal tudi 
svilen šal Ker ie bilo izvršenih v zadniem 
času več sličnih tatvin, domnevajo na po-
liciji, da je na poslu zopet .kak tat • spe-
cialist, ki oprezuje po šolskih poslopjih, 
Ukrenieno ie vsepotrebno, da bo drzni 
tat kmalu na varnem. 

Naj koncem meseca vsak priseže, 
da s prvim dnem Svečano se zaveže: 
Uživat i na zemlji raj 
In piti pravi B U D D H A čaj ! 

Tea Import, Ljubljana, Aškerčeva ulica. 

u— Ukraden plašč. Šivilja Franja Pe-
ganova, uslužbena na Sv. Petra cesti 14. 
ie obesila predsinočnjim temnozeleni plašč 
na hodniku pred stanovanjem- Njena ne-
previdnost pa se ji je bridko maščevala. 
Ko je zvečer hotela oditi domov, plašča 
ni bilo več na mestu. Na hodnik se je brž-
čas še v teku popoldneva priplazil neznan 
tat In izgini] s plaščem, v katerem so se 
nahajale tudi rokavice in še nekaj drugih 
predmetov. 

u— Našlo se Je damsko ročno delo 
beli prfiček. — Dobi se Rožna ulica 29-HT. 

Danes dve b o m b i s m e h a ! 9 

O b 4. in ' /26. ur i : 

Chaplin v džungli 
O b V 2 8 . in 9. u r i : 

Dama iz cirkusa 
(Kehre zurflck, alles vergeben!) 

Kino Ljubljanski drčir. 
telefon 2730 

Iz Celja 
e— Hudožestveniki v Celju. Uprava ma-

riborskega gledališča namerava prirediti 
23- in 24. t- m. zvečer enkratno gostovanje 
slovitih hudožestvenikov tudi v Celiu. 
Umetniki bi nastopili s krasno igro ruskega 
klasika Ostrovskega, spremljano s petjem. 
»Siromaštvo ni greh«. Cene so se morale 
znatno zvišati, vendar smo prepričani, da 
bedo Celjani znali ceniti res redko prilož-
nost da vidro V svojem gledališču svetov-
no znane umetnike. Poskusno obvezno re-
zerviranje sedežev se že vrši v knjigarni 
Goričar & Leskovšek- Pohitite s prTavamS 
in rezervirajte si vstopnice, ker bi sicer 
moralo gostovanje pri premalem številu 
prijav Izostati. 

e— S celjskega Ljudskega vseučilišča. 
V ponedeljek zvečer je na celjskem Ljud-
skem vseučilišču predaval g. prof- Osip 
Šest iz L ubl ane o sigurnem nastopu doma 
in v družbi. Prostorna risalnica meščanske 
šole, kjer se Je predavanje vršilo, je bila 
nabito polna. G. prof- Šest je v svojem 
krasnem, s finim naravnim humorjem pre-
pletenem predavanju pojasnil pravilne for-
me družabnega občevan;a in ie absolvira! 
podrobno pravilno predstavljanje, pozdrav-
ljanje, oproščanje in obisk. Navzoči so bili 
g. prof- Šestu, ki ie gotovo predavatelj brez 
primere, iskreno hvaležni. Prihodnji pone-
deljek 20. t- m. bo g. prof. Šest nadal eval 
in končal to svo:e, vsakomur koristno ta 
potrebno predavanje, ki se bo pričelo ob 
20. v meščanski šoli 

»— Smrtna kosa. V torek popoldne Je 
umrla v Zavodni 40 pri Celju v starosti 39 
let ga. Katarina Jungerjeva. soproga zna-
nega preka:evalskega mo!stra v celjski 
okolici. Isd dan je umrla v javni bolnici 80 
letna Marija Zupančeva, Občinska reva 
brez stalnega bivališča. 

i— Mlada pokvarjenka. Včeraj dopoldne 
ie bila na Glavni cesti v Gaberiu aretirana 
17 letna brezj>oselna delavka Aloizija B. Iz 
okolice Laškega, ker se že več dni potika 
po Celju v družbi moških in prenočuje ve-
činoma z moškimi po gostilnah in pod ko-
zolci, kjer so jo razne priče že ponovno 
opazile. Dekle se izgovarja, da je prišlo na 
obisk k svoji teti v Celju, ki 'o je zaradi 
jjomanjkanja prostora zavrnila- Da se pre-
živi. je iskala moško družbo. Trdi pa, da 
ni imela z moškim nobenega nedovoljenega 
opravka, ker so jo baje vedno zavračali z 
izgovorom, da Je še premlada. Dekle je bilo 
vrni eno staršem. 

i— Poskušen samomor. V torek zvečer 
si Je v samomorilnem namenu prereza! z 
velikim kirhin skim nožem levo roko j»d 
komolcem okrog 20 letni mesarski jjomoč-
nik Albin L- Zadal si je zelo globoko rano 
in je Iz prerezanih žil močno krvavel. Slu-
čajno sta bila v bližini dva detektiva, ki 
sta nudila samomorilcu prvo pomoč !n mu 
za prvo silo ustavila krvavenje. Prepeljan 
ie bil z rešilnim vozom v javno bolnico. V 
trenutku jjoskušenega samomora je bil pre-
cej omamljen od vina, ki ga Je popil popol-
dne v družbi svo rh tovarišev v Gaberju. 

Iz Maribora 
a— Hudožestveniki v gledališču. Slavni 

ruski gledališki umetniki Hudožestveniki 
bodo vprizoriH predvidoma 23- in 24. t. m. 
Dostojevskega slavni dramatizirani roman 
»Zločin in kazen« ter Ostrovskega »Siro-
maštvo ni sramota«- Občinstvo naj pravo-
časno rezervira vstopnice pri dnevni bla-
ga :nl. 

a— Slovesna otvoritev in blagoslovitev 
začasnega hangarja na Teznu, ki ga je 

zgradil Aeroklub »Naša krila v Mariboru«, 
se bo vršila v nedeljo 19. t m. oto I I . do-
jx>ldne-

a— Poroka. V Sv. Lovrencu na Pohorju 
se je poročil včeraj znanj narodni posest-
nik in gostilničar g. Šteian S k a č e j z 
gospico Rožico V r eč k o, hčerko vele-
posestnika Mlademu paru obilo sreče v 
zakonu! 

a— Trgovski gremlj za mariborsko 
okolico obvešča svoje člane, da dobe vse 
potrebne informacije o napovedi dohodni-
ne v gremiju vsako sredo in vsako soboto 
od 9. do 12. dopoldne. — Rok za vlagan e 
napovedi poteče dne 5. februarja- Kdor za-
mudi ta rok, mora po zakonu plačati 3. 
odnosno 10 odstotkov davčnega poviška. 

a— Za Trgovski ples, ki se z velikimi pri-
pravami vrši v soboto v unionski dvoran! 
v Mariboru, so vabila ra-zposlana. Inte-
resenti, ki vabil morda niso prejeli, jih še 
dobe prj Trgovskem gremiju- 71 

a— Zemljevid avtobusne prometne pi-
sarne- Z ozirom na naš članek o zemljevi-
du avtobusne prometne pisarne nam sporo-
ča mestno avtobusno ĵ od etje, da ima med-
narodni zemljevid, ki je pritrjen na steni 
prometne pisarne, označena vsa krajevna 
imena naše države samo v državnem jezi-
ku ter brez vsakršnih spakedrank. Dotični 
zemljevid, katerega potrebu e podjetje za 
obavljanje posebnih voženj po Avstriji, Je 
bil nabavljen pred tremi leti kot edino raz-
roložljiv v slovenski trgovini v Mariboru. 
Kar se tiče stenskega načrta mestnih pode-
želskih prog, je isti že v delu in bo po 
naročilu avtobusnega pododseka pritrjen 

na za to pripravljeni steni avtobusne po-
staje na Glavnem trau. 

a— Obrtno giban'e v Mariboru- Meseca 
decembra je bilo izdanih v Mariboru 30 
ncvfh, izbrisanih pa je bilo 11 starih obrtnih 
pravic. 

a— Zdravstveno stanje v Mariboru. Od 
8. do 14. t. m. so bili mariborskemu mest-
nemu fizika tu prijavljeni samo 4 slučaji 
obolelosti na nalezljivih boleznih in sicer 3 
sluča i škrlatinke in 1 šena-

a— Ustanovitev kmetiiskega refereta. 
Pri sreskem načelniku Maribor, levi breg, 
se je ustanovil v svrho pospeševanja kme-
tijstva za sreze Maribor, levi breg in desni 
breg ter Koniice kmeti:ski referat, ki bo 
vodil odslej vse posle, ki jih je ime! prej-
šnji kmeti ski oddelek bivše oblastne sa-
mouprave v Mariboru. Interesenti, ki hoče-
jo imeti kakšnih navodil o gospodarstvu, 
se naj obračajo pismeno ali pa osebno od-
slej le na tuka šnji urad. Prav tako naj 
se odslej naprej pošiljao semkaj vse vlo-
ge za podpore itd-, ki so namenjene za 
kraljevsko bansko upravo v Ljubljani. 

i— Konjsko opremo je kradel. Aretiran 
je bil brezposelni sedlarski pomočnik An-
ton Lešnik. V noči od 11. na 12. t. m. je 
ukradel pri posestniku Paru na Pobreski 
cesti konjske vajeti v vrednosti 500 Din, 
takoj drugo noč nato pa pri Nassimbeniju 
konjske vajeti v vrednosti 200 Din. Tudi 
je ugotovljeno, da je jeseni pri Mariborski 
mlekarni na ime neke tvrdke izvabil 2 kg 
ementalskega sira. Lešnik vse priznava in 
bo oddan sodišču. 

i— Iz policiiske kronike. Posestnikov 
sin Franc Stern iz Pobrežia, Gozdna ulica, 
ie 11. t- m- odšel v mesto nakupovat, pa se 
ni več vrnil- Kdor bi kaj vedel, naj '"avi sta-
rišem. — Aretiran je bil 14. t. m. pop- inva-
lid J- S. iz Melja. ker je prodajal vtiherta-p-
Ijeni saharin. 

Iz Kamnika 
ka— Sokol v Kamniku je sklenil na svo-

jem občnem zboru, da tudi letos priredi 
svojo maškerado. Aranžma sta prevzela 
gg. Šmuc in Kos. Igrala bo najbrž godba 
Sokola I. iz Ljubljane 

ka— Sejem, ki se je vršil v torek, 14. t. 
m., je bil slabo obiskan V splošnem se 
opaža, da so sejmi vedno slabši. Morda tiči 
vzrok v tem. da so dnevi spremenjeni, a 
ljudstvo po deželi se le počasi privaja na 
novo razporedbo. 

ka— Ponesrečen poizkus bega iz kamni-
ških zaporov. V noči od 13. na 14. januar-
ja sta nameravala pobegniti te tukajšnjih 
sodnih zaporov dva zlikovca, Anton Pe-
stotnik iz Tuhinja in Jože Rom. doma ne-
kje iz Kočevja. Prvi sedi zaradi tatvine, 
dočim je drugi sleparil kot »Amerikanec«. 
Bila sta skupaj v celici in sta že skoro 
prekopala zid, ki ju je ločil od prostosti. 
Paznik je k sreči namero obeh pravočasno 
opazil in bilo je odrejeno, da se ju da v že-
Iezje, nakar sta bila v sredo prepeljana • 
Ljubljano v sodne zapore-

Iz Kranja 
r— Občinski proračun. Poročali smo. da 

ni bil proti obč. proračunu za leto 1930. 
vložen noben ugovor. Res pa ie. da sta bila 
vložena v roku. ko je bi! občinsKi prora-
čun javno razpoložen, dva ugovora, ki pa 
bosta brezpredmetna, ker bo občinska 
oprava zaradi naknad^h sprememb naibrž 
ponovno razpravljala in sklepala o občin-
skem jjTOračunu 

r— Še o Trirfavanskem plesu. Našo vest 
o sobotnem Triglavan=kem plesu v toliko 
dopolnjujemo, da je bil na čelu Triclavan-
skih starešin navzoč tudi bivši dunajski 
poslanik g. Josip Pogn^nik iz Podnarta, ki 
je bil ves večer predmet pozornosti in 
ovacij akademske omladine. 

r— Tukajšnje Prostovoljno gasilno in 
reševalno društvo bo imelo drevi ob 19. 
51. redni občni zbor v novo urejenih pro-
storih Gasilskega doma v Rožni ulicL 



Iz škofje Loke 
H— Občni zbor Škofjeloškega Sokolske-

ga druitva bo danes ob 20. v Sokolskem 
domu. Dnevni red običajen; le volitve od-
padejo. 

šl— Iz zadnje seje občinske uprave. Se-
jo je o tvoril župan g. Josip Hafner ob na-
vzočnosti 4 svetovalcev in 17 odbornikov. 
K poročilu županstva se je prečital dopis 
glede prispevka za mladoletnega Alojzija 
Cadeža, ki se nahaja v mladinskem skrb-
stvu Dravske banovine. Po poročilu Marije 
Božnarjeve iz Bodovelj naj bi znašal me-
sečni prispevek za fanta od strani škofje-
loške občine 150 Din. Sklenilo se je, da bo 
prispevala občina za dobo enega leta le po 
50 Din mesečno, ostali znesek naj zbere 
Božnarjeva sama. V občinski kmetijski 
odbor so bili izvoljeni kot člani gg. Josip 
Hafner, Matevž Hafner, Avgust Sušnik, 
Martin Eržen in Anton Šubic, kot namest-
nika pa Ivan Pušar in Ivan Bernik. Po raz-
pravi o proračunu ubožnega zaklada in 
občinskega proračuna za 1. 1930, o katerih 
bomo poročali posebej, se je prešlo k slu-
čajnostim. G. Ivan Bernik je priporočal, 
naj se napravi pripraven dohod k studen-
cu, ki se rabi za pranje pri novem mostu. 
Ako ne bo cestni odbor ukrenil tozadev-
no ničesar, bo rešila vprašanje občinska 
uprava. Izrazila se je želja, naj lastniki po-
slopja pivovarne »Union« oskrbe svoji 
stavbi na Spodnjem trgu prijaznejše lice 
in naj se napravita škarpa ter ograja pri 
odtočnem kanalu »Šešira«. Invalid Franc 
Šimnič iz Ljubljane je prosil, da sme ku-
piti nekoliko zemljišča poleg vojašnice. 
Prosilec si namerava postaviti kantino, za 
katero ima že dovoljenje. Zadeva se je 
odstopila gospodarskemu odseku, ki naj 
zemljišče pod Kamnitnikom parcelira. Na-
pravi naj se načrt, da se bo zemlja lahko 
uporabila kot stavbni prostot. 

Z Jesenic 
s— Smučarski odsek Gorenjske sokolske 

župe na Jesenicah javlja, da so župne smu-
čke tekme, ki bi se imele vršiti 19. t. m. 
r Kranju, zaradi neugodnih snežnih raz-
mer in zaradi nezadostne trenaže prelože-
ne in bodo vsa društva GSŽ o novem ter-
mif.u pravočasno obveščena. 

s— Prednjački zbor Sokolskega društva 
na Jesenicah javlja: Redna telovadba v no-
vem domu za člane bo vsak torek in če-
trtek od 20. do 22., starejši člani telova-
dijo ob četrtkih od 20. do 21., članice vsak 
ponedeljek in petek od 20. do 21.30, moški 
narašča? vsak ponedeljek in petek od 19. 
do 20., moška deca vsak torek in četrtek 
od 17. do 18 in ženska deca v ponedeljkih 
in petkih od 17. do 19. 

s— Akademski ples bo v soboto 18. t. m. 
v prostorih Sokolskega doma. Vodstvo pri-
reditve opozarja one, ki pomotoma niso 
preieli vabil da jih lahko dobijo pri pred-
sedniku krožka g. Jožetu Bogataju, stud. 
irted.. ali pa pri tajniku Sokolskega društva 
br. Ogrinu. 

Iz Hrastnika 
h— Poučno predavanje na Dolu. V pe-

tek, 10. t. m. je predaval šolski mladini na 
Dolu rudniški in šolski zdravnik dr. Arn-
šek iz Hrastnika o prehladu. Predavanja 
so se udeležili tudi starši. To panogo iz-
obrazbe mladine je vsekakor pozdraviti. 
Priznanje pa vsekakor g d'oktorju in pa 
šolskemu upravitelju Jurku kot inicijatorju 
tega važnega predavanja. Sličnih priredi-
tev bi si želeli še več! 

h— Koncert Glasbene Matice. Kakor 
smo že poročali, gostuje v nedeljo, 19. t. 
m., v Narodnem domu pevski zbor Glasbe-
ne Matice ljubljanske. Ta koncert, ki je 
edino v Hrastniku in je namenjen vsemu 
»Zasavju«, se prične ob 5. popoldne in to 
zato, da je omogočen poset tudi interesen-
tom iz Litije, Zagorja, Trbovelj, Radeč, 
Zidanega mosta, Laškega in drugih oko-
liških krajev Zveza je zelo ugodna, če po-
mislimo, da pripelje vlak iz Ljubljane v 
Hrastnik ob 3.38 in odhaja ob 8.28, vlak iz 
Celja pa pripelje ob 16.40 in odhaja ob 
19.16. Pri vsakem vlaku so na razpolago 
avtobusi, ki vozijo prav do Narodnega 
doma. Omenimo tudi, da imajo vsi vlaki 
zvezo na Zagreb, kar je posebne važnosti 
za Kršane in Sevničane. Ker bo pri dnev-
ni blagajni naval velik, zato opozarjamo 
občinstvo, da si rezervira vstopnice! V 
predprodaji so na razpolago tudi knjižice 
z vsebino koncerta in drugimi opazkami, 
knjižice, ki so jih imeli Matičarji tudi v 
Franciji. — Koncert bo pričel točno ob 5. 
in se neha ob 7., tako da bodo lahko pri-
šli vsi okoličani na svoje vlake. Poudarja-
mo, da se bodo izvajale vse tiste pesmi, 
ki so dale tudi v Franciji sloves naši vo-
kalni glasbi in svojemu narodu sploh. 

Iz Šoštanja 
št— Smrtna kosa. Dne 13. t. m. je za-

tisnila za vedno svoje oči g Marija Mrav-
Ijakova, mati tukajšnjega posestnika in 
upokojenega sodnega uradnika Hinka 
Mravljaka. Blagi pokojnici, ki je umrla v 
90. letu starosti, bodi lahka domača zem-
lja. — Mehaniku državnega zdravilišča v 
Topolšici g. Viktorju Janežiču je umrl 12. 
t. m. šest mesecev star sinček Peterček. 
Naše sožalje! 

Iz Murske Sobote 
pm— Plesna zabava Evangeličanskega 

ženskega drušva je zelo dobro uspela. Naj-
boljša točka programa je bila melodrama, 
pri kateri je g. Ferjan deklamiral svojo 
pešam »Mati«. 

pm— Sokolska plesna šola je bila otvor-
Jena v nedeljo zvečer. Začasno bodo Dles-
ne vaje vsako sredo in nedeljo ob 20. v 
veliki dvorani Sokolskega doma. 

pm— Nevidni napisi. Kljub temu, da je 
v Zvezni in Cvetni ulici prepovedan avto-
mobilski promet, se dogaja, da vozijo po 
omenjenih ulicah avtomobili. Tozadevni na-
pisi bi se morali obesiti nad ulico, ne pa 
nabiti na stene, kjer jih šoferji ne morejo 
opaziti. 

pm— Prostovoljno gasilsko druStvo v 
Rakičanu priredi 2. februarja veselico s 
plesom v vseh postorih gostilne Cačinovič. 

ŠPORT 
S porini drobiž 

Tekmovanj v umetnem drsanju za pr-
venstvo Tisoke Tatre, ki so se vršila v so-
soboto in nedeljo v Štrbskem Plesu, se je 
udeležil tudi član ljubljanske Ilirije Franjo 
Avčin, l*j je dosegel prav lep uspeh. V 
ostri konkurenci je zasedel častno tretje 
mesto za bratoma Sliva. Rezultati tekmo-
vanja gospodov so bili naslednji: 1. inž. 
Josip S.iva (Praga) 270 točk, 2. dr. Alojzij 
Sliva (Praga) 211.6, 3. Franjo Avčin (Ljub-
ljana) 191.6, 4. \Verner Aull (Letonska), 
5. inž. Sak (Praga) 186.3, 6. Ed'. Tubeles 
(Letonska) 185.3. V tekmovanju dvojic sta 
zmagala zakonca Vesely (Praga) z 10.41. 
Med Avčinom in Aullom se je bil hud boj 
za tretje mesto, vendar je Avčin nadkri-
ljeval svojega konkurenta v poljubnem dr-
sanju. 

Smučarsko prvenstvo Zagreba si je v ne-
deljo priboril na 14 km dolgi progi Eca Va-
lentekovič v času 1:05:48. 

Naš savezni kapetan ima že zopet tež-
koče z nogometno reprezentanco, ki bo 
26. t. m. igrala v Solunu z grško reprezen-
tanco. Nekaj določenih igračev je odpove-
dalo svoje sodelovanje, ker niso mogli do-
biti dopusta. DT. Pandakovič se še ni de-
finitivno odločil, kateri igrači bi sedaj pri-
šli v poštev. Zdi se pa, da bo mesto Pre-
merla igral Deškovič (Hajduk) ali Lonča-
revič (Jugoslavija), mesto Paveliča. ki je 
blesiran, pa ali Mika Babič ali Hrnjiček. 
(Jugoslavija). Grška reprezentanca bo se-
stavljena večinama iz igračev solunskih 
klubov. 

Včeraj je izšla prva številka Športnega 
lista, ki ga izdaja SK Grafika pod uredni-

štvom g. Cirila KemperU. V tvojem pmrem 
članku pravi, da zaznamuje slovenski šport 
toliki razvoj, da mu je lastno glasilo ne-
obhodno potrebno. Med drugim objavlja 
članek o zimskem športu v Sloveniji ter 
razmotriva o izgledih ljubljanskih klubov 
v prvenstvu LNP. Naročnina znaša celo-
letno 50 Din. 

Za zlato smučko kot darifto zmagovalen M 
smuški tekmi Mariborskega podsaveza bodo tek-
movati v nedelčo naSi NA-ibolčšd smuča TIP. Pohor-
je ima letos dosedaj še najbolj stalno smuko ter 
so 'isneii mariborski smučarji dobro pritok« za 
trenirana«. Umestno bi bilo, da se D deleže teh 
tekem tudi smučarji iz Ljubljane in Gorenjske, 
ker Jim bo stežiia kot dober trening za medna-
rodne srmiške tekme. Tekmami bo prisostvoval 
tudi inž. lianssen, ki odide v soboto v Maribor. 

Polovična vožnja je dovoljena vsem udele-
žencem velikih mednarodnih zimsko-sportnvh te-
kem z vseh postej v državj do postaj Lesce, 
Bled in Bohinj ter za vse vdake, ievzemš.i SOE. 
Vsa>kdo kupi celo karto do teh krajev, vrača se 
pa z isto karto s potrdilom, katerega predme n« 
Bledu. Ugodnost velja od 25. )anwanja <Jo 6. fe-
bruarja. 

Ljubljanski Pllvačld podsavez. (Službeno.) 
Sklicujemo sestanek polnomočenfh delegatov klu-
bov, članov LPPa v svrho dogovora glede raz-
delitve klubskih plavalnih prireditev v sezoni 
1930 kakor tndfi prireditev, ki #h namerava iz-
vesti LPP v tel letni sezoni. Prisotnost podsa-
veznega predsedstva obvezna. Predsednik. 

SK IlirHa (smučarska sekcija). V petek ob 
18.30 v klubovii sobi kavarne Evropa (vhod Du-
najska cesta 15 divoriš&e) sestanek članstva smu-
čarske sekcije. Rada predstoječe nedeljske tek-
me sestanek važen, zato točno in polnošteviin©. 

SK Krakovo. Danes v četrtek ob 20. seja 
poslovnega odbora v prostorih U senik, Borštni-
kov trg. Točnost. 

SK Ilirija (nogometna sekcija). Danes ob 14-30 
trening na igriSču ob koflličkaj povokjnem vreme-
mi. V garderobi ob 14. Prihodu® trening bo v 
soboto ob isti uri, v nedeljo ob povoBnem vre-
menu trening tekma med I. in II. garnituro. 

Smučarski klub LJubljana sklicuje za petek 17. 
t. m. ob 20. v damsko sobo kavarne »Emona« 
sestanek vseih khrtjovrh tekmovalcev ter istočas-
no sejo tehničnega odbora. Udeležba strogo ob-
vezna. 

GOSPODARSTVO 
Nov rekord v premogovni 

produkciji Sloveniie 
Produkcija slovenskih premogovnikov je 

v novembru pr. 1. dospela nov rekord. Zna-
šala je namreč 207.673 ton napram 204.882 
tonam v oktobru in 191-700 tonam v sep-
tembru. Če to količino primerjamo e pro-
dukcijo v istem mesecu zadnjih let. vidimo 
znaten napredek. Nanram novembru 1928 
se ie produkcija povečala za. 11.270 ton, na-
pram 'novembru 1. 1927 pa za 15 478 ton. 
Pri vsem tem pa je treba še upoštevati. da 
premogovniki iz tekoče prodni™5'* niso 
ro^arli kriti vse Potrebe in "o morali še iz 
zalosr oddati 7 254 ton. ka'ti skupna od<L*m 
je znašala 214 927 ton. Zaloge so se zaradi 
tega zmanjšale od 63 726 na 56 472 ton. 

Premogovniki so v novembru oddali (v 
okJe»aiih podatki za oktober1): železnicam 
96 «54 ton (85 6°6>. brodarstvu 400 ton 
(620). industriji 75 734 ton (<76 769). raz-
nim strankam 22.143 ton (22 815). sami so 
mrabili 13°«6 ton (12 882). izvozili pa so 
6731 ton (8332) 'Napram oktobru se je pri 
dalje visoki oddaii industriji in rajnim 
strankam povečala zlasti oddaja železnicam, 
ki ie dosegla skoro polovico vse produik-
cije. 

Število zapo«lcnUi delavcev se le ponov-
no povečal« in ie znašalo povprečno v no-
vembru 10.645 delavcev nar>ram 10473 v 
oktobru in 10 340 v septembru, dočim ie 
bilo lani v novfml»ni zaposlenih le 9142 
dplnvcev. forei 1503 mani neso letos. 

V enaWb mesecih pretekl»ga leta je 
znašala sknpn« pr«dnkciia slovenskih ure. 
mogovnikov 2.091 .«14 ton nnnram 1.679.031 
tonam v istem razdobiu 1. 1,928.. tako da ie 
bila v 11 mescih prodnVciia že z-i 413 000 
ton ali pr"'-« 2 5 % večja nego v istem raz-
dobju 1. 1928. 

= Konferenca vinogradnikov iz dunav. 
ske banovine. V nedeljo se je v Novem Sa-
du vršila konferenca vinogradnikov in vin-
skih trgovcev iz dunavske banovine, ki ji 
ie predsedoval zemumki veletrgovec goep. 
Bruno Mcrser. Razpravljalo se je predvsem 
o obremenitvi vina po trošarinah in o pri-
pravah za veliki kongres vinogradnikov in 
vinskih trgovcev, ki se bo sredi februarja 
vršil v Reogradu. Omenjeno ie bilo med 
drugim, da znaša skupna obremenitev vi-
na po državnih in samoupravnih trošarinah 
večinoma 2.50 Din pri litru, dočim dobi vi-
nogradnik za svoi pridelek komai 1.50 do 
3.50 Din za liter. Nasnrotno pa je trošarina 
na pivo znatno manjša in vnaša povprečno 
na liter le 1 Din (70 par državne in 30 par 
oblastne trošarine), pri čem&r je treba upo-
števati, da zaposluje pivovarniSka industri-
ja v naši državi komai 10 tisoč ljudi, dočim 
predstavlja vinogradništvo za okrog 2 mi-
liiona prebivalcev naše države glavni vir 
dohodkov. Zastopniki vinogradništva stremi-
jo za tem, da se te trošarinske etonnie iz-
enačijo, zlasti ker je vino poleg trošarine 
obremenjeno tudi s številnimi drugimi da-
jatvami in taksami. Na konferenci so bili 
iznešeni tudi podatki o trošarinski obre-
menitvi vina v drugih vinogradniških dr-
žavah, kjer je povsod manjša Stremljenje 
vinogradnikov in vinskih trgovcev gre tudi 
za tem, da se vino obremeni 8 trošarino 
šele nerosredno pred prehodom v konsum, 
ker zahteva drugače držanje večjih zalog 
znatne investicije kapitala. Dalje bi bilo 
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potrebno znižati trošarino na žganje, ki ee 
pripravlja potom destilacije slabših vin, 
jn sicer od 23 na 14 Din pri hektoliterski 
stopnji. Te zahteve bodo vinogradniki iz 
dunavske banovine predložili v obliki re-
solucije kongresu vinogradnikov v Beogra-
du. Izvoljen je bil posebni odbor, ki naj 
izvrši vse priprave za kongres in naj skup-
no s predstavniki ostalih vinogradniških 
udruženj določi program bodočega kongre-
sa. 

= Naraščanje dohodkov od državnih tro-
šarin in taks. Zadnje mesece je opažati pri-
lično naraščanje dohodkov tako pri držav-
nih trošarinah, kakor tudi pri taksah. Te-
kom novembra preteklega leta ie bilo na 
račun državnih trošarin vplačanih 84 mili-
jonov Din, dočim je bi1 o v istem mesecu 
leta 1928. vplačanih le 44 miliionov. V rr-
vih 8 mesecih proračunskega leta 1929.'30. 
je bilo na račnn državnih trošarin vplača, 
r.ih 605.6 miliiona Din napram 506.0 mili-
jona Din v istem razdobiu predhodnega 
proračnnekegn leta, tako da so se ti dohod-
ki povečali za skoro 100 milijonov. Tudi 
državni dohodki od taks kažeio ugoden raz-
voj, kajti v prvih osmih mesecih proračun-
skega leta 1929 /30. je bilo za tak«* vplača-
nih 772 miliionov Din napram 717.7 milijo-
na Din v istem rardobiii predhodnega pro-
računskega leta. Pri taksah znaša torej pri-
rastek dohodkov 54 milijonov Din. 

= Na*adovan>e izvoza goveje živine r A•-
stri'©. Zadn;a leta je izivoz goveje živine 
iz Jugoslavije v Avstrijio ra^Mno nazado-
val. Po piavkar objavljeni statistiki je zna-
šal v preteVlern letu dogon goveie živine 
na Dunaj 134 400 komadov, od tega je rri-
šlo iz Avstriifi same 45.830 komadov, iz Ru-
munije 46 540. iz M^žarske 29.930 in iz 
Jugoslavije pa le 8325 komadov. 

= Dnnajski pom'ani vclcsefem se bo le-
tos kaiVor vsako leto vršil takoi za linskim 
veleseimom. in sicer od 9. do 13. marca. 

= Kontingentfranl* nvosa ameriških av. 
tomobilov v Evropo. Med predstavniki av-
tomobilske industriie Nemčiie. Francije, 
Italjje. Belgije, Avstrije in Češkoslovaške 
se že nekaj mesecev vršijo poo-aianja glede 
kontingenfirania uvoza ameriških avtomo-
bilov v Evrooo. Ameriški avtomobili vedno 
bolj preplavljajo Evropo, dočim se mora 
evronska avtomobilsika industrija boriti z 
velikimi težl-očami. Kakor zatriuieio. je 
med predstavniki evropske avtmobileke in-
dustriie nrišln v glavnem že do snoraruma. 

= Brezposelnost v Evropi. Poslabšanje 
gospodarske kon'1'iktnre se opaža v skoro 
jiseh evrorvkih državah. V sosednji Avstri-
ji se ie število br<*zposelni*i delavcev tekom 
decembra povečalo za 70 000 na 226600. 
Tudi v Češkoslovaški, kjer ie bila brezposel-
nost zadnie čase le malo občutna, se je šte-
vilo brezposelnih delavcev v početku de-
cembra dvignilo nn 38 300 naoram 29 900 
v početku decembra 1. 1928. V Nemčiji r« 
se je tekom decembra povedalo število 
brezposelnih za 340 000 na 1.750.000. 

= Oddaja zaupa kolodvorske restavracije 
v Novem mestn se bo vršila potom ofertal-
ne_ licitacij? dne 8. februarja pri direkciji 
državnih železnic v Ljubljani. (Oglas je na 
vpogled v pisarni Zbornice za TOI.) 

= Dobave. Strojni oddelek direkciie dr-
žavnih železnic v LnibUani sprejema do 24. 
t. m. ponudbe glede dobave 670 komadov 
praSnic: gradbeni oddel«k do 24. L m. po-
nudbe glede dobave 750 komadov vijakov 
pistema »ETZEL«; prometno-komerciielni 
oddelek pa do 5. februarja ponudbe glede 
dobave 100 šob za helioforske svetiljke in 
600 komadov mrežic za helioforske svetilj-
ke. (Predmetni pogoji so na vpogled ori 
omenjenih oddelkih.) — Dne 5. februarja 
se bo vršila pri direkciji državnih železnic v 
Zagrebu ofertalna licitacija glede dobave 
ikretnic. (Predmetni oglasi so na vpoglea 
v pisarni Zbornice za TOI.) Dne 7. febru. 
aria se bo vršila pri računsko-ekonomskem 
oddelku ministrstva za zgradbe v Beogradu 
ofertalna licitacija glede dobave instrumen-
tov za električna merjen ia. (Pogoji eo na 
vpogled pri istem oddelku.) 

= Dobave. Gradbeni oddelek direkcije 
državnih železnic v Ljubi»ani sftrejema do 
21. t m. ponudbe elede dobave 360 komadov 
navadnih hrastovih pragov in 00 komadov 
meeesnovih mostnic; strojni oddelek pa do 
24. t m. ponudbe glede dobave 100 koma-
dov toporišč za sekire in 1200 komadov ro-
čajev za kladiva, krampe in lopate. (Pred-
metni pogoji so na vpogled pri omenjenih 
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oddelkih.) Direkcija državnega rudnika Bre-
za sprejema do 30. t m. ponudbe glede do-
bave elektromaterijala. Dne 29. L m. se bo 
vršila pri direkciji državnih železnic, stroj-
ni oddeleik v Subotici ofertalna licitacija gle-
de dobave 115 komadov lesenih imprearni ra-
nih drogov. (Predmetni oglasi so na vpogled 
v Zbornici za TOI v Ljubi jam. 

BORZE 
15. januarja. 

Na ljubljanski borzi je bil danes deviraii 
promet prilično velik, zlasti v devizah na 
Berlin. Dunaj in Curih. Devizni tečaji ka-
žejo dalje tendenco navzgor, čeprav so za 
večino deviz ostali • glavnem nespreme-
njeni. Deviza Praga se je okrepila od 167.35 
na 167.46, deviza Trst pa od 296.33 na 
296.44. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Voj-
na škoda po zadnji nenadni haussi zopet 
nazadovala na prejšnji nivo. Za aranžma 
je bila danes zaključena po 440, za kaso po 
442 in za februar ex ooupon po 414.50 do 
415. 7% Blairovo posoiilo se je nekoliko 
dvignilo in je bilo zaključeno po 79. V 
ostalem je bil promet le • investicijskem 
posojilu po 85.25 in 85. Med bančnimi vred-
notami so bili zaključki le v Jugobanki po 
85 in v Praštedioni po 920, doŠm je med 
industrijskimi papirji prišlo do prometa v 
Slaveksu po 90 in v Pivovarni Sarajevo po 
145. 

Deri*e in valnts. 
Ljubljana. Amsterdam 22-745 — 22.805, 

(22.775). Berlir. 13.51—13.54 (13.525). Bru-
selj 7.886, Budimpešta 9.9036. Curih 1094.4 
do 1097.4 C1095.9). London 275.65. Dunaj 
795.10—798.10 (796.6), Newyork 56.53. Pa-
riz 222.47, Prasra 167.06—167.87 (167.47), 
Trst 29.5.44—297.44 (296.44). 

Zagreb. Pariz 221.47—223.47. London 
275.25—276 05 Newyork 56 43—57 63. Milan 
295.397—297 397, Berlin 1351—1354. Dunaj 
795.10—797.10, Zurich 1094.40-1097.40, 
Praga 16707—167.87. 

Curih. Zagreb 9.12875. Pariz 20 30. Lon-
don 2515125. Newvork 516 725. Milan 27-05, 
Madrid 68. Amsterdam 207.80 Berlin 123 40. 
Dunaj 72.70. Sofija 37275, Praga 15.285, 
Budimpešta 90.375, Bukarešta 3.0725. 

Dunaj. Beograd 12.5395 — 12 5795, Ber-
lin 169.50 — 170.09. Tondon 34 555-34.055. 
Milan 37175 — 37.275. Newvwk 70945 do 
71195, Pra«ra 20 9825 — 21.0625. Curih 
137.83 _ 137.83; dinarji 12.43 — 12.49. 

Efekti 
Ljubljana. Celjska 170 den.. Ljubljanska 

kreditna 125 den., Praštediona 925 den.. 
Kreditni zavod 170 den., Vevče 132 den., 
Ruše 250 — 260, Strojne tovarne 72 denar. 

Zasrreb. Državne vrednote • Voim škoda 
atanžma 440 — 443. kaša 440 — 443, za fe-
bruar 414-5 — 415, 7% Blairovo posoiilo 
77.5 — 79. 8% Blairovo' posojilo 88 — 90, 
investicijsko 84 — 85 agrarne 52 bla^o: 
bančne vrednote: Praštediona 920 — 925, 
TTnion 201 den.. Jugo 85 — 87, Narodna 
8210 denar. Poljo 64 den.. Ljubljanska kre-
ditna 125 denar, Srpska 159 den., Zemaljska 
125 den.: industrijske vrednote: Narodna 
šumska 40 den.. Našička 1490 den., Gut-
mann 185 _ 190 Slaveks 90 — 91. Slavo-
niia 2oO den., Pivovarna Sarajevo 145—150. 
Sečerana 380 — 400. Drava 330 den., Rrod 
vagon 125 — 130. Vevče 125 den.. Dubro-
vačka 425 — 430. Trbovlie 460 — 480. 

Beograd. Vo»na Skoda 440 — 442.75 zaklj., 
investiciisko 8350 — 83.75, agrarne 51 do 
52. Narodna banka 8200 — 8220 

Blagovna tržišča 
»to 

4- Žitni trg (15. t m.). Na kontinental-
nem žitnem trgu se je danes tendenca da-
lje okrepila. V Budimpešti eo se dvignili 
tako tečaji za pšenico, kakor tndi za koruzo, 
v Chicagu pa so se tečaji za pšenico pri 
čvrste,jši tendenci le za malenkost dvignili. 
Pri nas so dovozi zelo slabi in blago se tež-
ko dobi. številni mlini v Vojvodini so v 
moki JO« povsem razprodani Baska pleni-
ca stane danes že 210 do 212.50 Din franko 
nakladalna postaja, gornje baška in potiska 
pa je še dražja. Cena moki »0< se je po-
novno dvignila in stanejo boljSe znamke 
335 do 340 Din franko naklad, postaja. V 
koruzi je izvoz dalje zelo živahen, ker je 
naše blago globoko pod pariteto argentin-
skega blaga. Cene koruzi 90 pri nas za en-
krat ostale §e v glavnem nespremenjene 
in stane času primerno suha koruza v Voj-
vodini 105 do 107 50, za marc—april 126 in 
umetno sušena 120 Din. 

+ Ljubljanska borza (15. t m.). Tenden-
ca za žito stalna. Zaključenih je bilo 11 va-
gonov, in sicer 3 vag. pšenice, 7 vag. ko-
ruze in 1 vag. moke. Nudi se pSenica (slov. 
nostaia, mlevska tarifa plač. 30 dni): ba-
ška 78 kg 255—257 50. 77 k« 247.50—250, 
sremska 77 kg 240—242.5, slavonska 77 kg 
237 50—240: moka: »0«. franko Ljublinna, 
nlač. po prejemu 380—385: koruia: baška, 
umetno sušena 185—187.5. po mlevski ta-
rifi 180—182 5. času primerno suha 157.5 
do 160; ječmen: baški 63/64 kg 170-175; 
oves: baški navadna voznina 205—210; 
ri: baška, 72/78 kg, mlevska voznina 207.5 
do 210. 

+ Budimpeštanska terminska borza (15. 
t m.). Tendenca trdna. Promet srednji. 
Pšenica: za marc 23.41—23.42. za maj 24.35 
do 24.36, za oktober 23.90—2391; rž: za 
marc 14.60—14.70; ksrosa: aa maj 15.23 do 

15.24, za juBj 15.71—15.72, tranzitna za mal 
14.71—14.73 

+ Novosadska blagovna borza (15. L m.) 
Tendenca stalna. Promet: 39 vagonov pše-
nice. 51 vagonov koruze, 11 vagonov moke, 
3 vagoi otrobov in 2 vagona ječ-
mena. — Pšenica: baška 77 kg 200 — 205; 
78 kg 202.5 — 207.5; gornjebaška 78 kg 
205—210; pctiska šlep 207.5—212.5: gorban. 
78 kg 2o0 — 205; sremska, 77 ke 190-195. 
Ječmen: baški 120—125. Oves: baški 137.5 
do 142.5. Koruza: baška 100 — 102.5; s ka-
kovostno garancijo 100 — 105, za februar 
107.5 — 110; za marc, Dunav 12(f — 122.5. 
Moka: bafka »0g< 310 — 320; ,2< 285 do 
295; »0< 240 — 245; »6< 185 - 190; ,7< 
140 _ 150. Otrobi: baški in banaški 90 
do 95 

+ Dunajska borza za kmetiiske proizvode 
(14. t. m ) Kupčija na dunajski borzi je ka-
zala v početku nekaj znakov ©življenja, 
pozneie pa je bilo razpoloženje zopet po-
vsem mirno. Cene eo 06tale povsem nespre-
menjene in tudi uradni tečaji niso bili 
spremenjeni. 

Les 
-f Ljubljanska borza (15. L m.). Tenden-

ca nespremenjena. Zaključen je bil 1 vagon 
hrastovih plohov in 1 vagon mehkih drv. 
Povpraševanje je za 5o(X—600 m3 lepih bu-
kovih hlodov (od 35 cm srednjega preme-
ra navzgor, 50% I., največ 25% s srcem), 
za 10 vag. lepega bukovega in 15 vagonov 
mehkega oglja, za vsako množino lepe ža-
gane Iipovine (plohi 130—150 mm), za vsa-
ko množino hrastovih neobrobljenih plo-
hov (od 60 mm deb. navzgor, od 20 cm 
dolž. navzgor in od 2.30 m dolž navzgor), 
za 250 m3 bukovih hlodov I (od 3 80 m na-
vzgor. 35—50 cm srednjega premera), do-
bava april), za 3 vag. brzojavnih drogov 
(po možnosti samo bor, 10—12 m), za več-
jo množino smrekovih desk (12, 18, 24, 28, 
38, 48 in 58 mm, 4 m, I. II. III.. monte, 
paralelnih ostrorobih, očeljenih), za 600 m* 
prizmiranih desk (smreka, jelka, 19 mm, 
4 m, 22—33 cm širine), za trame v raznih 
dimenzijah, za 100 ms kratic (24 mm. 1.50 
do 350 dolžine, vezanih, paralelnih) in 
za deske (38 mm, paralelne ali konične, 
4 m l i la) . Nudijo se bukova in hrastova 
drva (tudi cepanice in okroglice), dalje 
hrastovi hlodi (I. II., od 28 cm prem. na-
vzgor), bukovi hlodi, hrastovi neobroblje-
ni plohi (70—150 mm deb.), in bukovi ža-
mani plohi. 

Koroško pismo 
Lanskega julija so sklenili načelniki 

želnozborskih klubov, da bo v jesenskem 
zasedanju prva točka razprav kulturna av-
tonomija. Prišla je jesen in dežsini zbor 
se je sešel dvakrat, tod'a brez razprave o 
kulturni avtonomiji. »Freie Stimnien« so po 
zaključnem zborovanju izjavile, da, ker se-
gajo slovenske kulturne zahteve preko 
smernic manjšinskih kongresov in ker so 
Slovenci zahtevali, da morajo posečati 
slovensko šolo vsi'otroci s slovenskim tna-
ternim jezikom tudi v primeru, ako se nji-
hovi starši izrečejo proti temu, zato nem-
ški poslanci niso smatrali za porrebno, da 
bi se o avtonomiji še dalje razpravljalo. 

Izšla je »Začetnica za koroške ljudske 
šole«. Spisal Walter Maklin. Začetnica je 
sestavljena po stari metodi. U5-na snov je 
suhoparna. Gospod Maklin obvlada slo-
venščino le dijalektično, kar se opaža v 
Začetnici povsod. Vidi se, da ni bilo dobre 
volje pri sestavi Začetnice za slovensko 
šolsko deco. Izšlo je nato je »Berilo za 
drugo šolsko leto koroških ljudskih šol«. 
Spisal Walter Maklin. Kar velja za Začet-
nico, velja tudi za Berilo. V jezikovnem 
oziru bi potrebovalo Berilo teane'jito po-
pravo. Poleg pravilnih slovenskih izrazcv 
tičijo v oklepajih nemške zveri ženke, kar 
se mora le obsojati. Pa še politiko je po-
tegnil Maklin v »slovensko beriic«, pripo-
vedujoč, kako so hoteli Srbi, Hrvati ;n 
Slovenci zavojevati Koroško, pa so Ko-
rošci vrgli vsiljivce čez Karavanke nazaj. 

V proračunski debati v deželnem zboru 
je nagilašal narodni socijalist Herzog ka-
ko deželni zbor zanemarja glasovalno 
ozemlje. V Št Jakobu v Roru se je mo-
rala zapteti šola, ker se hoče poslopje po-
dreti, in šolski pouk se vrši sedaj v gostil-
ni. Do miru v deželi ne pride, dokler ne 
izide zakon o kulturni avtonomiji. 

Glede na napovedano proslavo plebiscit-
ne desetletnice je vprašal v deželnem zboru 
slovenski poslanec Ivan Stare, kaj se je 
storilo za glasovalno ozemlje in kaj je z 
onimi svečanimi obljubami? Ali so bile iz-
polnjene tistim, na krtere so bile naslov-
ljene? Kaj pa se je nudilo onim, ki so bili 
z ozirom na kri in pleme drugega mnenja, 
ali se je kaj storilo, de se jih pritegne k 
ljubezni do dežele in države? Domovinska 
ljubezen se ne vzgaja z odtujevanjem do-
mačega ljudstva in njegovega prirojenega 
mu značaja, marveč s pospeševanjem vseh 
sil, katere vzbujajo ljubezen do domače 
zemlje. 

Na Koroškem je 398 šoloobvezn;h otrok, 
ki Sole sploh ne posečajo. Tzmed teh 
171 popolnoma zdravih, pohabi ienih je 227. 
So Solarii. ki izkazuieio do 1100 poldmev-
nih šolskih zamud. V koroški deželi je se-
daj 1214 liudskošolskih razredov, ki jih 
obiskuje 51515 otrok. Poslanec dr. Ange-
rer je potožil v deželnem zboru, da so se 
šolske razmere na sploh tako poslabšale, 
da je danes koroška dežela v šolstvu v dr-
žavi na zadnjem mestu. 



IZ ŽIVLJENJA IN SVETA 
Bitka z zločinci na poko-

paliscu 
Iz Rige poročajo, da je prišlo na po» 

kopališču livlandskega mesteca Serbi* 
gala do divje nočne bitke s tolpo zlo« 
čincev, ki si je bila uredila v kleti po« 
kopališke kapele svoje bivališče in 
skladišče za nakradeno blago. Pozen 
pasant je opazil tam neke sumljive po« 
stave in je obvestil policijo. Ta se je 
podala na pokopališče, kjer so jo zlo« 
činci hipoma napadli s streli iz pušk. 
Zasledovalci so odgovorili s streli in 
zločinci so stekli proti kapeli. Eden se 
je zgrudil med bežanjem smrtno za' 
det na tla, dva sta utegnila preskočiti 
pokopališki zid in izginiti v temi, zad« 
nja dva sta se zabarikadirala v kapeli 
in sta se celih pet ur branila proti na« 
padom policijskih organov. Šele proti 
jutru, ko so ju napadli z ročnimi gra« 
oatami, sta se odločila za obupen ko« 
rak: planila sta iz kapele in skušala 
uteči. Streli so ju usmrtili. Na strani 
policistov ni bilo nobene žrtve, a v 
treh ubitih zločincih so spoznali že 
dolgo iskane individue, ki so s svojimi 
dejanji strahovali vso okolico. 

Smofcinge 
najnovejših krojev najugodneje pri 

tvrdki 

DRAGO SCHWAB, LJUBLJANA 

Angleško fino črno snkno in kamgarn 
' v veliki izberi. 

Mistress Neva Pariš, 
Sanica visoke newyorške družbe bi pogumna le-
ta Ika, se ]e odpravila te dni sama s svojim le-
talom, da bi se udeležila neke tekme. Kmalu po 
vzletu je motor odpovedal, vozilo je treščilo na 
tla In Pari sovo so potegnili mrtvo izpod ruševin. 

Nabiralniki za ideje 
General Čanglinvu, pekinški župan, 

|e dal postaviti po vseh križiščih stare 
kitajske prestolnice posebne pisemske 
nabiralnike in je pozval prebivalstvo, 
naj bi mu skozi te nabiralnike sporo« 
čilo svoje ideje glede olepšave in mo« 
dernizacije mesta. Vseh ljudi, ki bi mu 
predlagali svoje tostvarne načrte, pra« 
vi župan, ne more sprejeti, pač pa se 
bo potrudil, da se seznani ž njihovimi 
pismenimi načrti in jih po možnosti 
uveljavi. Sto nabiralnikov idej ga bo 
na njegovih sprehodih spominjalo na 
to obljubo. 

Lmdbergh ne mara spK Imenika 

Major Viktor Miller je dal pobudo za 
spomenik Lindbarghu v ameriškem me-
stu St. Louisu. Te dni pa je prejel od 
slavnega prekooceanskega letalca pis-
mo, ki veli med drugim: »Rad priznam 
čast, ki mi jo hočete izkazati, a moja 
iskrena želja je ta, da bi ne postavili 
nobenega momumenta v moj spomin.« 

Nov letalski rekord 
Znani švicarski letalec Walter Mit« 

telholzer je pred nekoliko dnevi pre* 
letel najvišjo afriško goro, 6200 m vi« 
soki Kilimandžaro. Mittelholzer je 
prvi, ki se lahko ponaša s tem deja« 
njem. Mittelholzer se nahaja ta čas 
na lovski ekspediciji v Afriki, na ka« 
teri ga spremlja eden izmed baronov 
Rotschildov. 

Walter Mittelholzer 

Zamujeni denar 
Zveza francoskih stavbenikov je me-

stu Parizu predložila porazne številke 
inženjerja Ba ar deja, ki je natančno se-
štel vozila na pariških križiščih. Ugoto-
vil je. da čaka v slehernem trenutku 
med 15. in 18. uro na vsakem križišču 
vsaj po 50 avtomobilov, ki ne morejo 
naprej. To čakanje jih stane po 25 fr. 
na UTO, saj bi prevozil vsak avtomobil 
v tem času najmanj 25 km. A dnevno 
zamudijo vsi avtomobiM 10 ur časa, ker 
steče po najživahnejših ulicah 4 do 6 
tisoč vozO. Prišteti je treba še večjo 
porabo bencina in olja, obrabljene gu-
mijeve obrače, ki jim škoduje stalno za-
viranje in počasno vožnjo po velikih 
drevoredih, kjer ustavi stražnik vsako 
vozilo po 40-krat, da stečejo pešci pre-
ko oeste. V celoti izgubijo pariški av-
tomobilisti letno nad 500 milijonov 
frankov! Iz tega je razvidno, da mora 
mesto razredčiti cestni promet in zgra-
diti pred vsem za avtomobile štiri veli-
ke podzemeljske ceste skozi ves Pariš, 
saj bodo sta/le samo 20 milijonov fran-
kov. 

Patriotičen Nemec 
»Beri. Ztg. am Mittag« priobčuje go-

irostasno sliko o posledicah političnega 
hujskanja desničarskih krogov. Pruski 
minister za socialno zavarovanje je 
prejel sledeče pismo: »Ekseelenca! 
Oprostite mi prošnjo! Ime mi je Avgust 
Schenkauge in služim za hlapca pri g. 
županu Opitzu v Lindenau. Znano mi 
je, kako vsi črtijo tistega Younga, ki 
nas hoče ugnobiti. Jaz pa sem star člo-
vek in sem se naveličal služiti za 29 
mark Rad bi tvegal življenje in pod tu-
jim imenom — če mi oblasti plačalo 
vožnjo ter oskrbijo papirje — potoval 
v kraj, kjer Yo<ung stanuje. Lastne iz-
kaznice bi uničiti in kot star lovec vam 
jamčim, da Younga moja krogla zada-
ne naravnost v oko. Na Nemčijo ne bo 
padel noben sum, zato pa se takoj iz-
boljša nje položaj. Čas bo že za to. 
ker ravnajo zdaj z nami, starimi delav-
ci, hujše nego s pasjo nesnago.« Ured-
ništvo je odposlalo y Lindenau poroče-
valca. Hlapec Gustav Schenkauge je 
prileten mož, vojni udeleženec in člo-
vek povsem mirnega značaja. Vprašal 
je, al'i ga bodo že kmalu poslati na pot. 

Povodni taksiji v Londonu 
V Londonu so napravili prvi poskus 

z motornim čolnom posebne konstruk« 
cije, ki so mu nadeli ime »povodni 
taksi« in ki bo služil hitremu osebne« 
mu prevozu od enega konca mesta do 
drugega po vodni poti, s čimer bi ne« 
koliko razbremenili promet na ulicah. 
Poskus se je obnesel izborno in zdaj 
gradijo že celo vrsto taksnih »povod« 
nih avtomobilov«. 

Dva odlikovana eksemplarja 

Draga zabava 
Mednarodni urad dela je objavH po-

datke o svetovni Minski industriji. Ta 
obratuje s 4 milijardami dolarjev kapi-
tala, od katerih je polovica lastni i a 
Amerike. V Zedinjenih državah zavze-
ma filmska industrija tretje mesto (po 
avtomobilski in konservni). Na svetu 
imamo 57.000 kinematografov in med 
njimi jih je 26.000 z 8 milijonov prosto-
rov zopet v Ameriki. Sto tisoč delavcev 
in deset tisoči igralcev snemajo nove 
filme. Na eno uro dela v ateljeju od-
pade povprečno 6 sekund predvanja 
gotovega filma. Teh šest sekund stane 
ameriške izdelovalce filmov najmanj 
1000 dolarjev! 

Radio 
IZVLEČEK IZ PROGRAMOV: 

Četrtek, 16. januarja. 
LJUBLJANA 12.30- Reproducirana glas-

ba. — 13.30: Poročila iz dnevnikov. — 
17.30: Koncert radio - orkestia- — 18.30: 
Dr. Bohinec: Plantažno gopodarstvo. — 
19: Srbohrvaščina. — 19.30: Tedenski pre-
gled — književni pregled — 20: Večer 
hrvatske glasbe. — 21: Violinski koncert 
g- Roberta Dorferja. — 22: Napoved časa 
in poročila. — Koncert radio - orkestra. 

Petek, 17. Januaria. 
LJUBLJANA 12-30: Reproducirana glas-

ba. — 13: Napoved časa, borza, reprodu-
cirana glasba. — 13-30: Poročila iz dnev-
nikov. — 17.30- Koncert radio - orkestra. 
— 16.30: Dr- Valenčič: Socializem kot go-
spodarski sistem. — 19: Gospadinjska ura 
— 19.30: Italijanščina. — 20: Veseli Do-
lenjci: govor, zdravice, petje. — 21: K on 
cert radio - orkestra. — 22: Napoved časa 
in poročila. — 22.15: Morsejevi znaki. 

BEOORAD 10.30: Reproducirana glas-
ba. — 12.40: Koncert radio - kvarteta. — 
18: Mandolinki koncert — 20: Prenos iz 
narodnega gledališča- — 2130: Poročila. 
ZAGREB 12 30: Reproducirana glasba. — 
17.30: Koncert radio - orkestra — 20: Pnv 
sto za prenos. — PRAGA 16-30: Popoldan-
ski koncert. — 19: Prenos opere iz nar-
gledališča. —: 22.25: Koncert moderne glas-
be. — BRNO 16-30: Koncert komorne glas 
be. — 19.05: Koncert vo;aške godbe. — 
21-15: Reproducirana glasfba. — 22.25: Kon 
cert iz Prage. _ VARŠAVA 17.45: Banjo-
koncert. — 19.25: Reproducirana glasba. — 
20.15: Prenos sinit koncerta Iz filharmoni-
je. — DUNAJ U : Dopoldanski koncert — 
15-30: Reproducirana glasba. — 16.20: 
Glasbena akademija. — 20: Schdbertove 
in Joh. Straussove skladbe. — Jazz - band. 

- BERLIN 16-30: Popoldanski koncert — 
18: Mladinski program. — 19: Zborovsko 
petje- — 20: Improvizirane pripovedke. — 
21: Uverture. — 22 30: Zabaven program. 

- iFtRANKFURT 16: Koncert iz Stuttgarta. 
— 20-15: Pevski večer. 21.4S: Rodbin-
ske scene. — 2235: Godba za ples. — 
LANGENBERG 17.30: Večerni koncert — 
20: Stare m moderne skladbe za zbor. — 
31.20: Koncert godalnega kvarteta- — 
STUTTGART 16: Popoldanski koncert. — 
19.30: Ves program iz Franfefurta- — BU-
DIMPEŠTA 9.15: Koncert vo!aške godbe. 

- 12.05: Ciganska godba- — 17.30: Kon-
cert orkestra. — 19-30: Prenos koncerta s 
konservatorija. — 23: Lahka godba. — 
LONDON 21: Simfoničen koncert. — 23.20-
Presenečenja- — Godba za ples. — RIM 
17-30: Popoldanski koncert 

Dopisi 
KRŠKO. 23. decembra je priredila tukaj, 

šnja podružnica Kola jugoslovanskih sester 
v sokoiski dvorani božičnico v prid siromaš-
ni deri. Uvodni govor je imela gospa dr. Ro-
mihova. Na programu so bile igrica enode-
janka in številne deklamacije, ki jih je spret-
no vodila gospa Vutkovičeva. Božično razpo-
loženje je povzdignil zbor božičnih pesmi, ki 
jih je zapel pevski zbor učencev naše me-
ščanske šole, katerega je izvežbaJ in vodil 
ravnatelj meščanske šole gosp. Josip Vutko-
vič, eden izimed onih, ki požrtvovalno drže 
glasbeno življenje našega mesta na lepi viši-
ni. Ganljivo je bilo gledati, kako prihajajo 
in veselih lic odhajajo obdarovani otročiči. 
Iskreno se zahvaljujemo vsem blagim srcem 
in ljubiteljem naših malih. 

VOJNIK. Kolo jugoslovenskih sester v 
Vojniku prosi usmiljena srca, da bi prihi-
tela na pomoč bedni družini Dedičev, ki 
je na tragičen način izgubila očeta rednika. 
Mati leži hudo bolna ter ima 2 nepreskrb-
ljena nedoletna otroka. Darila naj se poši-
ljajo na Kolo jugoslov- sester v Vojniku. 
Darovalcem že vnaprei najlepša hvala! 

Sv. JEDERT NAD LAŠKIM. V nedeljo 
5. t. m. se je vršil redni občni zbor po-
družnice sadjarskega in vrtnarskega dru-
štva pri 9v. Jederti. Udeležba je bila po-
•oljna. Sklenilo se je, kar je zelo umest-
no, da se sedanji sadni vrt razširi za tri-
krat. Po preteku nekaj let bo dana prilika, 
da se bo zopet razdelilo med člane ca. 
4000 komadbv dreves po ugodni ceni. Vsi, 
ki stremijo za napredek sadjarstva in ki 
jim je za obstoj tega društva, naj čim prej 
pristopijo kot člani. Omenimo nai še to, 
da gre v glavnem zasluga za napredek tega 
društva g. učitelj« Vidmarju. 

I 
Umrla je naSa ljuba, dobra se-

stra, gospodična 

pestotnik Marija 

Se nikoB se rf potegovalo za lepotne nagrade toliko mačk kakor te dni v Worcestra na Angle-
škem, kjer so Km priredili Javno razstavo. Kot naUet>$ muci pa sta MU priznani »Odmev« in 

»Krasotlca«, dve sestrici, U |o Je posnel tod fotografov aparat. 

bivša trgovka v glavni trafiki. 
Pogreb nepozabne se bo vršil v 

petek, dne 17. januarja t L ob 2. 
uri iz mrtvaške veže splošne bolni-
ce na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 15. januarja 1930. 

Žalujoči rodbini: 
Voda in Pestotnik. 

Pogrebni zavod J . Gajšefc. 

SOKOL 
25. občni zbor „Sokola" v 

Kamniku 
Kamnik, 15. januarja. 

Včeraj ob 9. zvečer se je vršil 25. in zad-
nji občni zbor »Sokola« v Kamniku. 

Društveni starosta br. dr Karba je r 
uvodnih besedah razložil, da ima občni 
zbor samo formalen značaj z ozirom na 
že sklenjen pristop k Sokolu kraljevine 
Jugoslavije. 

Na dnevnem redu so bila poročila vseh 
funkcijonarjev, ki so bila sprejeta, blagaj-
niku in odboru pa podan absolutorij. 

O občnem zboru se je napravi] zapisnik, 
nakar je dosedanji odbor začasno, do ime-
novanja župne uprave, ki imenujtf potem 
društveno, zopet prevzel v svoje roke. 

Br. starosta je pozval vse navzoče član-
stvo, da z istim navdušenjem in prepriča-
njem nadaljuje delo v novem Sokolu. 

Zahvalil in spomnil se je pa tudi vseh 
ustanoviteljev Sokola v Kamniku kakor tu-
di vseh, ki so kakorkoli delovali za dobro-
bit Sokolstva v Kamniku. 

Občni zbor je bil zaključen ob 19. zve-
čer. 

Sokolsko društvo Biograd na moro je ime. 
k) koncem decembra izredno domačo sveča-
nost ko je prejel starosta društva br. Ivan 
Pelicarič sokolsko diplomo »Kralj Matjaž« 
kot priznanje njegovega dolgoletnega dela • 
Sokolstvu. Slavja se je udeležilo celokupno 
članstvo društva z novoustanovljeno sokol-
sko godbo na čelu in vse prebivalstvo tega 
lepega dalmatinskega mesta, ki je zadobllo 
na ta dan najsvečanejše lice. Zvečer slav-
nostnega dne je priredilo društvo v svojem 
domu veliko telovadno akademijo, ki je vse-
stransko uspela. 

V češkoslovaškem Sokolstvu se je pričelo 
uvajati v veliki meri poleg smučaretva tudi 
druge 6portne panoge, zlasti zimske, kakor 
n. pr. drsanje in sankanje, ki je našlo med 
elastvom mnogo razumevanja in odmeva. 
Tehnično vodstvo ČOS je postavljeno pred 
veliko nalogo, da spravi vse te panoge • 
sklad z ostalim društvenim delovanjem, da 
se delavnost ne bo zmanjšala, temveč pove-
čala. Vsi dosedanji znaki kažejo, da se bo 
delo podvojilo in celo več. 

Lnžiški sokoiski listy prinašajo v 6voJ 8. 
številki na naslovni strani sliko staroste JSS 
br. Gangla ter se spominjajo v lepem članku 
zsrodovine desetletnega delovanja Saveza. 
Dalje pa slede tudi slike br. dr. Oražna, dr. 
Murnika in Štuklja. V naslednjem članku br. 
Merčina No\vaka razmotriva pisec o razmer-
ju med Jugosloveni in Lužiškimi Srbi. 

Vsakovrstna svila m 
druge specialitete za 
maske 

A.&E.Skaberne, Ljubljana 

Tromesečni kuhinjski tečaj 
na dr. Krekovi meščanski šo!i v Zg. Šiški 

se p r i č n e 3 . f e b r u a r j a 1 9 3 0 . 

P o u k se v r š i o d 7*3 d o 7. z v . 

B o r o v e 

I 
in v s e vrste l e sa 

kupuje Josip Hojnik 
v Celju. 1899 

NaSa Iskreno ljubljena, predobra mati, babica, prababica, sestra, gospa 

Marija Šušteršič 
roj. Dežman — Piževa mati 

je dne 13. januarja 1930 ob pol 9. uri zvečer, previdena s sv. zakramenti 
za umirajoče, v 85. letu svoje starosti, mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb se je vršil v sredo, dne 15. januarja 1930 ob 4. uri popoldne fas 
hiše žalosti. 

Blagi pokojnici bodi ohranjen časten spomin. 

Radovljica - Lancovo, dne 13. januarja 1930. 

2aloJo£i ostali: Helena, Marija, Jožefa, sestra Metodi ja, hčere. Janez in 
Franc Dežman, brata. Valentin Mulej, Gabrijel Ferjan, Anton 2umer, zeti. 

Vsi vnuki in vnukinje. 

Zahvala 188/ 

Za premnoge dokaze iskrenega sočutja, ki smo jih prejeli ob prerani 
in bridki izgubi naše nadvse ljubljene soproge, zlate mame, gospe 

franje paternoster roj. JJricelj 
Izrekamo zahvalo vsem, ki so izrekli ali pismeno podali toliko dokazov 
sočutja, da se nam ni mogoče vsakemu posamezniku posebej zahvaliti. 
Zato izražamo tem potom najpresrčnejšo zahvalo vsem, ki so nas v teh 
težkih dneh tolažili in nam stali ob strani. Zlasti pa smo dolžni zahvalo 
vsem darovalcem krasnih vencev in cvetja, gg. pevcem za v srce segajoče 
žalostinke doma in ob grobu, preč. gg. duhovnikom, Zadrugi mesarjev in 
prekajevalcev ter končno vsem, ki so nepozabno pokojnico v tako obilnem 
številu spremili na njeni zadnji poti. 

Studenec - Zalog, dne 14. januarja 1930. 

Žalujoči ostali. 



CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce naj 
pove naslov Oglasni od• 
dele k »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492. 3492 

hoče da se mu posije 

po posti naslov 

alf GaGo drago informacijo tieoeo me malih 

oglasov naj priloži v mnamGah A 
sicer ne bo prejel odgovora t ^ 

CENE MALIM OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda I Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro S Din. 
Vse pristo jbine ie uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

Več dobrih šteparic 
sprejme j sta.no službo 
Ivan P r e š e r n. tovarna 
ievljev, Kranj. 927 

Učenca 
sprejmem takoj v trgovi-
no mešanega blaga s pri-
merno srednješolsko iz-
obrazbo ter poštenih star-
lev Hrana in stanovanje 
v biži. Ponudbe je poslati 
na ogl. odd. »Jutra« pod 
»Učenec«. 790 

Trgovski pomočnik 
popo nun.a verz Tan v tr 
govini z manufakturo. že 
iezninc in špecerijo, spre-
ten prodajalec in trgovski 

vajenec 
poitenih 6taršev, s primer-
no šolsko izobrazbo, so 
»prejmeta. — Ponudbe pod 
iifro »S- L 500« na oglas, 
oddelek »Jutra« 1182 

Pek. pomočnika 
starejšega, zmožnega vse-
ga dela, iščem ta takoj. 
Kar-lo^ T oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 1181 

l čenča ali učenko 
» primarno šol izobrazbo 
»prejme takoj trgovina Al-
bin lila.ker, Trbovlje. 

1068 

Kuharico 
vajeno vseh gospodinjskih 
hišnih del sprejmem. Išče 
ee boljšo moč z dobrimi 
»pričevali. Nastop službe 
takoj ali po dogovoru Po-
nudbe pismene ali ustmene 
na Ivan Rahne, trgovec in 
gostilničar, Selo št. 3, po-
gti Moste. 1143 

Brivske pomočnike 
starejše, za okolico i š č e 
za la..-. oj F. Zabjek, Ljub-
ljana, Cerkvena ulica 1. 

1268 

Trg. vajenko 
zdravo in krepko, poštenih 
staršev, s predpisano šol-
sko izobrazbo sprejmem v 
delikatesno trgovino. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 1278 

Delovodjo za tovar-

no čevljev 
ki }e zmožen voditi ves 
obrat ter se razume po-
polnoma na vse čevljarske 
stroje ter ima že večletno 
prakso v tej stroki, sprej-
mem takoj v stalno službo. 
Ponudbe z navedbo plače 
in prepisi spričeval aa ogl 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Delovodja«. 1259 

Fina Iikarica 
se priporuča za likanje in 
pranje finega perila — v 
oo jSe trše. Naslov: Lika-
rica, Sv. Petra cesta št 

1315 

Natakarico 
sprejmem proti procentom 
od litra v lastni gostilni na 
Sušaku v Ra8'-'ijevoj ulici 
50 na prometnem mestu 
Zainteresirane naj se javi-
jo na- Marija ud. Canič. 
Rački jeva ul 50. Sušak. 

1140 

Učenko in spretno 

modistinjo 
eprejmem ta' oj. Pismene 
ponudbe na oglas. oddelek 
»Jutra« pod »Učenka, Ljaib-
Ijana«. 1118 

Pek. vajenca 
16 let starega, dobrih star-
žev sprejme Ivan Pravst, 
Kranj. 1096 

Dekle 
pridno in pošteno, za vsa 
hišna dela. ki bi znalo tu-
di kuhati, sprejme Marija 
Zajec, Ljubljana, Privoz 12 

1077 

2 šteparici 
eprejme t a k o j »Brzopod-
plata«, Maribor. 1238 

Kroj. poslovodjo 
ne pod 30 let starega in 
neoženjenega »prejmem. — 
Zenitev ni izključena Na-
elov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 1196 

Trgov, pomočnik 
Emožen s'ovenš6ine in nem-
ščine .vojaščine prost, pr-
vovrstna agilna moč. se 
»prejme v jralanterijsko tr-
govino — Ponudbe s sliko 
pod »Agilen« na podruž-
nico »Jutra« v Mariboru. 

1072 

Brivski pomočnik 
mlajši dobi delo Naslov v 
oelasnem oddelkn »Jutra«. 

1250 

3 dobre čevljarje 
ki znajo delati na stroj za 
n a t e z a n j e , na stroj 
za prešivanje (Durchn5hma 
schine) in na stroj za fle-
sibel šivanje (Doppelma-
schine) s p r e j m e tomrna 
č>vljev t a k o j v stalno 
službo. Plača po dogovoru 
Ponudbe na naslov Ivan 
Prešern, tovarna čevljev v 
Kranju. 1260 

Pek. vajenca 
in mlajšega p o m o č n i-
k a sprejme Josip Stojan, 
parna pekarna. Pišece. 

1276 

Gospodična 
vežča nemščine in srbohrv. 
dobi takoj mesto vzgojite-
ljice k dečkoma v starosti 
10 in 7 let. Pou' klavirja 
pogoj. Sliko, spričevala in 
plačilne zahteve je naslo-
viti na: Schmolka, Novi 
Sad. 1270 

Vajenko 
za modistovsko obrt sprej-
me salon »Chic«, VVolfova 
ulica SO. 1305 

Blaga jničarko 
vajeno kavarniške stroke, 
staro od 24 let naprej — 
sprejmem takoj v kavarno 
Osebno se predstaviti na 
naslov, ki ga pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 1304 

Frizerko 
x dobro prakso in znanjem 
barvanja las. sprejmem ta-
koj ali pozneje. 'Ponudbe 
pod »Samostojna frizerka« 
na oglasni oddelek »Jutra«. 

1314 

Kuharico 
perfektno, pošteno ln snaS-
no. staro do 45 let, sprej-
mem k majhni družina v 
redi mesta, poleg sobarice 

Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 1313 

Fakturista 
izurjenega strojepisca in do-
brega računarja. zmožnega 
slovenščine, srbohrv. (ciri-
lice) in nemščine, sprejme-
mo takoj. Oferte na orias. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
Velepodjetje«. 1318 

Vzgojiteljico 
z znanjem srbohrvaščine, 
nemščine in klavirja, sprej-
me ta1-0j boliša druž'na. — 
Naslov; Maribor, Sodna ul 
št. 25 — Karara. 1322 

A* d ** 

Potnik 
mlad in agilen, ki potuje 
po Hrvatski, Liki. Bosni 
in Dalmaciji, bi prevzel 
poleg svojega še kako dru-
go dobro zastopstvo. Po-
nudbe na oglasni oddelel 
»Jutra« pod »Dobra pro 
vizija 33« 928 

Potnika 
s kavcijo 300—500 Din 
zanesljivega, resnega in že 
uvedenega sprejmem. Dopi-
se pod »Fiksum ali provi 
zija« na podružnico Jutra 
v Mariboru. 1243 

Oblastveno ltoncesijonirana 

šoierska šola 
L Gaberščik, bivši komisar 
za šoferske izpite. Ljublja-
na, Bleiweisova cesta 52 

1294 

l . obl. k on. 

šoferska šola 
Oamernik, Ljubljana, Dunaj-

ska cesta 36 (Jugoavto). — 
Tel. 2236 Pouk in prafctič 
ne vožnje 251 

* A 

Zagovodja 
s 27 letno praks« išče na-
meščenja. Je dober speci-
jalist v hrastovim, bui' o-
vini in v vseb vrstah meh 
kega lesa Pouk lahko da 
v štemiranju frisa po no-
vem 40 odst hitreje ka-
kor prej. Nastop po do-
govoru Naslov v ogl. od-
delku »Jutra« pod »Žago-
vodja 27-47«. 960 

Šofer 
trezen ln zanesljiv, izužen 
mehanik, z dobrimi spri-
čevali in večletno prakso, 
samski, vojaščine prost 
išče za t a k o j službo k 
osebnemu ali tovornemu 
avtomobilu — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Zanesljiv šofer 87«. 1235 

Prodajalka 
izurjena v trgovini mešan 
blaga, želi premenitl služ-
bo. Event bi pomagala 
tudi pri domačih delih. — 
N-astom takoj ali po7*ieie. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 1203 

Šofer 
želi službe pri osebnem ali 
tovornem avtomobilu N-a-
s'ov pove oglasni oddelek 
-Jutra«. 1176 

Kot gostilničar 
iščem službo, ali grem v 
vinotoč. Imam osebno pra-
vico. Natančneje ustmeno. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro '»-Vesten 
gostilničar«. 1124 

Ključavničarski po-

močnik 
izučen varilec išče službo. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 1E79 

Privatni uradnik 

G. Th Rotman: 

Bratec Branko in 
sestrica Mica 

(Pravljica e slikami) 
(Ponatis nrppovpian) 

Strojna vezilja 
dobi stalno delo na dom. 
Javiti se j« v Ljubljani. _ , .. , . . 
Florijanska 6. 1247 ™™: 5£ n

v , j l ET? d s t v a P1' 
sarniških del, z večletno 
trgovsk o prakso, želi pre-
meniti službo. Cenjene po-
nunbe na podružnico Jutra 
T Mariboru pod »Uradnik«. 

1242 

Izurjen Žagar 
veišč vseh popravil, oženjen 
iSSe dela na venecijanki z 
2 ali 3 li ti. Nastop s 1. 
marcem. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 1253 

Prodajalka 
uešane *troke želi službo 
'erkoli v mestu ali na de-

leli. — Naslov v oglasnem 
i d d-elku »Jutra« 1261 

Deklica 
7, dobrim šolskim spriče-
valom, išče mesta učeuke, 
ajraje v kaki trgovini. — 

Ponudbe na oglas, oddelek 
.Jutra« pod »Sv. Peter 30« 

1256 

Tapetniški in sedlar, 
pomočnik 

izvežban v tapetn^tvu av-
tomobilov, išče mesta Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 1298 

Kav. plačil, natakar 
inteligenten strokovnjak — 
išče mesto plačilnega v 
boljši kavarni Zmožen je 
večje kavcije. — Reflektira 
same na boljše mesto. Po-
nudbe n-a oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »40.1X10« 

1296 

Trgovski pomočnik 
špecerist. z dobrimi spriče-
vali, z znanjem nemščine 
in slovenščine, želi službo 
za takoj Cenjene ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Speeerist«. 1303 

Gospodična 
z znanjem nemščine, proJi 
mesta v mlekarni, pekarni, 
ali kot instrumentarka v 
laboratorij. Ponudbe pod 
.Dunaj« na oglasni oddelev 

»Jutra«. 1311 

Mlad šofer 
trezen in oprezen, išče služ-
bo. Nastopi lahko takoj. — 
Naslov v oglasnem oddel'u 
»Jutra«. 1320 

En oral njive 
obdelane, stavbni prostor 
solnčna lega, pol ure od 
entra Maribora, za 30.000 
Din proda Kosec, Tezno 5. 

1237 

Kupim parcelo 
v izmeri 600—1000 m1. Po-
nudbe z navedbo cene in 
kraja na oglasni oldelek 
»Jutra« pod »Parcela«. 

130S 

Ste li svoj denar 

zavrgli? 
Kronske bone katere ste 
prejeli pr žigosanju kron-
skih bankovcev, po najku 
lantnejš. ceni kupuje Pro-
metna bančna družba Ma-
ribor, Cankarjeva ulica 14. 

656 

Fant 
star 17 let, prosi kovaške-
ga mojstra, ki bi ga vzel v 
učenje, z vso oskrbo. Zofka 
Krecenbaher. Maribor, Mi-
klošičeva 2. 1321 

Uradnik 
vešč vseh pisarniških po-
slov, išče -primerne zapo-
slitve za popoldan — naj-
raje pri kaki lesni tvrdki 
ali odvetniku Dopise na 
ogl-as. oddelek »Jutra« pod 
»Primorec«. 1319 

Drva 
hrastov« odpadke od par 
ke-tov ima stalno zalogi in 
jih nudi » vsaki soličim 
tvrdka J Pogačnik. Skofja 
Loka — ob kolodvoru. 

289 

Puhasto perje 
kg po 38 Din razpošiljam 
po povzetja oajmanj 5 kg. 
Potem čisto belo gosje kg 
)o 130 Din in čist beli puli 
tg po 300 Din L Brozo-
vit. Zagreb Ilica 82. — 
Kemična čistilnica perja. 

262 

Otroški voziček 
poceni naprodaj v Rožni 
dolini, cesta IV/7. 1221 

Več starih stvari 
kakor omare, postelje, sli-
ke, kuhinjsko kredenco, ob-
leke in drugo radi selitve 
ta' oj prodam Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

1275 

2 železni peči 
za mizarje ali drugo obrt, 
6troj za pranje in zemlje-
vid (Andrečs Atlas) s 120 
stranmi prodam. »Embra«, 
Ljubljana 1. 1280 

Slmpleks-jarmenik 
za hlode do 1 m premera, 
popolnoma nov, poceni na-
prodaj. Dopise pod šifro 
»K-1313« na Interreklam. 
Zagreb, Marovska ulica 28. 

1272 

10.000 Din posojila 
išče samostojen obrtnik za 
dobo 4 mesecev, preti do-
govorjenim obre-tim in 
popolnemu jamstvu Po-
nudbe prosim na oglasni 

. oddelek »Jutra« pod šifro 
! »Polno jamstvo«. 1175 

Vsakovrstno zlato 
kupuje oo najvišjih cenah 

Č e m e — juvelir 
Ljubljana. VVolfova ulica 1. 

38 

20% ne kroti, bone 
p'ačui» na'bo!jše »Pučka 
štediona«. Osijek 235 

Več spalnih oprav 
hrastovih, jesenovih. smre-
kovih proda Avgu t Čeme, 
splošno mizarstvo. Zgornja 
Šiška 122. 647 

Gostilno 
v Ljubljani ah kje v bli-
žini išče samo tojna. kav-
cije zmožna oseba. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Živahen pro-
met«. 1277 

Lep lokal 
za kavarno ali modno tr-
govino oddam v občini na 
Gorenjskem, kjer je veli a 
lesna industrija in kjer ni 
nobene kavarne in modne 
trgovine. Stanovanje v hi-
ši na razpolago. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Kavarna«. 1267 

Frizerji! 
Naprodaj je največji fri-
zerski salon za dame in 
brivski salon v Beogradu 
Ponudbe na Jugomosse — 
Beograd pod šifro »2«. 

1220 

Kopalna banja 
iz pločevine, čeber za zelje, 
vežna vrata, miza za de-
lavnico itd. naprodaj. Na-
slov pove oglasni odde'ek 
»Jutra«. 1300 

Za fotografe! 
Dobro ohranjeno železne 
ogrodje za fotoatelje ali za 
vrtnarja, prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

1301 

Kopalna banja 
velika, poceni naprodaj. 
Naslov v ogla-nem oddelku 
»Jutra«. 1283 

»Glej,« je rekel zdaj eden izmed pritli-
kavcev, »fe ostaneš pri nas. boš imel do-
bro in mirno življenje. Vsega bo v ohliju, 
•krbi pa nič! Gori pri Ijudeb bi moral tr-
peti in težko delati. In kaj ti je mar sestri-
ca? Ali nimamo tukaj zale kraljičine?« — 
A bratec Branko ni črhnil nobene več; ma-
homa je vstal, stekel po stopnicah nizdol 
in planil iz dvorane, tako da je še krono 
izgubil z glave in so pritlikavci vsi popar. 
jeni gledali za njim. Niti po lepi kraljičini 
se ni več ozrl, ker se je bal, da ne bi ven-
darle ostal pri njej! 

Fant 
14 let star. poštenih star-
šev, z dežele, se želi iz-
učiti ključavničarske obrti 
pri dobrem mojstru, kjer 
bi imel hrano in stanova-
nje Ponudbe na naslov: 
Marija Muzelj. Polšnik — 
pošta Sava. 1257 

Bivši orožnik 
mlad, ožen'en. brez otrok, 
z dobrim soričeva'om. že-
li dobiti službo sluge, vra-
tarja. skladiščnika ali kaj 
slldnega. Vešč je nemške-
ga, slovenskega in srbohrv. 
Jezika. Cenjene ponudbe 
na o?'asni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Izobražen«. 1281 

V pomoč gospodinja 
ali kot samostoina želi na-
meščen jsi g o s p s srednjih 
let. Dopi«e na oglasni od-
delek »Jutra« pod »Me-to 
Ljubljana«. 1282 

Barve, lake, firnež 
in drugo je najboljše in naj7 

cenejše pri »L u s t r a« V. 
Laznilc, Ljub'jana, Gospo-
svetska cesta 12 — poleg 
restavracije »Novi svet«. 

Veseličnim 

prireditvam 
v mestu in n« deželi pripo-
ročam nageljčke in drugo 
cv»t-lice po solidni ceni. — 
Naroč'lom vnaprej popuH! 
Ivan Jemec. Maribor, Pre-
šernova ul. 873 

Avto 
tovorni ali osobni. m*lo 
rah'Jen. od 40—60 HP ku-
pim Ponudbe je poslati 
na ogl odd »Jutra« pod 
'načko »Avto 1930 40—60 
HP<- 899 

VI hočete z ida«? 
Načrti, proračuni in nasveti 
najceneje. — Ponudbe pod 
'»Tnženjer arhitekt« na ogl 
oddelek »Juua«. ga 

Majhno stanovanje 
za 1 osebo — cobe in ku 
h'nje ali sobo s štedilni-
kom — 6e le megoče 
prit.ičiu iščem za maj. Na-
slov in ceno je poslati na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šilro »Zelo mirna stran a. 

1307 

Opremljeno sobo 
s po ebnim vbodom in elek-
trično razsvetljavo oddam 
solidnemu gospodu. Naslov 
• oglasnem oddelku Jutra 

1215 

Sostanovalca 
sprejmem ta oj v Spodnji 
Šiški, Medvedova c. 22'j. 

1266 

Opremljeno sobo 
oddam v Koritkovi ulici 21 

1274 

Sobo 
iščem v bližini dramskega 
gledališča Ponudbe z na-
vedbo cene pod znač o 
»I.ngenienr« na oglasni od-
delek »Jutra«. 1287 

Opremljeno sobo 
lepo oddam boljšemu go-
spodu a 1. februarjem v 
vili. 8 minut od g avnega 
kolodvora. Naslov v ogl 
oddelku »Jutra«. 1284 

Opremljeno sobo 
v sredini me ta, s poseb-
nim vhodom takoj oddam. 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 1295 

Sostanovalca 
sprejmem. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 1290 

Sostanovalca 
sprejmem ta' oj v svetlo in 
lepo opremljeno sobo. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 1289 

Prazno sobo 
veliko, suho in čisto i£5em 
za shrambo pohištva. Po-
nudbe na ogla ni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Shramba 
mobilij«. 1297 

Lfepo, solnčno sobo 
z eno ali dvema po teljama 
event. s hrano oddam s 1. 
februarjem v novi vili. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 1293 

Opremljeno sobo 
v centru mesu cddam. — 
Nas ov v oglasn-em oddelku 
»Jutra«. 1312 

Kabinet 
električno razsvefjavo 

takoj oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

1315-a 

2 prazni sobi 
s popolnoma loč nim vho-
dom iščem s 1 februarjem. 
Ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra« ped šifro »31 «2« 

1316 

Gostilno 
vzamem v najem, event. 
tudi na račun. Posedujem 
o ebno pravico in sem kav. 
cije zmožen Prevzamem 
takoj ali pozneje Pismene 
ponudbe na oglas. odde-'ek 
»Jutra« pod značko »Pro-
metna 26«. 340 

Opremljeno sobo 
lepo. s posebnim vhodom. 

novi hiši o d d a m s 1. 
februarjem Božič, Maribor. 
Štrosemayerj«va št 28HII. 

1323 

Hrastovih in buko-

vih hlodov 
cca 150 ma hrastovih. 50 m» 
bukovih I „ n in hrastovih 
polusuhih drv p r o d a z» 
takojšnjo dobavo Drajo 
Hadl, Novo mesto. 1265 

Sobo in hrano 
za 1 ali 2 dijaka (dijaki-
nji) v vili. Naslov: Po-
Tanska cesta 13/11, stoo-
njioe D/9. 694 

Tretji kolesar, ples 
se vrši 18. jan. od 20,—3. 
ure zjutraj v gostilni »Ze-
leni travnik« 1244 

Zoper slabokrvnost 
slabo prebavo, pomanjkanje 
teka in oslabelost vsa' e 
vrste naročite 8 steklenice 

Hočevarjeve aroma tlčne 
železnate t i n k t u r e 

po 20 Din steklenica. Raz-
pošilja edino: Lekarna pri 
»Angelju varuhu« na Vrhni-
ki št. 24. — Drugod se ne 
dobi! 1310 

Gospodični 
dobro situi ani. stari 20 
let. želita dopisovati z dve-
ma gospodoma — najraje 
uradnikoma, velike posta-
ve, v starosti 28—32 let 
Dopise s pclaim naslovom 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Sen in istinitost« 

1254 

Gospodično 
v krem čipioi. modrem pla-
šču, katera je šla po Vi-
lovdanski cesti, na oni 
strani kjer se nahaja »osti! 
na. dne 15. t. m ob 'It 8 
nri zjutraj prosim za šesta 
nek pod »Mlada ljubezen« 

1319 

Častnik-avijatičar 
želi v ev-ho ienitve do-
pisovati z mlaio damo. 
poštev pridejo le gospodič-
ne iz boljših krogov tn s 
kapitalom Dopise na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Breguet«. 1255 

Želim znanja 
z do 40 let starim gospo-
dom. lahko tudi vdovcem, 
v svrho ženitve. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Čimprejšnja lenitev« 

1285 
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Planino 
črn, ogodno naprodaj. — 
Naslov v oglas, oddelku 
»Jutra«. 909 

Klavir 
za v e i b a a j e poceni na 
razpolago v Kolodvorski 
ul. 5. 1136 

Veliko veselja 
boste napravili sebi, če bo-
ste elišali lastno petje na 
svojem gramofonu, ki ga 
lahko sami takoj snimate 
in slišite po mojem navo-
dilu na voščeni plošči. Za 
navodilo je poslati 10 Din. 
Tudi že peto ploščo lah o 
dobite kot vzorec po pov-
zet u 20 Din, na kateri po-
tem lahko snimate brez 
irugih stroškov. — Cen;ene 
ponudbe na F Stipčič. Za-
greb, Klaičeva ulica 9. 

1248 

Lepega srnjaka 
popo'noma krotkega prodam 
ali zamenjam za srno. za-
radi para. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Otročje veselje«. 

1292 

Pisalne stroje 
švedske, i m a zastopstvo 
Tehna, Mestni trg 25j4 — 
Iščemo povsod zastopnike. 

83 

Čevljarske stroje 
za štancanje podplatov, 
kombinirane čistilne. za 
špa tanje. za robljenje (Um-
bugmaschine). za prešiva-
nje (Durchn&hma chine) in 
več šivalnih, vse malo rab-
ljene počen! proda Ivan 
Prešern. tovarna čevljev v 
Kranju. 1184 

Lokomobila 
30 HP. rabljena, dobro 
ohranjena naprodaj. Vpra-
šanja na oglasni odde'ek 
Jutra« pod »Nr. 30 HP«. 

1273 

Pletilne stroje 
šv -dske. krožne, ima za-
stopstvo Tehna. Ljubljana. 
Me tni trg 25/1. — ISčemo 
povsod zastopnik«. 34 

Urarska popravila 
izvršuje najceneje in naj-
precizntje Franc W8!fling. 
urai. Gosposvetska e. 12. 

85 

Preklic 
Podpisan: Marija Ravniha-
izjavljam. d? nisem plačni-
ca za dolgove, ti bi ih 
napravil moj e i n Franc 
Ravn'har. Skofja Loka. 14. 
jan. 19311 Marija Ravnihar 

12* 

Renoviran je 
e lektr ičn ih 
inšta lac i j , 

poprava, predelava raznih 
aparatov za kozmetiko, li-
kalnik«. lončke od 150— 
220— 150 Vo'tov. zvonila, 
signale, telefone, špec de-
lavnica H a v 1 i č e k Fran. 
konces elektrotehn. pod-
jetje. Ljubljana. Sv Petra 
cesta 5 — hotel »S či«. 
dvorišče Te'efon št »421 

Paket z urami 
je bil pomotoma vzet aed 
po-tajami Ljubljana—Plani-
na. — K « je oseba znana, 
se prosi, da istega odda v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

1236 

Preklic 
Preklicujem ar sem govo-
ril napram Milanu DTObežu, 
Zalog štev 6. ker on ni 
ukradel prstana in 10 Din, 
je nedolžen Miha. 1317 

Spominjajte se sleoik! 

Najbolje vpejana velika odlična tvrdka kratke 

robe gros stka v Vojvod ni s p r e j m e 

za pletenine. 
Samo prvovrstne res zmožne tvrdke prdejo 

v poštev. Ponudbe pod »Sichcer Erfoig" na 

ogLsni oddelek Jutra 1885 

Poslovodja 
za nakup in prodajo 
za večjo trgovino z galanterijo, igračami In nornberško 

robo v večjem mestu se išče. 

Reflektanti z daljšo prakso, popolnoma zmožni nem-

ščine, naj pošljejo ponudbe in mezdne pogoje pod »Poslo-

vodja« na oglasni oddelek »Jutra«. 
1882 

Zastopstvo 
za Slovenilo 

original. Opalograph razmnoževalc©v In Opalograph pribora 
' se odda proti povolinim pogojem. — V poštev pridejo resme 
in v pisarnah dobro uvedene tvrdke. — Informacije daje 

Gen. zast Opalograph Co., Zagreb, Sajmište 52. — Tel. 65-44 

Trgovino 
z mešanim b lagom 
najbolje vpeljano, na najprometnejši točki, v industrijskem kra-
ju v bližini Ljubljane, s takoj razpoložljivim stanovanjem, od-
dam za daljšo dobo, radi bolezni, takoj v najem. Letni promet 
ca. Din 3,000.000.—. Prevzem zaloge po dogovoru. Ponudbe na: 

Anton Arhar, trg. in gosp. pisarna, Ljubljana, Kolodvorska 28. 

Preseli (veno naznanilo ! 
Naznanjam vsem cenj. trgovcem in odjemalcem, da 
sem se preselil z Gline, Tržaška oesta St 1 « tovarno 
otroških vozičkov rn vosnih koles V lastne prostore 

ter vodim tovarno pod znamko 

„ P E L I R A M « 
Ljubljana VII, Celovška cesta 

Vsem cenjenim odjemalcem se priporoča za natfaljne 
naklonjenost OTON ZEMELROK 

Qk M 

Stanovanje 
2 ali 3 sob iščem za takoj 
ali februar. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Samski dom«. 976 

Stanovanje 
3—5 sob. s pritiklinami, • 
mestu išče trgovec za ta-
koj. Odrasle osebe. Po-
nudbe na oglasni odde'ek 
»Jutra« pod značko »Te-
lefon 3376«. 973 

Stanovanje 
2—3 sob. za ta^oj i š č e 
mirna stranka 2 oseb. — 
Cenjene ponudbe s podatki 
na Og'a=ni odde'ek »Jutra« 
pod »Mirna 889«. J281 

Sobo In kuhinjo 
blizu glavnega kolodvora 
o d d a m » 1. febr, dvema 
osebama Naslov v ogla« 
oddelku »Jutra«. 1299 

Zoper revmatlzem 
trganje, živine bo-

lečine, bodljaje itd rabite 
davno preizkušen 

protinski cvet 
ki ga Vam pošlje z navo-
dilom in g poštnino za 40 
Din lekarni pri »Angelju 
varuhu« na Vrhniki št. 24. 
Drugod ee ne dobi! 1309 

1826 
Kdaj pride«/ ležko čakam 
svidenja. Pridi kmau! — 
Vroč poljub samo Tvoja 
Muca. 1252 

Krojaški mojster 
z večletno prakso, prevza-
me v.-ako množ'no damske 
konfekcije, po želji tudi 
sam prikroji. Ponudbe na 
ogl. oddelek »Jutra« pod 
»Dam-ia konfekcija«. 1131 

Splošno, ametno. modelno 

strugarstvo 
lesa, kosti, popravljanje d-
garni' ov, biljardnih ter 
kegljiških krogelj. Oblak. 
Vič-Glince XIII/11. 1086 

Naznanjamo vsem sorodnikom in znancem, da nas 

je naša ljubljena 

Majdica 
po dolgem trpljenju za vedno zapustila. 

Položimo jo v petek dopoldne k večnemu počitku. 

Ljubno ob Savinji, 15. januarja 1930. 

1893 S r . J o že Arhovf 

/T*.; '' v. 

Zahvala. 
Za številne izraze sožalja ob smrti našega nepozabnega rajnkega, 

gospoda 

Gospodična 
samostojna, teli dopisovati 
z naobraženim starejšim go-
spo lom, plemenitega zna^ 
S-va in za event. poznejše 
skupne izlete. — Dopise na 
ik> užnico »Jutra« v Ma 
riboru pod »Zelo resna« 

1239 

Osamljena mlada 
želi družbe. Dopise na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Maša«. 1258 

se vsem najprisrčneje zahvaljujemo. 
Predvsem smo pa dolžni, da se zahvalimo 6. g. župniku J. Podbevšku 

za duhovno tolažbo ter g. dr. L Hubadu za ves trud v težkih dneb bolezni. 
Hvaležno se spominjamo vseh, ki so našega dragega papana spremili k 

večnemu počitku v tako častnem številu, zlasti pa č. duhovščine, članov 
čevljarskega ceha, Prosvetnega društva, ki se je udeležilo sprevoda z za-
stavo, gasilcev ter združenega pevskega zbora, ki se je pod vodstvom 
gosp. šolskega upravitelja Zahrastnika poslovil od pokojnega z lepima 
žalostinkama. 

Vsem iskrena hvala! 

Skofja Loka, dne 16. januarja 1930. 

žaluj«« rodbini Blaznfk, Horvat. 



iArtar Beraedea 

B E L F E O O B 
P o s t o l o v s k i r o m a n 

r»rn»n ČETRTI DEL -
r >'AIi bi bfl po vašem mnenju — ? Toda ne,« je odrezal Chanteooq. 

»Kolikor ga morem jaz presoditi, se mi ne vidi ne dovolj prebrisan 

»e dovolj drzen za tako vlogo. A govoriva zdaj o nečem drugem. 

Poptrej sem vam obljubil dve senzacionalni novici.« 

»Prva je bila bogme nepričakovana,« je rekel mladi novinar. 

»Zdaj sem radoveden na drugo.« 

»Pripravite se na nekaj povsem neverjetnega.« 

»Res?« 

»Belfegor se je spet izkazal.« 

»Temu se ne čudim.« 

»Ali veste, kaj je storil? Snoči je odnesel truplo gospodične 

Desrochesove!« 

»Truplo.. . !« je zamrmral Bellegarde in prebledel. Nato je za-

mrmral: 

»S kakšnim namenom naj bi bil lopov izvršil to novo hudobijo?« 
1 »Takoj vam povem. Menardier je prepričan, da je bila Simona 

zastrupljena; posrečilo se mu je pridobiti za to naziranje tudi pre-

iskovalnega sodn ika . . . Iz dobrega vira mi je znano, da je sodišče 

za danes dopoldne odredilo raztelesenje trupla gospodične Des-

rochesove. . . Belfegor se je bal, da ne bi prišel njegov zločin na 

dan in je zato spravil truplo v kraj.« 

»A s kakim namenom?« 

»Kaj! Mar niste uganili?« 

»Saj komaj mislim, tako se mi je zvirtilo v glavi od vaše novice.« 

»Nu, prizadenite si nekoliko.« 

»Zato, da bi mi naprtil novo obtožbo!« je vzkliknil Jacgijes. »To 

}e strašno!.. .« 

»Narobe, to Je izvrstno.« 

Chanteco<| je nadaljeval: 

»Belfegor je na tem, da se za le t i . . . AK Se pomirite,.kaj sem 

vam rekel: po njegovih pomagačih ga bomo dobi l v pesti.« 

»Mar jih poznate?« 

Chantecoq se je skrivnostno nasmehnil Toda ogni! se je no-

vinarjevega vprašanja, rekoč: 

»Cas bo, da si ogledamo okolico hiše v Auteuilu.« 

»Ali naj vas spremim?« 

»Ravno sem vas hotel prositi.« 

Tako govoreč je segel lažnemu CantareJEju pod pazduho in 

dodal: 

»Kak krasen roman boste lahko kmalu spisali po svojih lastnih 

doživljajih!« 

2. poglavje. 

Vest o tem, da je louvrski strah ugrabil truplo gospodične Des-

/ochesove, se je kmalu raznesla po okolici in zbudila tako živo 

vznemirjenje, da se je pred Simonino hišo v nekaj minutah zbrala 

•truma radovednih ljudi. Dva redarja v uniformi, ki sta stražila pred 

vrati, ki sta jih s težavo krotila. 

Gospa Mauroyeva, Elza Bergenova in Maurice de Thouars so 

stali v atelierjiu, nasproti črnega divana, med ocvelimi in osutimi 

rožami, ki so še ležale po preprogi. Razgovarjali so se s policijskim 

ravnateljem Fervalom, Menardierjem in policijskim komisarjem do-

mače četrti. 

Zaradi obsega in pomena zadeve se je bil ravnatelj kriminalne 

policije odločil, da sam prevzame vodstvo preiskave. 

Ferval, policijski komisar in Menardietr so z živahnim zanima-

njem .poslušali Mauricea de Thouarsa, ki jim je poročal o dogodkih 

minule noči. y 

»V prvem trenutku sem od strahu kar okamene!,« je dejal, ko 

je opisal Belfegorjevo pojavljenje in rop Simoninega trupla. »Nato 

sem se počasi osvestil in se obrnil k JuiHetti. Ubogo dekle je bilo 

omedlelo. Ko sem mehanično taval po atelierju sem m tja, sem 

zade! ob gospodično Bergemovo, ki je takisto kakor mrtva ležala 

na parketu. Takoj sem sklical služinčad. Ni mi treba omeniti kako 

presunjeni so bili vrli--ljudje po prizoru, ki se je ponujal njihovim 

očem. Pomagali so mi, da smo spravili gospodično Bergenovo in 

spletično v njuni sobi. Na srečo se je gospodična Bergenova kmalu 

zavedla in mi .povedala to, kar vam bo sama ponovila.« 

Skandinavka je bila vsa bleda. Njem obraz se >e še vedno pačil 

pod dojmom snočnjega pretresljaja. 

»Oprostite, gospoda, če se bom nžpafc ali nepopolno izražala,« 

je rekla. »Razburjena sem, da povedati ne morem k a k o . . . To, kar 

sem videla, je bilo strahotno. . .« 

Ferval je dobrohotno dejal: 

»Zaradi pravice in resnice vas prosim, gospodična, skušajte 

nam natanko ponoviti vse, kar ste doživeli.« 

Potrudila se bom«, je rekla drnžabnica. 

Cez nekaj trenutkov je nadaljevala: 

»Ravno sem se pripravljala, da bi s spletično prečula noč pri-

svoji ubogi prijateljici, ko je nenadoma ugasnila električna l u č . . . 

Pri svetlobi sveč, ki so gorele ob odiru, pa zdajci vidim, kako se 

počasi odpirajo mala vrata zraven divana. 

Ko se je nato iznenada pojavila prikazen, sem izgubila zavest. 

To je vse, kar vam morem povedat i . . . Ko se je Juliette zdramila 

iz omedlevice, nam je povedala, da je hotela v prvem trenutku 

zaklicati na p omoč . . . A strah se je zakadil proti njej in jo udaril 

s pobi jačem. . . Napol ubita se je zgrudila na tla. Ona zatrjuje z vso 

gotovostjo, da je videla, kako se je prikazen polastila trupla go-

spofličnevDe^?6chesove in zginila z njo skozi vratca.« 

»Kje je ta spletična?« je vprašal ravnatelj kriminalne policije. 

Gospodična Bergenova je odgovorila: 

»Zaradi silnega udarca, ki ga je dobila po glavi, je morala leči 
v posteljo.« 

»Ali je zmožna odgovarjati na moja vprašanja?« 

»Mislim, da j e . . . Vsekako vas popeljem k njej.« 

Sodavičarji! 
Najboljše in najcenejše la. češke 

siSonske, kraherlske 
limonadne 

bele in zelene steklenice ter vse v to 
stroko spadajoče potrebščine, dobavlja 

.Čehostaklo' 
Ljubljana, Komenskega ul. 20 

Umetne cvetlice, | 
posebne vence in šopke za neveste ter pajčolane v največji H 

izbiri pri 

C. BudeSeldt, Maribor, Gosposka ulica. H 
NA DEBELO! NA DROBNO! fi| 

Preklic 
Drobeš Ivan, pos. in kolar v Stari vasi, obžalujem ža-

litve in preklicujem svoje neresnične trditve, da je gosp. 

Planine Franc, pos. in bivši župan na Libnem, štev. 9, 

prosil gosp. kaplana na Vidmu, naj ga spravi nazaj na 

županski stol, ker mu je neslo, in da ima gosp. Planine 

Franc še sedaj denar za poglobitev starovaškega potoka 

tar se mu zahvaljujem, da je odstopil od tožbe. 

B r e ž i c e , dne 14. januarja 1930. 

1880 JDrobeš I v an 

Dvokolesa najboljSih »vetovnih 
znamk T veliki izbiri, lelo poceni 
Najnovejši modeli otroških vozičkov 
od preprostega do najfinejšega, io 
igračni vozički ? zalogi. Več znamk 

|ivalnib strojev najnovejših modelov, deli in poevma 
lika. Ceniki franko. Prodaja oa obroke. 
^TRIBUNA« F. B. L. tovarna dvokoles in otroških vozifkov. 

Ljubljana. Karlovska cest* 4. 

M a m i c a , m i s l i m , d a m i j e 

t r e b a N e s t l e - o v e m o k e • . . ! 
Mamin Je hotela premeoiti prehrano sroje Milice te 
ji Je tfala namesto irvTOtae Nestle-ove kaše nenadne 
jnhe S% moke. To Milici nI ugajali in je rekla: Ma-
mica, Bdi ee. mi, da mi je treba Ne6tle-ore moke. 

Dokler otroci rastejo, jim je bolj kakor 
kdajkoli treba hraniva, ki je obenem tudi 
krepko in lahko prebavljivo in pospešuje 
razvoj kosti in mišičevja. To idealno hra-
oivo je Nestle-ova otroška moka, ka v veliki 
meri obsega mleko in vse druge elemente, 

potrebne za uspešen razvitek otrok. 

otroška 
1-ova moka 

se dobiva povsod v znanih škatlicah 

Šč i t i t e svoje dete p red ang leSko 
bo lezn i j o ! 

NESTLE 

I 

Razpis 
natečaja za izdelavo idejnih načr-
tov za stanovanjsko in poslovno 
hišno skupino Pokojninskega 

zavoda v Ljubljani. 

r Pokojninski zavod za nameščence v Ljubljani, Gledalska 

ulica, lazpisuje natečaj za izdelavo idejnih načrtov za stano-

vanjsko in poslovno hišno skupino na svoji parceli med Dunaj-

sko cesto, Gajevo ulico in Beethovnovo ulico v Ljubljani. Trije 

najboljši načrti se nagradijo z zneskom Din 25.000, Din 20.000 

in 15.000. Obenem odkupi zavod še štiri druge nenagrajene 

projekte vsakega po Din 5.000. Vse potrebne podlage dobe in-

teresentje cd srede, dne 15. t. m. dalje proti plačilu Din 50 med 

poslovnimi urami od 8. do 13. ure in od 15. do 17. ure v urad-

nih prostorih zavoda, Gledališka ulica št. 8, četrto nadstropje. 

Rok za predajo elaboratov je določen na dne 3. marca 1930., 

ob 11. uri dopoldne. 

LJUBLJANA, dne 14. januarja 1930. 
» ' r' 

y 

Pokojninski zavod za nameščence 
T Ljubl jani 

I 

Predsednik: 

Vekoslav Vrtovec, s. r. 

Direktor: 

Dr. Anton Sagadin, s. r. 

n OLLA" 
G U M . . ! 

Hvala! 

Prosim samo orig. 

» O L L A « GUML 

Dokazano 

najpopolnejša' 

Zahtevajte brezplačni cenik poštnine prosto 

Elegantna plošinata.. 
nikelj, cilinder ara lil!] U M 
e kamni, kot »lika u 

Ista • gladki Skat M n J* O 
ljici »R o e k o p f« U!i! O O 

Na j cene JS« ka- m . 
kovosti » Roskopf < UIll 

Petletno jame tro. Za neod-
govarjajoče ee vrne denar 

Anton Kiffmann 

Maribor 136/b 
Speeljalist eamo ta bol J I . 

Švicarske vre. Cenik brecpt*£m>! 

Pištole za strašenje 
lovske puške, floberte, brovnlng pištole, lovske In ribiške po-

trebščine ima vedno v zalogi 

F. K* KAISER, puškar 
L J U B L J A N A , Kongresni trg 9. 

Naša dobra mama, gospa 

JKarija jfiravljak roj. papež 
je danes ob 20. uri v 90. letu svoje starosti Bogu vdana 
končala svojega življenja pot. 

Pogreb se vrši v sredo 15. januarja ob % 16. uri. 
Pokoj njeni blagi dušL 

Šoštanj, 13. januarja 1930. 

Henrik Mravljak, sodni višji pis. predst v p., sin; 

Ivanka Mravljak, roj. Rajšter, sinaha; Dušan, Božo, 

Miljenka, Pero, vnuki. 1 81 

j h o t i a C M o C u 

Matere in žene, ve, ki obupajoče gledate, 
kako vaši dragi v pijanosti uničujejo sebe, 
rodbino in svojo čast in premoženje, ostav-
Ijajoči v kavarni poslednji dinar, ve jih 
morete popolnoma odvaditi, ne da bi se oni 
zavedali, z »AVINALOM«, preparatom ber-
linskega lekarnarja Franka, z zdravilom, 
absolutno neškodljivim zdravju. Polno za-
hvalnic od ozdravljenih. Cena 220.— Din. 
Razpošilja glavni zastopnik za Jugoslavijo 
N. Popovič, Beograd, Kolarčeva 7. 

Peki 
in slaščičarji 
pozor! 

Gratfano modeme pekovske ko 
slaščičarske inštalacije po zelo 
omenjenA cenaii in jafco u®o<3n;b 
pkaičikah pogojih. Nadage izdelu-
jemo vse potrebščine pekovske In 
slaščičarske obrti, armaturne dele 
za parne ta običajne peči (vrata, 
fita, kovana; tšpdje lote; svetSjke, 
pkotnetre) M- Nabadamo pekov-
eke io slaščičarske stroje nafcno-
(tetueijSib sistemov. — Zahtevajte 
brezobvezae pooudbe, brezplačne 
oglede na fiou mesta. 

„PARO PE6'* k. d. 
ZAGREB, Ilica br. 69 

9lepog\eiC}iva je 
Bt *®atoo ticvcnsloo družno 

jff Ibum slovenskih 
književnikov 

U pmah 367 stovadA kmator. 

oenr, manstveniov, esefetonr k pubft-

etetorv. S8ke so tavedeme v bafcratBsiaa 

te procisftavlfe. knjiga najtejjši ofcras n 

vsafco slovensko nnn>. Reprezentativna 

fcnftsa velja broširana 130 Din, T piBitno 

reeiaoa 160 Din. 

RAZPOŠILJA JO KNJIGARNA 

TISKOVNE ZADRUOE V U UBIJAM. 

fc2yt?@a 

Najpopolnejši in najcenejši -»parat za mno. 
ženje, poslednji uspeh nemške industrije. 
Multor Co., Beograd, Obiličev venac br. 5. 
Telef. 33—01. 201»a 

Ky££hauser-Technikum 
Frankenhausen, Nemčija 

inženjerski in delovodski oddelek za grad-

njo strojev in avtomobliov, tehnika za šibki 

in jaki tok. »Najstarejši posebni oddelek 

za kmetijske stroje, avtomobilsko in letal-

sko tehniko«. 

I 

t 
Naš mali 

Jerko 
se je v torek, 14. t. m., po 
štirinajstdnevnem bivanju v 
tej dolini solz, preselil med 
krilatce. 

Pokopali smo ga včeraj pri 
Sv. Križu. 

Ljubljana, 16. jan. 1930. 

1891 
Rodbina Ozimova 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adodf Ribniikar. Za Naax>dmo tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezesršek. Za inseTatni ded je odgovoren Alojzij Novak. Vsi v LjutoJaani. 


